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UVOD 

 

Danas postoji veliki broj proizvodnih procesa koji su uglavnom bazirani na brzoj i velikoj 

zaradi, ne vodeći računa i o zagađivanju životne sredine. Kao poslјedica toga sve je više 

proizvodnih postrojenja, koje su izgrađene i puštene u rad bez potrebnih tehnoloških i tehničkih 

rješenja za očuvanje i zaštitu životne sredine.  

Ovakav pristup je doveo do narušavanja ravnoteže u prirodi i životnoj sredini i dovodi u 

opasnost narušavanje odnosa i u biosferi.  

Zbog toga, osnovni postulati optimalne korelacije naučno-tehnološkog razvoja i zaštite 

životne sredine treba da budu: 

 razvoj i unapređenje kvaliteta životne sredine u narednom periodu mora da se zasniva na 

uvođenju tehnologija sa što potpunijim korištenjem inputa (tehnologije sa malo i bez otpada);  

 

 strogo poštovanje propisanih normi i nivoa dozvolјenog zagađenja, efikasan sistem kontrole i 

stimulativne sankcije prema zagađivačima; 

 

 budući razvoj i osvajanje novih proizvoda ne smije značiti ugrožavanje životne sredine, pa je 

neophodna ekološka optimizacija postojećih proizvodnih postrojenja i rješavanje otpadnih 

tokova. Kontrola razvojnih probjekata treba da se vrši od strane naučnih i stručnih 

organizacija, kako bi se favorizovala tehnološka rješenja, koja eliminišu dalјe negativne 

uticaje na životnu sredinu;  

 

 razvoj tkz. ''čistije proizvodnje'', kao stalna aplikacija integralne preventivne strategije zaštite 

životne sredine, na proces, proizvod i usluge sa cilјem pobolјšanja efikasnosti i ograničavanja 

rizika, kako za čovjeka, tako i za životnu sredinu.  

 

Legislativa životne sredine EU je veoma zahtjevna, što pred Republiku Srpsku i Bosnu i 

Hercegovinu postavlјa velike obaveze. Ovo se ne odnosi samo na zakone i podzakonska akta već 

isto tako, kroz njihovu implementaciju, i na privredu.   

Donošenje podzakonskih akata u oblasti zaštite životne sredine, u Republici Srpskoj kao i 

u čitavoj BiH, stvoriće velike teškoće ogromnom broju privrednih poslovnih sistema.  

Sigurno je da će uspjeti samo one firme koje na vrijeme prepoznaju očekivane probleme i 

koje uspostave ekološki pristup upravlјanja na nivou strateškog upravlјanja cijelom 

organizacijom.   
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Obrazloženje 

 

U cilјu što efikasnije zaštite i unapređenja životne sredine Ministarstvo za prostorno 

uređenje, građevinarstvo i ekologiju je, na osnovu člana 128. Zakona o uređenju prostora 

(„Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 40/2013, 2/2015 – odluka US, 106/2015 i 3/2016 – 

ispr., 104/2018 – odluka US i 84/2019), te člana 85. Zakona o zaštiti životne sredine („Službeni 

glasnik Republike Srpske“, br. 71/12, 79/15 i 70/20), obavezalo Investitore da između ostalog, 

pribave i Ekološku dozvolu za objekte koji mogu negativno uticati na životnu sredinu. 

Na osnovu istog Zakona i Pravilnika za obavlјanje poslova iz oblasti zaštite životne 

sredine („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 28/13, 74/18 i 63/22), Ministarstvo za 

prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju, je preduzeću   „PREVENTA“ d.o.o. Uglјevik, 

izdalo Licencu za obavlјanje navedenih poslova, broj 18-E/23, a na osnovu Rješenja o 

ispunjenosti uslova za obavlјanje djelatnosti iz oblasti zaštite životne sredine, od 03.04.2023. 

godine.  

 S obzirom na namjenu poslovnog prostora i odredbi Pravilnika o postrojenjima koja 

mogu biti izrađena i puštena u rad samo ukoliko imaju ekološku dozvolu („Sl. glasnik 

Republike Srpske“, br. 124/12), za predmetni poslovni prostor potrebno je pribaviti ekološku 

dozvolu, a u skladu sa članom 3. ovog Pravilnika. 

 

Povodom Zahtjeva investitora: „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo kojim se 

traži izrada Dokaza uz zahtjev za izdavanje ekološke dozvole za BENZINSKU STANICU 

SA PRATEĆIM SADRŽAJIMA koji se nalazi na zemlјištu označenom kao k.č. broj:  3318/3 i 

3318/8 K.O. Pelagićevo angažovana je licencirana firma „PREVENTA“ d.o.o. Uglјevik, 

ovlaštena za obavlјanje poslova u oblasti zaštite životne sredine.  

 

 

Cilј i uloga Dokaza  

   Cilј ovih Dokaza, je procjena mogućeg uticaja na životnu sredinu navedenog objekta na 

predviđenoj lokaciji, i davanje preporuka u cilјu usklađivanja tehničko-tehnoloških rješenja sa 

zakonski propisanim normama za parametre zagađenja radne i životne sredine.  

  Uloga Dokaza za izdavanje ekološke dozvole postrojenja, tj. objekata u sistemu zaštite 

životne sredine je višestruka, ali je primarna i prevashodna preventivna uloga.  

   Dokazi se rade kako bi se zaustavila dalјa degradacija životne sredine, spriječio uvoz i 

uvođenje zastarijelih i tzv. „prlјavih“ tehnologija i postrojenja, koji su veliki i potencijalno 

opasni zagađivači životne sredine, kao i da bi se spriječili hemijski ili ekološki akcidenti ili udesi 

širih razmjera.  
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Prilikom izrade Dokaza uz zahtjev za izdavanje ekološke dozvole rukovodili smo se 

sledećim propisima: 

Zakoni:  

 Zakon o zaštiti životne sredine (“Sl.glasnik Republike Srpske “, br.71/12, 79/15 i 70/20);  

 Zakon o Fondu i finansiranju životne sredine (“Sl.glasnik Republike Srpske”, br.117/11);    

 Zakon o zaštiti vazduha (“Sl.glasnik Republike Srpske”, br.124/11 i 46/17);  

 Zakon o zaštiti prirode (''Sl.glasnik Republike Srpske'', br. 20/14); 

 Zakon o vodama („Sl.glasnik Republike Srpske „, br. 50/06, 92/09, 121/12 i 74/17); 

 Zakon o upravljanju otpadom („Sl.glasnik Republike Srpske“, br. 111/13, 106/15, 16/18 

70/20 i 63/21); 

 Zakon o zaštiti na radu („Sl.glasnik Republike Srpske”, br. 01/08 i 13/10); 

 Zakon o zaštiti od požara („Sl.glasnik Republike Srpske”, br. 94/19); 

 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivrednom zemljištu (“Sl.glasnik 

Republike Srpske”, br. 93/06, 86/07 i14/10); 

 Zakon o kulturnim dobrima Republike Srpske („Sl. glasnik Republike Srpske”, br. 11/95, 

103/08). 

 

Podzakonski akti 

 Pravilnik o mjerama zaštite, načinu određivanja, održavanja i obilježavanja zona 

sanitarne zaštite („Sl. glasnik Republike Srpske”, br.76/16); 

 Pravilnik o izmjeni Pravilnika o načinu i metodama određivanja stepena zagađenosti 

otpadnih voda kao osnovice za utvrđivanje vodne naknade („Sl. glasnik Republike 

Srpske”, br. 79/11 i 36/12); 

 Pravilnik o načinu održavanja riječnih korita i vodnog zemljišta („Sl. glasnik Republike 

Srpske”, br. 34/03 i 22/06); 

 Pravilnik o mjerama za sprečavanje i smanjenje zagađivanja vazduha i poboljšanje 

kvaliteta vazduha (“Sl. glasnik Republike Srpske”, br. 3/15, 53/15 i 47/16) i Obrazac 

Izvještaja o mjerenju emisija zagađujućih materija u vazduh; 

 Pravilnik o postrojenjima koja mogu biti izgrađena i puštena u rad samo ukoliko imaju 

ekološku dozvolu (“Sl. glasnik Republike Srpske”, br. 124/12); 

 Pravilnik o aktivnostima i načinu izrade najboljih raspoloživih tehnika (“Sl. glasnik 

Republike Srpske”, br. 108/13);  

 Pravilnik o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada („Sl.glasnik Republike 

Srpske“, br. 19/15); 

 Pravilniku o izmjenama Pravilnika o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada 

(„Sl.glasnik Republike Srpske“, br. 79/18);  

 Pravilnik o metodologiji prikupljanja podatka o otpadu i njihovoj evidenciji (“Sl. glasnik 

Republike Srpske”, br. 71/15); 
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 Uredbe o vrijednostima kvaliteta vazduha („Sl. glasnik Republike Srpske“, br. 124/12); 

 Pravilnik o graničnim vrijednostima inteziteta buke („Sl.glasnik Republike Srpske“, 

br.02/23); 

 Pravilnik o uslovima ispuštanja otpadnih voda u površinske vode („Sl. glasnik Republike 

Srpske“, br. 44/01); 

 Pravilnik o higijenskoj ispravnosti vode za piće („Sl. glasnik Republike Srpske“, br. 

28/19); 

 Pravilnik o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju („Sl. glasnik 

Republike Srpske“, br. 44/01); 

 Pravilnik o tretmanu i odvodnji otpadnih voda za područja gradova i naselja gdje nema 

javne kanalizacije („Sl. glasnik Republike Srpske“, br. 68/01). 
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PODACI O POSTROJENJU, ODGOVORNOM LICU I LOKACIJA NA 

KOJEM SE NALAZI POSTROJENJE 

 

Tabela br.1. Osnovni podaci o postrojenju, odgovornom licu i lokaciji 

 

 

 

 

 

 

1. Naziv investitora „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo 

2. Lokacija investitora:  Magistralni put br.28, Pelagićevo 

3. Objekat Benzinska pumpa sa pratećim sadržajima 

4. Adresa poslovnog objeka Magistralni put br. 28, Pelagićevo 

5. Lokacija  objeka k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo 

6. Telefon/Faks Tel: 065/636-148 

7. 
Odgovorno lice 

 
Dejan Kovačević 

8. Pretežna djelatnost 
G 47.30 - Trgovina na malo motornim gorivima i mazivima u 

specijaliziranim prodavaonicama 

9. JIB  4405043460000 

10. MBS  60-01-0029-23 

11. 

Kapacitet podzemnih 

rezervoara za tečna 

goriva: 

5 rezervoara ukupnog kapaciteta 210  m
3
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a) OPIS POSTROJENјA  I AKTIVNOSTI, UKLjUČUJUĆI DETALjAN OPIS  

PROIZVODNOG ILI  RADNOG PROCESA, TEHNOLOŠKE I DRUGE 

KARAKTERISTIKE  

PODACI O STATUSU OBJEKTU 

 „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim 

sadžajima) se nalazi na parcelama koju čini zemljište označeno kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 

K.O. Pelagićevo. 

Benzinska pumpa sa pratećim sadržajima je  nekada bio u vlasništvu firme „SM - 

PROMET“ d.o.o. Pelagićevo, čiji je vlasnik bio Miličić (Milan) Stevan.  Na snovu Rješenja 

Osnovnog suda u Modrići, broj: 086-0- Ip -07-000 086 od 24.04.2007. godine, uknjižuje se 

založeno pravo na nekretninu u korist Pavlović International Bank a.d. Slobomir Bijeljina, 

Filijala u Brčkom (u prilogu Zemljišnoknjižni izvadak). Firma „SM - PROMET“ d.o.o. 

Pelagićevo prelazi u stečaj i 31.08.2021. godine objekti prelaze u vlasništvo Društvu sa 

ograničenom odgovornošću za projektovanje, proizvodnju, montažu, servisiranje i  usluge 

„TEHNOMONT“ Brčko (u prilogu Ugovor o kupoprodaji nepokretnosti). 

Investitor: „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo dana 03.04.2023. godine 

sklapa Ugovor o zakupu poslovnog prostora sa Društvom sa ograničenom odgovornošću za 

projektovanje, proizvodnju, montažu, servisiranje i  usluge „TEHNOMONT“ Brčko (u 

prilogu Ugovor o zakupu poslovnog prostora).  

Urbanističke saglasnosti 

Opštinski sekretarijat za privredu, društvene djelatnosti, upravu i budžet opštine 

Gradačac, rješavajući po zahtevu Miličić Stevana iz Pelegićeva za izdavnje rješenja o 

urbanotehničkoj saglasnosti za izgradnju benzinske stanice sa dopunskim sadržajem u 

Pelagićevu, na osnovu člana 134 stava 1. Zakona o ostvarivanju prava i izvršavanju obaveza 

radnih ljudi i građana, organizacija udruženog rada i drugih samostalnih organizacija i zajednica 

u upravnom postupku („službeni list SR i BiH“, broj: 20/89) i člana 208. Zakona o opštem 

upravnom postupku („Službeni list SFRJ“ broj: 47/86), donosi se urbanotehnička saglasnost 

Miličić Stevanu iz Pelagićeva za izgradnju benzinske stanice sa dopunskim sadržajem (kafe bar i 

prodavnica) u Pelagićevu, a na zemljištu označenom kao katastarska čestica broj: 3318/3 K.O. 

Pelagićevo. 

1. Karakter objekta: Stalni 

2. Namjena objekta: Poslovni 

3. Položaj: objekat lacirati prema položaju, funkciji, obliku i uslovima datim u 

grafičkoj skici (slika 1) 

4. Urbano tehnički uslovi: 
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a) građevinska i regulaciona linije kao na grafičkoj slici 

b) nivelaciona kota pod prizemlja objekta da bude + 00,30 u odnosu na kotu 

asfaltnog puta, 

c) dimenzija benzinske stanice sa kafe barom i prodavnicom iznosi 20,0 x 8,0 m, 

d) spratnost benzinske stanice sa kafe barom i prodavnicom: prizemlje 

e) urešenje zelenih površina i parking prostora kao po grafičkoj skici 

f) uslovi za arhitektonsko oblikovanje: fasada bele boje, krov dvovodni, pokriv 

crijep 

g) prateći objekti: septička jama sa separatorom za predtretman otpadnih voda i 

bunar u skladu sa sanitarnom saglasnošću (Saglasnost u prilogu) 

h) uslovi zaštite čovekove okoline u skladu sa sanitarnom i protivpožarnom 

saglasnošću, 

i) kapacitet rezervoara da bude do  200 m
3
 

j) Ostali uslovi: točila za sipanje goriva natkriti nastrešnicom pokrivenom 

profilisanim limom. 

 
Slika br. 1. Grafički prikaz urbanotehničkih uslova 

 

 

Dana 20.07.2009. godine Odjeljenje za opštu upravu prostorno uređenje i stambeno – 

komunalne poslove, opštine Pelegićevo, rješavajući po zahtjevu „SM-PROMET“ Pelagićevo, 

MB01798197 za izdavanje urbanističke saglasnosti za nadogradnju postojećeg poslovnog objekta, 
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a na osnovu člana 75. Zakona o uređenju prostora („Sl.glasnik Republike Srpske“ broj: 84/02), 

člana 85. opštinske Odluke o uređenju prostora i izgradnji objekata („Sl. glasnik opštine 

Pelegičevo“ broj: 4/05), te člana 190.ZUP-a („Sl.glasnik Republike Srpske“broj: 13/02) izdalo je: 

urbanistička saglasnost za nadogradnju postojećeg poslovnog objekta u sklopu benzinske pumpe, 

postojeće spratnosti prizemlje na zemljištu označenom kao k.č. broj: 3318/3 K.O. Pelegićevo – 

novi promjer u Pelegićevu.  

Dana 18.06.2003. Na osnovu Rješenja broj: 05-361.2-.8/03 Odobrava se D.O.O. „SM-PROMET“ 

iz Pelagićeva upotreba dijela poslovnog objekta benzinska pimpa, kafe bar koji je sagrađen u 

Pelegićevu na zemljištu označenom kao k.č. broj: 3318 K.O.  

 Dana 25.07.2000. godine Na osnovu Rješenja broj: 06/1-361.2-7/2000 Odobrena je PP 

„SM-PROMET“ iz Pelagićeva upotreba sagrađenog objekta – vulkanizarska radnja i autopraonica 

u Pelagićevu.  

OPIS IZVEDENOG STANJA 

Katastarske parcele označena kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo, a nalazi 

se u užem urbanom područiju Pelagićevo – Centar. Pristup parcelama ostvaruje se direktno sa 

Magistralnog puta M1.8 koji povezuje granični prelaz Orašje sa Hrvatskom i Tuzlom. Ovo je 

najznačajnija cestovna komunikacija u regionu sjeveroistočne Bosne i Hercegovine Orašje -

 Šićki Brod kod Tuzle, koja se nastavlja prema jugu kao Magistralna cesta M18 Šićki Brod –

 Živinice – Kladanj – Olovo – Sarajevo. 

Pozicije objekta benzinske pumpe sa pratećim sadržajima  prikazana je  na slici br.1.  

https://bs.wikipedia.org/wiki/Spisak_grani%C4%8Dnih_prelaza_Bosne_i_Hercegovine
https://bs.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://bs.wikipedia.org/wiki/Tuzla
https://bs.wikipedia.org/wiki/Ora%C5%A1je
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/Magistralna_cesta_M18
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivinice
https://bs.wikipedia.org/wiki/Kladanj
https://bs.wikipedia.org/wiki/Olovo_(BiH)
https://bs.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
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Slika br.2. Pozicija predmetog objekta 

OPIS POSLOVNO-PRODAJNOG POSTORA 

Kao što je već gore navedeno  „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo zakupljuje 

prostor od Društvom sa ograničenom odgovornošću za projektovanje, proizvodnju, montažu, 

servisiranje i  usluge „TEHNOMONT“ Brčko.  

„TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo posjeduje Rješenje o registraciji 

(registarski broj: 60-0- Reg-23-000207 od dana: 04.04.2023.) u kome je navedeno da je glavna 

djelatnost:  

47.30 - Trgovina na malo motornim gorivima i mazivima u specijaliziranim prodavaonicama 

Predmet Dokaza uz zahtjev za izdavanje Ekološke dozvole je benzinska stanica sa 

pratećim sadržajima koja u svom sastavu ima:   

1. Objekat benzinske stanice sa kafe barom i prodavnicom iznosi 20,0 x 8,0 m, površine 

spratnosti prizemlje, nadstrešica ispod koje se nalazi ostrvo sa pumpnim automatima za 

istakanje goriva; 

2. Vulkanizerska radnja i autopraonica površina 40 m
2
; 

3. Podzemna rezervoara za gorivo   

1. R1  - V = 20 000 L – BMB - 95 
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2. R2 - V = 10 000  L – BMB - 98 

3. R3 - V = 30 000 L – EUD5+ 

4. R4 - V = 50 000 L - EUD5 

5. R5 - V = 100 000 L - EUD5 

4. 2 agregata za natakanje goriva. 

Objekat benzinske stanice sa kafe barim i prodavnicom 

Objekat benzinske stanice sa kafe barom i prodavnicom je spratnosti prizemlje sa 

nadstrešica ispod koje se nalazi ostrvo sa pumpnim automatima za istakanje goriva.  

Namjena je snadbjevanje motornih vozila tečnim gorivom.  

Objekat benzinske pumpe ima sljedeće sadržaje: prodajni prostor - kasa, kafe bar, 

prodavnica i WC. 

Nadstrešnica je ispred prodajnog objekta i natkriva ostrvo sa automatima za istakanje 

goriva u vozila i pripadajuće saobraćajnice. Točeći automati su smješteni na ostrvima. Na 

lokaciji se nalaze dva automata za istakanje goriva. 

Unutrašnje saobraćajne površine su projektovane da omogućuju nesmetano odvijanje saobraćaja 

i parkiranje. 

 Konstrukcija poslovnog objekta je čelična. Zidovi su  montažni. 

Nadstrešnica je čelična rešetkasta, koju nose AB stubovi, na AB temeljima samcima. Posle 

nadogradnje krovni pokrivač je zamjenjen b trapezasti lim i lexan. Nadstrešnica je obložena 

odozdo i na unutrašnjim čeonim stranama trapezastim fasadnim limom, a na vanjskim čeonim 

stranama optičkim platnom na vlastitoj podkonstrukciji od čeličnih profila. Stubovi su  obložiti 

alubond limom i u toj oblozi su “sakriveni” odvodni oluci. 
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Slika br.3. Pozicija postojećeg objekta koji se nadograđuje 

 

Vulkanizerska radnja i autopraonica  

Vulkanizerska radnja i autopraonica poseduju upotrebnu dozvolu. Objekat se nalazi na 

parceli označenoj kao 3318/8 K.O. Pelagićevo i ima direktni izlaz na Magistralnog puta M1.8. 

Objekat je građen u klasičnom konstruktivnom sistemu sa fasadnim nosećim zidovima i 

masivnom AB FERT pločom kao međuspratnom konstrukcijom. Podna ploča je izvedena kao 

puna ploča od nabijenog betona. Stambeno-poslovni objekat  je izveden u osnovi pravougaonog 

oblika površine 40 m
2
. Spratnost objekta je Pr + 0. Krov je dvovodan sa profilisanim crijepom 

kao krovnim pokrivačem. Na krovu su postavljeni snjegobrani. Na krovu su postavljeni oluci za 

izvod vode sa krovova. Prostor oko vulkanizera i autopraonice je asfaltiran i kretanje vode je 

regulisano obodnim kanalima sa taložnicama, koje odvode vodu do separatora. 

Kolovozna konstrukcija 

Na  mjestima točenja goriva i pretakanja goriva urađen je betonski kolovoz, kao i na 

ostalim dijelovima saobraćajnih  površina, parkinzima za putnička i teretna vozila.  Oivčenje 

kolovoza je izvršeno uzdignutim kolovoznim ivičnjacima. Oivčenje zelenih površina i tratoara je  

baštenskim ivičnjacima. 
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Sve saobraćajne površine su oivčene betonskim ivičnjacima. Max.podužni nagib na 

saobraćajnici je 0,27 %, na magistralnom putu; max.podužni nagib na saobraćajnici unutar 

kompleksa je 3,04 %. Na mjestu istakanja goriva u rezervoare podužni nagib kolovoza je 1%. 

Instalacije 

Elektroinstalacija 

Napajanje potrošača električnom energijom je po Projektu elektroinstalacija sa lokalne 

distributivne mreže, a kao rezervno napajanje predviđen je vlastiti agregat. Mjerenje utrošene 

električne energije se vrši preko mjerne garniture. 

U slučaju nestanka napona iz mreže napajanje potrošača objekta vrši se sa vlastitog dizel-

električnog agregata. U GRO je postavljena automatska DPX sklopka  za mrežni napon i NV 

osigurači  za agregatski napon. 

Svi automati koji imaju ulogu snadbjevanja motornih vozila različitim vrstama goriva, 

napajaju se sa glavnog razvodnog ormara GRO, a u slučaju nestanka napona iz mreže sa 

agregata. Kablovski izvod na automate je kroz juvidur cijevi. Za svaki automat su predviđena tri 

izvoda (napajanje pumpi, napajanje rasvjete i elektronike). Pri projektovanju i izboru elektro 

opreme svi uređaji i dijelovi automata koji se nalaze u  zoni opasnosti 1 ili 2 su u odgovarajućoj 

Ex zaštiti (najmanje AT3). 

 Za odvođenje statičkog elektriciteta prilikom pretakanja tečnog goriva iz autocisterni 

koristi se uređaj za uzemljenje auto-vagon cisterni koji je postavljen u neposrednoj blizini mjesta 

za pretakanje. Ovaj uređaj je u protiveksplozivnoj izvedbi najmanje Ex ed II CT i mehaničkoj 

zaštiti IP 65. 

U objektu je izvedena instalacije slabe struje: telefonska instalacija, siglana instalacija i 

računarska mreža. 

Gromobranska instalacija 

Pošto se radi o objektu u kojima se nalaze zapaljive i eksplozivne supstance usvojen je 

nivo zaštite I. Zaštita od atmosferskog pražnjenja se sastojati od spoljašnje i unutrašnje   

gromobranske instalacije. Spoljašnja gromobranska instalacija se sastoi od prihvatnog sistema, 

spusnih vodova i uzemljenja.  

Unutrašnja gromobranska zaštita je izvedena tako što su sve metalne mase u štićenoj zoni  

povezane na uzemljivač pomoću šine za izjednačavanje potencijala i to pomoću bakrenih 

provodnika presjeka 16 m
2
 ili čeličnog presjeka 50 m

2
. 

Temeljni uzemljivač je položen u spoljne zidove temelja objekta u obliku zatvorenog 

prstena, tako da preko betona u kome se nalazi ima direktan spoj sa zemljom. Oko rezervoara su  

položeni  u fazi zatrpavanja i spoja za rezervoara na dva mjesta ako je je njegova dužina manja 

od 20 m ili na tri mjesta ako je dužina rezervoara veća od 20m.   Sve  prirubnice na mašinskoj 

instalaciji su prespojene kao i šarke poklopaca šahtova, rezervoara i ramova.  
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Sistem zaštite odnosno razvoda električne energije je (TN-C-S) sistem. 

Vodovodne i kanalizacione instalacije 

Snadbjevanje sanitarnom vodom cjelokupnog komleksa riješeno je priključenjem na 

sopstveni vodozahvat - bunar, koja obezbjeđuje dovoljnu količinu vode zadovoljavajućeg 

kvaliteta do svih korisnika. Hidranti sa pratećom mrežom za razvod su  priključeni  na  

hidrantsku vodovodnu mrežu preko vodovoda povezanih  na vodozahvat - bunar.  

Instalacija sanitarne vode u objektima izvodene se plastičnim cijevima od polietilena 

visoke gustoće odgovarajućeg promjera i uz primjenu odgovarajućih fazonskih dijelova. 

Snabdjevanje toplom vodom će se vršiti iz električnih bojlera.  

Specifičnost objekta i djelatnost koja se obavlja na istom zahtijeva posebnu pažnju kod 

projektovanja i izvođenja instalacija kanalizacije. Mogućnost prosipanja naftinih derivata 

uslovljava posebne podloge (na manipulativnim površinama betonski kolovoz) te strogo 

kontrolisanu odvodnju posebno sa manipulativnih površina. Cjevovodni sistemi su 

vodonepropusni. Na lokaciji su izvedena četiri kanalizaciona sistema koji će nakon prečistača 

biti priključeni u propust i to: 

1. sistem zauljene kanalizacije, 

2. sistem otpadne vode iz autopraonice,  

3. sistem čiste oborinske vode, 

4. fekalna kanalizaciona mreža sa septičkom jamom.  

Sistem zauljene kanalizacije i sistem otpadne vode iz autopraonice sa stanovišta zaštite 

čovjekove okoline i zaštite od požara je najbitniji i sastoji se od toga da se sa manipulativnih 

površina i površine autopraonice, koje su uređene od vodonepropusnog materijala (betonski 

kolovoz, tavela na AB ploči) sakupi sva oborinska voda i prosuti naftni derivati preko sabirnog 

kanala i cjevovoda PVC cijevi dovode do separatora gdje se vrši odvajanje zauljenih čestica. U 

ovom slučaju će se padom betonskog kolovoza  i platoa nad rezervoarom zauljena voda 

usmjeravati u AB kanal po cijeloj širini kolovoza, a odatle PVC cijevima u separator koji se 

demenzioniše na bazi max. dotoka  40 l/s.  Na ovaj način će se zauljene atmosferske vode 

upustiti u recipijent tek nakon tretiranja na odgovarajućem uređaju (separator i taložnik za 

izdvajanje mineralnih ulja i brzotaloživih primjesa). Uloga separatora je da svojim prelivima 

obezbjedi izdvajanje ulja na površini vode, kao i istaložavanje čestica zemlje i pijeska. Poslije 

ovog primarnog prečišćavanja, ove vode će se odvoditi u obližnji recipijent-kanal. 

Ispust fekalne kanalizacije iz objekta omogućava odvođenje upotrebljene sanitarne vode 

do vodonepropusne septičke jame.  

ZAKONSKE REGULATIVE VODE SRPSKE 

ZAKONI 

Zakon o vodama (“SLužbeni glasnik Republike Srpske” broj 50/06 od 31.05.2006. i 92/09 od 

16.10.2009.godine, 
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Zakon o izmjeni Zakona o vodama (“Službeni glasnik Republike Srpske” 121/12 od 

25.12.2012.god), 

Zakon o koncesijama (“Službeni glasnik Republike Srpske” broj 59/13), 

Zakon o zaštiti životne sredine (“Službeni glasnik Republike Srpske” 71/12). 

 

PRAVILNICI: 

Pravilnik o uslovima i načinu održavanja riječnih korita, dislokaciji i vađenju materijala iz 

vodotoka (Službeni glasnik Republike Srpske br. 15, 2022). 

 

Oprema 

U procesu rada benzinske pumpe koristi  se slijedeća oprema: 

Rezervoar 

Na benzinskoj stanici ugrađeni su podzemni  čelični cilindrični rezervoari sa komorama, duplim 

plaštom i hidroizolacijom, proizvedeni prema standardu, namjenjen za uskladištenje tečnih 

naftnih goriva, kako slijedi: 

1. R1  - V = 20 000 L  BMB - 95 

2. R2 - V = 10 000  L – BMB - 98 

3. R3 - V = 30 000 L – EUD5+ 

4. R4 - V = 50 000 L - EUD5 

5. R5 - V = 100 000 L - EUD5 

- 2 agregata za natakanje goriva 

Rezervoari su  položeni  na betonske temelje, sa padom od 1%, prema revizionim otvorima 

poklopca rezervoara. 

Da bi se spriječilo zagađenje okoline i nastanak materijalne štete usljed oštećenja, rezervoari su  

izgrađeni sa dva plašta i sistemom za otkrivanje iscurenja. 

Za otkrivanje iscurenja skladištenih goriva koristi  se sistem koji detektuje promjenu pritiska u 

međuplaštnom prostoru. Sistem je vezan za međuplašni prostor u koji se pod određenim 

pritiskom ubačeni inertni gas (azot ili argon). U slučaju oštećenja unutrašnjeg plašta dolazi  do 

pada pritiska u međuplašnom prostoru. Pad pritiska aktivira  alarmni sistem koji je smješten u 

objektu benzinske stanice. 

 

 

http://www.voders.org/dokumentacija/PRAVILNIK%20170522.pdf
http://www.voders.org/dokumentacija/PRAVILNIK%20170522.pdf
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Izdavanje tečnih naftnih derivata: 

Pumpni agregati: 

Za punjenje automobilskih rezervoara koriste se dva automatska uređaj sa po 10 (deset) 

pištolja za  istakanje,  te dva automata sa po jednim pištoljem za istakanje.  Automatski uređaj su 

snadbjeveni po jednim setom pumpa-degazatorom-volumetrom za svaku vrstu goriva posebno. 

Max kapaciteti pumpi su 40, 50 i 70  lit/min, a minimalni 4 i l/min.  

Pumpni agregati su snadbjeveni elektronskim uređajem za povrat benzinskih isparenja-

gasna faza, koji su posebnim razvodom ekološkog cjevovoda odvedeni u podzemni čelični 

cilindrični rezervoar za skladištenje motornog goriva.  

Ovim sistemom ekološkog razvoda instalacija, eliminisano je prisustvo isparenja za 

vrijeme pretakanja tečnih goriva u motorna vozila, kao i prijem tečnih naftnih goriva iz 

autocisterne u stabilni podzemni čelični cilindrični rezervoar. 

a.2. Tehnološki postupak 

Tehnološki proces (iz priložene dokumentacije) rada benzinske pumpe sa pratećim 

sadržajima sastoji se iz sljedećih operacija: 

 skladištenje, manipulacija tečnim naftnim gorivima iz autocisterne  u podzemni 

rezervoar, 

 prijem automobila kod pumpnog agregata, 

 rukovanje pumpnim agregatom. 

 skladištenje proizvoda namjenjenih  za automobile u maloprodaji, 

 obavlajnje ugostiteljskih usluga usluživanje gostiju u kafiću koji se nalazi u sklopu 

benzinske pumpe. 

 

Skladištenje, manipulacija tečnim naftnim gorivima iz autocisterne u podzemni 

rezervoar. Doprema goriva će vršiti autocisternama, a istakanje goriva u skladišne rezervoare će 

se vršiti putem centralnog šahta  slobodnim isticanjem goriva. Povrat para u cisternu se vrši 

putem cjevovoda povrata koji su neposredno spojeni  na parni prostor skladišnog rezervoara i 

autocisterne. Prije i za vrijeme istakanja goriva iz autocisterne u rezervoare moraju se poduzeti 

sljedeće mjere: 

 ugasiti motor autocisterne i osigurati autocisternu od samopokretanja, pripremiti 

prevozni vatrogasni aparat od najmanje 50 kg sredstva za gašenje za klasu požara 

A,B,C; 

 priključiti autocisternu na uređaj za uzemljenje u nultom položaju, nakon čega se 

uređaj uključuje u radno stanje; 

 provjeriti visinu goriva u rezervoaru te ispravnost priključnih spojeva, cijevi za 

pretakanje i drugih uređaja za pretakanje i 

 sa pretakanjem početi pod stalnim nadzorom vozača autocisterne i osposobljenog 

radnika benzinske stanice, kad se utvrdi da su u šahtu podzemnog rezervoara svi 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

23 

 

otvori zatvoreni i kad su poduzete potrebne mjere za sprječavanje mogućeg 

prepunjavanja rezervoara; 

 rad na benzinskoj stanici može započeti tek nakon završetka istakanja goriva iz 

autocisterni. 

 

Prijem automobila kod pumpnog agregata. Svaki vozač koji želi nasuti gorivo u 

automobil  mora dovesti automobil do pumpnog agregata i ugasiti motor. 

Rukovanje pumpnim agregatom i snadbjevanje potrošača gorivom. Distribucija goriva 

u maloprodaju se vrši punjenjem automobilskih rezervoara putem automatskog uređaja. Do 

automatskog uređaja se gorivo doprema pumpama koje se nalaze u automatskim uređajima i 

cijevne instalacije automata. Nakon vađenja pipca iz nosača, automatski se poništava predhodna 

registrovana vrijednost na elektronskom brojilu pumpnog agregata. Nakon vraćanja brojila na 

nulti položaj, uključuje se pogonski elektromotor, posredstvom sklopke koja se nalazi na brojilu. 

Sa uređajem se radi pažljivo, ne zatezajući istakajuće crijevo pumpnog agregata, ne udara se 

pipcem o posudu u koju točimo gorivo, a posebnu pažnju obratiti da se u blizini ne nalazi izvor 

požara. Poslije svakog istakanja tečnih naftnih derivata, pipac za istakanje goriva odložiti u 

nosač pipca, pri čemu se automatski isključi rad pogonskog elektromotora. 

Skladištenje proizvoda za automobile u maloprodaji. U prostoru predviđenom za 

naplatu mogu se odlagati proizvodi za maloprodaju koji su upakovani na odgovarajući način 

(ulja za motore, permant, i dr. preparata za automobile), po preporukama proizvođača o 

skladištenju istih. U izložbenom prostoru - prodavnice  i naplate računa drži se uvijek određena 

količina proizvoda za održavanje automobila koja se prodaje potencijalnim kupcima. 

Obavlajnje  ugostiteljskih usluga usluživanje gostiju u kafiću koji se nalazi u sklopu  

benzinske pumpe.  U prostoru kafića vrši se usluživanje gostiju sa haldnim i toplim napitcima.  

 

 
Slika br.4. Mjesto za točenje goriva na benzinskoj pumpi 
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U vulkanizerskoj radnji vrši se:  

- Demontaža i montaža guma  

- Balansiranje guma  

Demontaža je proces skidanja, a montaža je proces stavljanja gume na felnu. Tokom 

procesa montaže, veoma je važno da guma sa obe strane dobro nalegne na felnu i da felna nije 

oštećena ili kriva, jer u suprotnom loše montirana guma može prilično da ošteti istu. Nakon 

motaže gume ide balansiranje. Gume koje nisu balansirane nemaju istu masu na različitim 

stranama iste osovine, pa točak skače gore–dole nezavisno od toga da li je put pun rupa ili ne i to 

već pri brzini od oko 70 km/h.  

Tehnološki proces pranja vozila u predmetnom objektu je sljedeći: 

 parkiranje vozila u prostor za pranje, 

 korištenje vode iz svopstvenog bunara za potrebe snabdijevanja i preko vodenog pištolja 

vrši se prskanje i pranje vozila, 

 spiranje fizičkih nečistoća sa mlazevima vode i slivanje na pod prostora za pranje potom 

oticanje takve vode sa nečistoćama ka slivnoj rešetki i odlazak u kanalizacionu cijev ka 

oborinskoj kanalizaciji koja se spaja sa separatorom koji se nalazi u sklopu pumpe,  

 nanošenje deterdženta na vozila i dubinsko pranje nečistoća, sa istim odvođenjem ka 

izlivu, 

 završno ispiranje vozila 

SREDSTVA RADA KOJI SE KORISTE U OBJEKTU PUMPE: 

AUTOMAT  ZA  ISTAKANJE  GORIVA U AUTOMOBILU BR. 1 i BR. 2  

       
Slika br. 5. Pumpni agregat  1,2 sa 4+4 pištolja 

          Tabela br.2. Karakteristike automata za istakanje goriva br.1 i br.2 

 Karakteristike  Podaci 

Proizvođač: GILBARCO 

Tip: SK700-2 

Serijski broj: 598268 

Godina proizvodnje: 2011. 

Broj točenih mjesta: 4x2 

Elektropogon: el.motor 0,75 kW, EExe II T1, T2, T3 

Vrste goriva: LPG, Dizel, BMB - 98, Benzini 95 
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AUTOMAT ZA ISTAKANJE GORIVA U AUTOMOBILU  BR. 3 i B.4 

   
Slika br. 6. Pumpni agregat  3,4 sa 4+4 pištolja 

         Tabela br.3.Karakteristike automata za istakanje goriva br.3 i br.4 

 Karakteristike  Podaci 

Proizvođač: GILBARCO 

Tip: SK700-2 

Serijski broj: 598270 

Godina proizvodnje: 2011. 

Broj točenih mjesta: 4x2 

Elektropogon: el.motor 0,75 kW, EExe II T1, T2, T3 

Vrste goriva: LPG, Dizel, BMB - 98, Benzini 95 

PREKIDAČ ZA UZEMLJENJE AUTOCISTERNE 

 
Slika br. 7. Prekidač za uzemljenje autocisterni  
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Tabela br.4. Karakteristike prekidača za uzemljenje autocisterni 

 Karakteristike  Podaci 

Proizvođač: TEP 

Tip: SKX 15/41 

Serijski broj MA-1501 

Napon: 660 V 

Jačina struje: 16 A 

Godina proizvodnje 2019. 

Zaštita Ex db ed IIC T5 IP65 

Radna temperatura -20˚C do + 55˚C 

Oprema za rad u vulkanizeru  i autopraonici (instalacije, mašine, uređaji, alati) 

U predmetnom objektu angažovani su sljedeće mašine i alati: 

 mašina za montažu i demontažu guma, 

 dvostubna auto dizalica, 

 mašina za pranje, 

 usisivač, 

 mašina za balansiranje auto guma, 

Dodatni ručni alati: 

 setovi gedor nastavaka, 

 ključevi nasadni, 

 setovi odvijača, 

 kliješta, 

 setovi izbijača. 

 

b) OPIS OSNOVNIH I POMOĆNIH SIROVINA, OSTALIH SUPSTANCII 

ENERGIJE KOJA SE KORISTI ILI KOJU PROIZVODI POSTROJENјE, 

ODNOSNO PRIKAZ VRSTE I KOLIČINE POTREBNE ENERGIJE ZA 

PROIZVODNI ILI RADNI PROCES     

 

Osnovne sirovine koje se koriste u radu su nafta i naftini derivati, odnosno njihovo 

skladištenje i prodaja na malo. 

Nafta je lako zapalјiva tečnost. Toplota sagorjevanja nafte 43 534 – 46 046 KJ/kg. Pri 

sagorjevanju, plamen nafte dostiže temperaturu od 1100°C. Nafta je specifično lakša od vode, 

zbog čega pliva i gori na površini vode u sličaju izlivanja u vodu. 

Ukoliko dođe do požara, za gašenje požara korite se pjena, suvi prah, uglјen-dioksid, 

pijesak, zemlјa, a voda se smije koristiti samo u vidu magle.  

Opasnost po život i zdravlјe lјudi pri havariji ambalaže sa naftom svedena je na opasnost 

od požara i eksplozije.  
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Najbitnije fizičke osobine zapalјivih tečnosti su: 

- relativna gustina gasa (relativni odnos gustine gasa u odnosu na gustinu vazduhu), 

- donja granica eksplozivnosti DGE (koncentracija zapalјivog gasa, pare ili magle u 

vazduhu ispod koje se neće stvoriti eksplozivna atmosfera), 

- gornja granic aeksplozivnosti GTE (koncentracija zapalјivog gasa pare ili magle u 

vazduhu iznad koje se neće stvoriti eksplozivna atmosfera), 

- temperatura zapalјivosti (najniža temperatura na kojoj se para zapalјive tečnosti pali u 

dodiru sa otvorenim plamenom, na osnovu koje se određuje kategorija tečnosti I;II;III), 

- temperatura palјenja (najniža temperatura na kojoj se materija u obliku gasa, pare ili 

prašine pali nezavisno od izvora palјenja, na osnovu nje se određuje temperaturni razred-

T1-T&), 

- maksimalni eksperimentalni bezbjednosni zazor (MECP). 

 

Nafta   

Tabela br.5 Karakteristike nafte 

Redni 

broj 
Parametri Veličina Napomena 

1. Temperatura palјenja (
o
C) ~-40  

2. Temperatura klјučanja (
o
C) ~80  

3. Temperatura zapalјivosti (
o
C) >55 Tečnost kategorije III 

4. Temperatura palјenja (
o
C) ~350 Temperaturni razred T2 

5. Molekulska masa - Smjesa uglјovodonika 

6. Napon pare (Kpa) -  

7. Mješanje sa vodom NE  

8. Relativna gustina pare ~3 Pare teže od vazduha 

9. Granica eksplozivnosti    

 - donja (vol %) 1,5 Grupa gasova A 

 - gornja (vol%) 7,6  

10. Maks. dozvolјena koncentracija 25 ppm  

11. Klasa opasnosti  FxIIIBFu  

12. Osjetlјivost na miris 30 mg/m
3
  

13. Toplotna moć (MJ/kg) ~43  

14. Toksičnost  1 Skala od 0-3 

(3najopasnije,  

0 najmanje opasno) 

15. Zapalјivost 3 

16. Reaktivnost 0 
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Benzin 

Tabela br. 6. Karakteristike benzina  

Redni 

broj 
Parametri Veličina Napomena 

1. Temperatura palјenja (
o
C) -  

2. Temperatura klјučanja (
o
C) 62-95  

3. Temperatura zapalјivosti (
o
C) -20 Tečnost kategorije I 

4. Temperatura palјenja (
o
C) 260 Temperaturni razred T3 

5. Molekulska masa - Smjesa uglјovodonika 

6. Napon pare (Kpa) -  

7. Mješanje sa vodom NE  

8. Relativna gustina pare 3,2  

9. Granica eksplozivnosti    

 - donja (vol %) 1,1 Grupa gasova A 

 - gornja (vol%) 7,0  

10. Maks. dozvolјena koncentracija 452 ppm  

11. Klasa opasnosti  FxI-IIBFu  

12. Osjetlјivost na miris -  

13. Toplotna moć (MJ/kg) 46,10  

14. Toksičnost  1 Skala od 0-4 

(4 najopasnije, 0 najmanje 

 opasno 

 Zapalјivost 4 

Reaktivnost 0 

 

Mjere zaštite životne sredine: Spriječiti isticanje i izlijevanje u vodotokove, kanale, 

drenažne sisteme i zemlјište.  

U slučaju prosipanja po manipulativnim i saobraćajnim površinama, koristiti adsorpciona 

sredstva (ekopor), nastali otpad tretirati kao opasan otpad i isti zbrinjava ovlašteno preduzeće.  

Oznake upozorenja (R-fraze): R12 Vrlo lako zapalјivo. 

R38 Nadražuje kožu. 

R45 Može izazvati rak. 

R46 Može izazvati naslјedna genetska oštećenja. 

R51/53 Otrovno za organizme koji žive u vodi, može dugotrajno štetno đelovati u vodi. 

R63 Moguća opasnost od štetnog djelovanja na plod. 

R65 Štetno: može izazvati oštećenje pluća ako se proguta. 

R67 Pare mogu izazvati pospanost ili vrtoglavicu. 

 

Dizel-gorivo je opasno po zaštitu od požara i posebna se pažnja mora posvetiti pri 

pretakanju iz autocisterni u rezervoare da ne dođe do curenja. 

Fizičko – hemijske osobine:  
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- tečnost žućkaste  boje, slabog mirisa 

- molekularna masa                                                 - 

- kritična temperatura (°C)                                      - 

- kritični pritisak (bar)                                             - 

- vrelište (°C)                                                     180-294 

- talište (°C)                                                             - 

- relativna gustoća tečnosti (voda = 1)                  0,9 

- gustoća para (zrak = 1)                                       3-4 

 

Zapalјivost i eksplozivnost: 

-    plamište (°C)                                                           55 - 65 

-    temperatura samopalјenja (°C)                                  338 

-    donja granica eksplozivnosti (vol%)                         1,2 

-    gornja granica eksplozivnosi (vol%)                         7,1 

 

Deklaracija kvaliteta i kvantiteta lož-ulјa – BAS 1002 

- gustina na 15°C (kg/m
3
)…………………………………………………834.5 

- gustina na 15°C (kg/m
3
)…………………………………………………833.4 

- destilat na 350°C (% v/v)……………………………………………..…>85 

- viskozitet na 20°C (mm2/S)………………………………………........ 2.9113 

- tačka tečenja (°C)………………………………………………..…….....  -19 

- tačka palјenja (°C)………………………………………………..………..62.1 

- ukupan uglјenik (% m/m)……………………………………………..…..0.016 

- ukupan pepeo (% m/m)…………………………...…………………….....0.001 

- vezivna voda (mg/kg)………………………………………………..…...197.00 

- vezivni sediment (mg/kg)…………………………………………………5.46 

- vezivni sumpor (% mm)…………………………………………..………0.22 

-          PCB (mg/kg)………………………………………………..………......... 0 

-         boja……………………………………………………………………........  crvena 

 

Oznaka opasnosti: opasnost 

Oznake upozorenja (H):  

H226 Zapalјiva tečnost i para  

H304 Može biti smrtonosno ako se proguta i uđe u disajne organe  

H315 Nadražuje kožu 

H332 Štetno ako se udiše  

H351 Sumnja na moguće uzorkovanje raka 

H373 Može uzorkovati oštećenje organa za vrijeme produžene ili ponovlјene izloženosti  

H411 Otrovno za vodeni okoliš s dugotrajnim učincima. 

Oznaka obavještenja (P):  
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P210 čuvati odvojeno od toplote / varnice/ otvorenog plamena/ vrućih površina – Ne pušiti. 

P261 izbjegavati udisanje prašine / dima/ magle/ aerosola 

P280 Nositi zaštitne rukavice/ zaštitno odjelo/ zaštitu za oči/ zaštitu za lice. 

P301+ 310 AKO SE PROGUTA: Odmah potražiti liječničku pomoć.  

P331 NE izazivati povraćanje.  

Označavanje u skladu sa EZ Uredbom br. 1272/2008 (CLP/GHS) 

Piktogram opasnosti 

 
Slika br. 8. Opasni piktogrami 

Mjere zaštite životne sredine: 

Nafta i njeni derivati mogu biti uzrokom zagađenja životne sredine: 

- ako se ispušta u prirodne vode, pri čemu zbog manje gustoće od vode ostaje na 

površini, 

- ako prodre u zemlјište štetno će đelovati na bilјni i životinjski svijet. 

 

Zagađivanje vodotoka i sistema za ispuštanje može se spriječiti postavlјanjem brana i pregrada 

ili dodavanjem sredstava za upijanje. Uklonjeni kontaminirani površinski sloj potrebno je odmah 

uskladištiti u prikladne posude i odvesti na obradu. 

 

Postupci u slučaju iznenadne opasnosti (intervencija bez požara): 

1. Spriječiti prilaz mjestu nezgode (obratiti pažnju na smjer vjetra).  

Sigurnosna udalјenost 30 do 60 metara. 

2. Sve izvore i mogućnosti zapalјenja isklјučiti. 

3. Upozoriti ili udalјiti stanovništvo (spriječiti panično vladanje stanovništva,  udalјiti 

znatiželјnike od mjesta nezgode, obratiti pažnju na mogućnost izvora zapalјenja).                    

4. Spašavati lјude i životinje. 

5. Za zaštitu od požara osigurati tri sredstva za gašenje: vodu, fluoroproteinsko pjenilo 

oznake FP za tešku pjenu, prah za gašenje B,C razreda požara ili ABC prah. 

6. Raspršenim mlazom vode razbiti oblak pare. Mlaz vode ne usmjeravati u tečnost.  

7. Zatvoriti okna, otvore kanalizacije, ulaze u podrume, zatvoriti prozore  i vrata na 

objektima. 

8. Pukotine na spremnicama (posudama) pažlјivo zabrviti, a proliveno lož–ulјe  pokupiti 

sredstvima za upijanje ili nekim priručnim sredstvom (npr. zemlјom, pjeskom) i izvršiti 

pretakanje uz nužne mjere opreza zbog mogućeg stvaranja elektriciteta (uzemlјenje 

spremnika, pretakanje bez primjene pritiska). 

9. Na vodenim površinama spriječiti (zagraditi) širenje tečnosti. 
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10. Pripremiti velike količine sredstava za sakuplјanje dizel-goriva(sredstvima za upijanje, 

pijeska, pilјevine i dr.). 

11. Na određenom mjestu za gašenje osigurati rezervnu opremu, sredstva zagašenje požara i 

sakuplјanje razlivenog dizel-goriva. 

Pomoćne sirovine (kao curenje iz vozila koja se kreću na lokaciji) 

Hidraol ulјe 

 To su mineralna hidraulična ulјa, sadrže aditive protiv oksidacije, korozije, habanja i pijenjanja 

sa izuzetno dobrom deemulzivnošću i izdvajanjem zraka.  

Primjenjuju se kao hidraulični fluidi za prenos snage i kretanja u svim tipovima hidrauličnih 

sistema pri normalnim radnim temperaturama i radnim pritiscima, za podmazivanje pokretnih 

elemenata alatnih i drugih mašina, za podmazivanje hidrauličnih, krilnih, aksijalnih, klipnih i 

zupčastih pumpi, kao i drugih sklopova u raznim cirkulacionim sistemima. 

U slučaju požara sredstva za gašenje su: pjena, suvi hemijski prah, CO2, pijesak. 

Za gašenje požara ne smije se koristiti voda. 

Spriječiti izlijevanje iz rezervoara u vode, kanalizaciju i drenažne sisteme, iskopavanjem 

zaštitnog jarka i/ili ograđivanjem sa suhim pijeskom, zemlјom ili sličnim upijajućim 

materijalom. 

Razliveni proizvod pokupiti pomoću adsorbensa odnosno inertnog materijala.  

Otpadni materijal i uklonjeni kontaminirani površinski sloj zemlјišta staviti u spremnike i čvrsto 

zatvoriti, te do zbrinjavanja skladištiti u dobro prozračenim prostorijama.  

Predati na zbrinjavanje pravnim osobama za zbrinjavanje opasnog otpada, ovlaštenim od strane 

ministarstva nadležnog za zaštitu okoline.Proizvod koristiti u provjetravanim prostorijama.  

Držati daleko od izvora toplote i izvora palјenja. Izbjegavati dodir s kožom i očima. Preporučuje 

se ulјe skladištiti u natkrivenim ili zatvorenim prostorima. Preporučena temperatura skladištenja 

je 5-40°C. 

Prilikom rukovanja ovim proizvodom zabranjeno je pušenje, te uzimanje jela i pića. Nakon 

svakog prekida rada oprati ruke.Otpadno mazivo ulјe je opasni otpad i ne smije se izlijevati u 

kanalizaciju odnosno u okolinu.  Predviđena je termička obrada ostataka.  Odložiti u kontejnere 

za zaulјeni otpad, u skladu s važećom zakonskom regulativom.  Bačve se mogu regenerisati.  

 

Hipenol ulјe 

HIPENOL je mineralno ulјe za zupčaste prenose sa EP karakteristikama. Koristi se za 

podmazivanje zupčastih prenosnika automobila i kamiona.  Obezbeđuje podmazivanje i 

podnošenje opterećenja u uslovima dugotrajnog rada.  

Prilagođen mehaničkoj tansmisiji automobila, kamiona, polјoprivrednih mašina, kao i mašinske 

opreme koja sadrži: mehaničke menjačke kutije, hipoidne zupčanike. 

U slučaju požara sredstva za gašenje su: pjena, suvi hemijski prah, SO2, pijesak. 

Za gašenje požara ne smije se koristiti voda. 
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Spriječiti izlijevanje iz rezervoara u vode, kanalizaciju i drenažne sisteme, iskopavanjem 

zaštitnog jarka i/ili ograđivanjem sa suhim pijeskom, zemlјom ili sličnim upijajućim 

materijalom. 

Razliveni proizvod pokupiti pomoću adsorbensa odnosno inertnog materijala. Otpadni materijal i 

uklonjeni kontaminirani površinski sloj zemlјišta staviti u spremnike i čvrsto zatvoriti, te do 

zbrinjavanja skladištiti u dobro prozračenim prostorijama.  

Predati na zbrinjavanje pravnim osobama za zbrinjavanje opasnog otpada, ovlaštenim od strane 

ministarstva nadležnog za zaštitu okoline. Proizvod koristiti u provjetravanim prostorijama. 

Držati daleko od izvora toplote i izvora palјenja. Izbjegavati dodir s kožom i očima.  

Antifriz  

Antifriz je tečnost protiv smrzavanja vode u sistemu za hlađenje motora vozila, sprečava pojavu 

korozije sistema i pregrijavanje motora. 

Za vozila u sistemu za hlađenje motora obavezno koristite antifriz izrađen na bazi etilen-glikola, 

propilen glikola koji zadovolјava standard JUS H. Z2.010. 

Mjere zaštite životne sredine: 

Nafta i njeni derivati mogu biti uzrokom zagađenja životne sredine: 

- ako se ispušta u prirodne vode, pri čemu zbog manje gustoće od vode ostaje na 

površini, 

- ako prodre u zemlјište štetno će djelovati na bilјni i životinjski svijet. 

 

Identifikacija opasnosti 

Razvrstavanje prema uredbi (EZ-a) br. 1272/2008 (CLP) 

Razvrstavanje prema uredbi (EZ-a) br. 

1272/2008 (CLP) 

Oznaka upozorenja 

Akutna toksičnost kat. 4 (oralno) H302 

TCOP 2 H373 

Piktogrami  

 

Oznaka upozorenja H302 – štetno ako se proguta.  

H373 – može uzrokovati oštećenje organa (bubrega) u 

slučaju produžene ili ponovlјene izloženosti. 

Oznake obavještenja P260 ne udisati prašinu/ dim/ maglu/ pare.  

P270 pri rukovanju ne jesti, piti, niti pušiti.  

P264 nakon upotrebe detalјno oprati sa vodom i sapunom.  

P301 + P310 ako se proguta: odmah pozvati lјekara.  

P330 Isprati usta. 

P501 odložiti sadržaj / rezervoar u skladu sa nacionalnim 

propisima. 
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Identifikacija opasnosti – Razvrstavanje prema uredbi (EZ-a) br. 1272/2008 (CLP). 

Zagađivanje vodotoka i sistema za ispuštanje može se spriječiti postavlјanjem brana i pregrada 

ili dodavanjem sredstava za upijanje. Uklonjeni kontaminirani površinski sloj potrebno je odmah 

uskladištiti u prikladne posude i odvesti na obradu. 

Postupci u slučaju iznenadne opasnosti (intervencija bez požara): 

1. Spriječiti prilaz mjestu nezgode (obratiti pažnju na smjer vjetra).  

Sigurnosna udalјenost 30 do 60 metara. 

2. Sve izvore i mogućnosti zapalјenja isklјučiti. 

3. Upozoriti ili udalјiti stanovništvo (spriječiti panično vladanje stanovništva, udalјiti 

znatiželјnike od mjesta nezgode, obratiti pažnju na mogućnost izvora zapalјenja).                    

4. Spašavati lјude i životinje. 

5. Za zaštitu od požara osigurati tri sredstva za gašenje: vodu, fluoroproteinsko pjenilo 

oznake FP za tešku pjenu, prah za gašenje B, C razreda požara ili ABC prah. 

6. Raspršenim mlazom vode razbiti oblak pare. Mlaz vode ne usmjeravati u tečnost. 

7. Zatvoriti okna, otvore kanalizacije, ulaze u podrume, zatvoriti prozore i vrata na 

objektima. 

8. Pukotine na spremnicama (posudama) pažlјivo zabrviti, a proliveno lož–ulјe pokupiti 

sredstvima za upijanje ili nekim priručnim sredstvom (npr. zemlјom, pjeskom) i izvršiti 

pretakanje uz nužne mjere opreza zbog mogućeg stvaranja elektriciteta (uzemlјenje 

spremnika, pretakanje bez primjene pritiska). 

9. Na vodenim površinama spriječiti (zagraditi) širenje tečnosti. 

10. Pripremiti velike količine sredstava za sakuplјanje dizel-goriva (sredstvima za upijanje, 

pijeska, pilјevine i dr.). 

11. Na određenom mjestu za gašenje osigurati rezervnu opremu, sredstva za gašenje požara i 

sakuplјanje razlivenog dizel-goriva. 

Parametri procesa, pritisak zapalјive tečnosti temperatura, zavisi od spolјašnje 

temperature. Nešto veći pritisak proizvodi napor pumpe automata za istakanje kao i povišenje 

temperature medija što je pod kontrolom zaštitnih uređaja. 

Izdašnost isparavanja zapalјivih tečnosti u zavisnosti je od temperature okoline 

zagrijavanja obrtnih dijelova u procesu istakanja. 

Temperatura emisije je kontinuirana (površina zapalјive tečnosti u rezervoarima, utakački 

šaht, odušne cijevi), povremena (automati za istakanje), sekundarna (spojnice, prirubnice, 

cjevovodi).  

Opis mjera prve pomoći: 

- nakon udisanja: Osobu izvesti na svježi vazduh i smirivati je. Ako se simptomi pojave 

potražiti liječničku pomoć. 

- nakon dodira s kožom: Skinuti kontaminiranu odjeću i obuću. Zahvaćeno područje 

ispirati vodom i blagom sapunicom otprilike 10-15 minuta, a ako se simptomi zadrže 

potražiti liječničku pomoć. 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

34 

 

- nakon dodira s očima: Čistim prstima razmaknuti kapke i laganim mlazom vode ispirati 

svako oko naizmjenično u trajanju od najmanje 15 minuta, te ako su simptomi i dalјe 

prisutni potražiti pomoć oftalmologa. 

- nakon gutanja: Ne izazivati povraćanje, nego popiti čašu vode. Ako se povraćanje javi 

spontano, treba isprati usta vodom, popiti 100-200 ml vode. Odmah popiti 1,5 do 2 dl 

žestokog pića i potražiti savjet liječnika.  

Kao osnovni energent koristit će se električna energija napona: 220/380 V. 

Pomoćni energent je dizel agregat za napajanje električnom energijom prioritetnih potrošača uz 

rješenje instalacija bez razdvajanja na sabirnici u GRO (odnosno sa ručnim prebacivanjem 

mreža/agregat). 

Deterdženti i šamponi za pranje vozila  

Deterdžent je sredstvo za pranje na bazi sintetskih površinski aktivnih supstanci. 

Deterdženti predstavljaju smjesu površinski aktivne supstance (surfaktanta) i pomoćnih 

komponenata npr:  natrijum sulfat,  natrijum perborat,  natrijum silikat,  fosfati, 

karboksimetilceluloza, itd.  

Deterdženti (sintetička sredstva za pranje) su površinski aktivne supstance koji se koriste 

kao sredstva za održavanje i pranje vozila na datoj lokaciji. Pranjem se, u principu, uklanjaju tri 

vrste nečistoća: neorganske koloidne čestice, masti, ulja i boje. Oni posjeduju dobre površinsko 

aktivne osobine, obavljaju kvašenje, emulgaciju i pjene. 

 

NERTA ANTI-INSEKT je blago tekuće sredstvo za čišćenje, namjenjeno je uklanjanju 

uginulih insekata sa automobila. Zahvaljujući svom posebnom sastavu može se koristiti u 

praonicama. Uklanja bez problema sve insekte sa vozila, a takođe skida i tvrdokorne mrlje sa 

lakiranih površina i stakla. Ne ostavlja za sobom mrlje i tragove po staklenim i lakiranim 

površinama niti bilo kakve tragove. Koristi se u pakovanju od 5 litara i razređuje se u omjeru 1:1. 

Power wash je koncentrat koji daje izuzetno gustu i jaku pjenu, što omogućava bolje i 

duže zadržavanje na karoseriji i time bolje odreaguje u eliminisanju prljavštine. Dobro pere i pri 

niskim doziranjima, lako se ispira i poslje pranja ostavlja zaštitni sloj koji odbija prljavštinu, 

siguran je za lake metale i osjetljive lakove. 

http://bs.wikipedia.org/wiki/Surfaktant
http://bs.wikipedia.org/wiki/Natrijum_sulfat
http://bs.wikipedia.org/w/index.php?title=Natrijum_perborat&action=edit&redlink=1
http://bs.wikipedia.org/wiki/Natrijum_silikat
http://bs.wikipedia.org/wiki/Fosfat
http://bs.wikipedia.org/w/index.php?title=Karboksimetilceluloza&action=edit&redlink=1
http://mknova.ba/wp-content/uploads/Powerwashadjustedbynerta.jpg
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Glasnet AM 24 

Pakovanje (l): 5 

NERTA GLAS NET je sredstvo za pranje stakla u koncetratu, uklanja masnoću i daje 

visoki sjaj, a da pri tome ne ostavlja tragove.  

Deterdženti se uglavnom proizvode na bazi polifosfata, gdje se prilikom hidrolize 

oslobađa fosfat. Ove supstance mijenjaju površinski napon i obrazuju obimnu pjenu koja se 

sakuplja na površini vode, čime predstavljaju manje ili više toksične supstance za ekosisteme. 

Smanjuju zasićavanje vode kiseonikom, parališu aktivnost mikroorganizama koji razgrađuju 

organsku materiju, a sami se loše razgrađuju bakterijama.  

Sintetičke PAS pojačavaju toksične osobine zagađujućih supstanci u vodi kao što su: 

anilin, cink, gvožđe, butilakrilat, kancerogene supstance, doprinoseći njihovom boljem 

rastvaranju i efikasnijem prodiranju u organizam.  

Deterdženti koji će se koristiti za pranje automobila biće isključivo licencirani kao 

ekološki proizvodi, tj. biodegradabilni, pri čemu će se nosilac projekta odlučiti na odabir 

proizvođača deterdženata. Poliranje će se obavljati sredstvima za poliranje od istog proizvođača.  

Oni moraju sadržavati sredstva koja smanjuju  tvrdoću vode, jer 

se kalcijumove i magnezijumove soli površinski aktivnih supstanci teško rastvaraju u vodi.  

Tipičan dodatak je EDTA (etilen diamin tetraacetatna kiselina). 

 

Voda 

 

Voda (H2O) - vodonikov oksid, binarni je spoj koji je pri sobnoj temperaturi bistra, 

bezbojna tekućina bez okusa i mirisa. Smrzava se u led pri 0 °C a ključa pri 100 °C.  

Voda se koristiti tokom tehnološkog procesa (pranje automobila) i potrebe poslovnog 

objekta, a obezbijediće se iz lokalnog vodovodnog sistema. Prvenstveno se voda koristi u 

procesu pranja u objektu autoservisa  

http://bs.wikipedia.org/wiki/Tvrdo%C4%87a_vode
http://bs.wikipedia.org/wiki/Kalcijum
http://bs.wikipedia.org/wiki/Magnezijum
http://bs.wikipedia.org/wiki/Soli
http://bs.wikipedia.org/wiki/Rastvorljivost
http://bs.wikipedia.org/wiki/Voda
http://bs.wikipedia.org/w/index.php?title=EDTA&action=edit&redlink=1
http://mknova.ba/wp-content/uploads/5L-GLASNET_AM_24.jpg
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Utrošak vode je za sanitarne potrebe poslovno-proizvodnog objekta, a obezbijediće se iz 

sopstvenog bunara. 

Sanitarne otpadne vode: Otpadne vode nastale prilikom održavanja sanitarno higijenskih 

uslova zaposlenih radnika u pogonu imaju sledeće karakteristike date u tabeli koja sledi.  

 

               Tabela br. 7. Karakteristike otpadnih voda   

Polutant Prosječna količina (mg/l) 

pH – vrijednost 7,2 

Suspendirane materije 230 

BPK5 150 

HPK 288 

NH3  18 

Ukupni N 30 

Fosfor 380 

Hloridi 35 

 

 

v) OPIS STANJA LOKACIJE NA KOJOJ SE NALAZI POSTROJENJE, 

UKLJUČUJUĆI REZULTATE IZVRŠENIH INDIKATIVNIH MJERENJA, 

KOJI OBUHVATAJU STEPEN ZAGAĐENOSTI VAZDUHA, NIVO BUKE, 

NIVO ZRAČENJA, KVALITET POVRŠINSKIH VODA, NIVO 

PODZEMNIH VODA, BONITET I NAMJENU ZEMLJIŠTA, KAO I 

SADRŽAJ ŠTETNIH I OTPADNIH MATERIJA U ZEMLJIŠTU  

Radi sagledavanja svih elemenata na lokaciji, izlaskom na teren je izvršena opservacija 

sadržaja u okolini, razgovor sa Investitorom/odgovornim licem preduzeća i lokalnim 

stanovništvom i neophodna mjerenja i analize, na osnovu čega su dobijeni značajni elementi 

potrebni za analizu odabrane lokacije predmetnog objekata sa stanovišta uticaja na životnu 

sredinu. 

v.1. Makrolokacija 

„TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim 

sadžajima) se nalazi na parcelama koju čini zemljište označeno kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 

K.O. Pelagićevo. 

Opština Pelagićevo smještena je u ravnoj i plodnoj Posavini, omeđeno oko 30 km sa 

sjeverne  strane rijekom Savom, na zapadu 30 km rijekom Bosnom, a južne vidike zatvara plava 

Majevica sa svojim obroncima. Centar ove opštine podjednako je udaljen od 4 posavska grada: 
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Brčkog 18 km, Orašje 20 km, Šamca 30 km i Gradačca 16 km. Sa tim gradovima Pelagićevo je 

povezano asvaltnim putevima, mjesto je lijepo, napredno i s bogatom kulturnom tradicijom. U 

Pelagićevu je poljoprivreda veoma dobro razvijena. Najviše se proizvodi kukuruz, pšenica, prije 

rata šećerna repa; a poslednjih decenija povrće i krmno bilje. Voće je takođe zastupljeno, 

posebno šljiva "požegača" od koje se peče kvalitetna rakija. Opština je bogata šumama - 

šikarama, a nade se i posavski hrast. Zemljoradnička zadruga "Pelagićevo" organizuje 

proizvodnju, otkup i prodaju duvana, otkup i prodaju žitarica, ljekobilja, merkantilnih roba i 

sredstava za zaštitu bilja. Poljoprivredno dobro "Napredak" a.d. Pelagićevo od 1.534 ha ukupnih 

obradivih površina intenzivno obraduje 793, dok je 470 ha izdato na korištenje trećim licima, a 

271 ha su neobradene površine. Recimo da je opština Pelagićevo isključivo agrarna opština, a 

stanovništvo se bavi poljoprivrednom proizvodnjom i trgovinom. Cilj je da se maksimalno 

podstakne razvoj agrara i da se podigne standard gradana. Opština Pelagićevo smještena je u 

sjeveroistočnom dijelu Republike Srpske i leži u središtu ravne i plodne Posavine. Površina 

opštine iznosi 178 km², a smještena je izmedu 44° 50' 5" i 44° 57' 23" geografske širine i 18° 25' 

16" i 18° 37' 0" geografske dužine, sa prosječnom nadmorskom visinom od 95 metara. Opština je 

formirana nakon Dejtonskog sporazuma i nastala je od dijela teritorije predratne opštine 

Gradačac i danas obuhvata sledeća naseljena mjesta: Pelagićevo, Blaževac, Donja Tramošnica, 

Gornja Tramošnica, Ledenice, Njivak, Orlovo Polje, Porebrice, Samarevac i Turić. Upravno 

sjedište opštine je u Pelagićevu. Naseljeno mjesto Pelagićevo je 1991. godine bilo podijeljeno u 

dvije mjesne zajednice: MZ Pelagićevo sa 2.233 stanovnika i MZ Čendići sa 836 stanovnika.  

 
Slika br.9. Položaj Opštine Pelagiževo 

Sjedište opštine je udaljeno od Brčkog 18 km, Šamca 30 km, a Gradačca 14 km. Isto 

tako, relativno su blizu značajni regionalni centri poput Županje koja je udaljena od opštine 

Pelagićevo nekih 30  km, Tuzle oko 50 km, a Osijeka 60 km. Opština je udaljena od Sarajeva 

oko 180 km, od Beograda, oko 210 km, dok udaljenost do Zagreba iznosi nekih 270 km. Kroz 
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područje opštine prolazi magistralni put Orašje - Tuzla, kao i regionalni putevi: Pelagićevo - 

Gradačac, Gradačac - Šamac i Obudovac - Tramošnica. U neposrednoj blizini opštine 

Pelagićevo, na njenom jugoistoku, smještena je i pijaca Arizona, značajni trgovinski centar u 

regiji. Opština Pelagićevo, prema izmjenama i dopune Plana Republike Srpske do 2025 godine, 

pripada ratarsko-stočarsko područje. Ratarsko-stočarsko područje obuhvata nizijska i ravničarska 

područja i riječne doline (područje Hercegovine, područje Posavine, srednji i donji tok rijeke 

Vrbas. Dubička ravan, dolina rijeke Ukrine i Bosne), na kojima preovladavaju plodna zemljišta 

bez većih ograničenja za intenzivnu obradu i navodnjavanje. Odlikuje se relativno visokim 

učešćem oranica u ukupnim poljoprivrednim površinama. Planski prioritet je uspostavljanje veze 

između ratarske i stočarske proizvodnje.  

Tabela br.8. Podela zona na teritoriji opštine Pelagićevo 

Ime zone: Veličina zone (ha) 

1. Privredno – tržiđna zona Porebrice – Blaževac 86 

2. Industrijska zona Silos 6 

3. Sport.tur.rek.zona Jezera Pelagićeva 50 

Prikaz geomorfoloških i hidrogeoloških karakteristika terena. Na  području opštine u 

Pelagićevu, nalazi se i jezero, popularno nazvano Žabar - bara, površine od oko 80 hektara, od 

čega 33 hektara obuhvata vodena površina, koje predstavlja izuzetan prirodni potencijal za 

razvoj turizma, rekreacije i sportskog ribolova. Nekada je na prostoru opštine Pelagićevo, 

zahvaljujući velikim travnim površinama pored rječica. Briježnice, Lomnice i Potoka (Teke), čije 

tlo nije pogodno za obradu zbog čestih poplava, uzgajana krupna stoka (Posavsko govedo 

Reljefno se područje opštine može podijeliti na dva dijela: 

1. Gornji, jugozapadni, terasni (iznad 100 m nadmorske visine) 

2. Donji, sjeveroistočni, ravničarski (ispod 100 m nadmorske visine) 

Terasno područje karakterišu rasprostranjene diluvijalne gline, a takođe i ravničarsko, ali 

pomiješane aluvijalnim sedimentima koje je teško razlučiti. Ovakva zemljišta su teškog 

mehaničkog sastava, zbijena i slabo propusna za vodu pa stvaraju zemljište sa plitkim 

fiziološkim profilom i lošim fizičkim svojstvima. Na terasnom području prevladavaju i terasne 

prahulje, a na njenim padinama prema dolinama rijeka i potoka, obrončane prahulje. U samim 

dolinama Briježnice i Lomnice postoje manje površine livadskih sivo - smedih degradiranih 

zemljišta, kao i neznatne površine mineralno močvarnih.  

Na sjevernom i sjeverozapadnom području opštine Pelagićevo, u Dragićima i Donjoj 

Tramošnici, postoji veća površina šljunkovito - pješčanog smedeg zemljišta, što je 

prouzrokovalo mnogobrojna iskopavanja i ekspolataciju šljunka. Na području opštine u 

Pelagićevu, uslovi reljefa, veći broj brdskih potoka i rječica, kao i blizina rijeke Save, 

uslovljavali su vijekovima poplave na ovom području. Poplave su redovno nanosile velike 

direktne štete usjevima i objektima, a odražavale su se štetno i na zdravlje ljudi i stoke. Zbog 

toga je narod sam preduzimao sve što je bilo u njegovoj moći da se voda odvede, te da se 

barovital zemljišta isuše. Posle rata stanovnici sa područja ove opštine, vajedno sa stanovnicima 
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drugih posavskih opština, radili su na izgrađivanju Savskog nasipa koji bi otklonio opasnost od 

novih poplava. Ipak, sve je to bilo nedovoljno pa je izgradnja Lateralnog kanala i pratećih 

objekata predstavljala prvi i najozbiljni projekat za odbranu ovog kraja od poplava. Rad na ovom 

izuzetnom projektu trajao je od 1967. godine do 1975. godine, a njegova opravdanost se posle 

sama pokazala otklanjanjem problema koje su do tada prouzrokovale poplave. Snabdijevanje 

objekta vodom za piće je iz vlastitog bunara.  Predmetno područje i pripadajući vodotokovi 

nalaze se u slivu rijeke Save i pripadaju prvoj kategoriji vodotoka. 

 

Prikaz klimatskih karakteristika 

Kada su u pitanju klimatske karakteristike, područje, gdje je smještana Opština Pelagićevo, 

produžetak je Panonske nizije i u njoj vlada umjerena kontinentalna klima sa izrazito toplim i 

hladnim zimama kada čisto duva hladan jugoistočni vjetar. Padavina ima dovoljno, a tlo je 

uglavnom pogodno za obradu te je na području opštine poljoprivreda zastupljena u značajnoj 

mjeri. 

 

 
Slika br. 10. Dijagram prosječne temperature, padavine i brzine vjetra za Pelagićevo (ww.meteoblue.com) 

"Prosečni dnevni maksimum" (puna crvena linija) prikazuje prosečnu dnevnu vrednost 

svakog mjeseca za Pelagićevo. Isto tako, "prosečni dnevni minimum" (puna plava linija) 

prikazuje prosečnu dnevnu minimalnu temperaturu. Tropski dani ili ledene noći (isprekidana 

crvena i plava linija) prikazuju srednju vrijednost najtoplijeg dana i najhladnije noći svakog 

mjeseca u poslednjih 30 godina.   
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Slika br.11. Oblačni, sunčani i kišni dani po mjesecima za Pelagićevo u proteklih godinu dana 

Ovaj dijagram prikazuje mjesečne vrijednosti sunčanih, djelimično oblačnih, oblačnih i 

kišnih dana. Dani sa oblačnošću manjom od 20% se smatraju sunčanim, od 20-80% kao 

djelimično oblačni, a sa oblačnošću većom od 80% kao oblačni.  

 

Slika br.12. Dijagram maksimalne temperature po mjesecima za Pelagićevo u proteklih godinu dana 
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Slika br.13. Dijagram količine padavina za Pelagićevo u proteklih godinu dana 

 

Slika br.14. Dijagram brzine vjetra za Pelagićevo u proteklih godinu dana 
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Slika br.15. Ruža vjetrova za Pelagićevo 

Ruža vjetrova za Pelagićevo prikazuje koliko sati u godini vjetar duva iz pojedinih pravaca. 

Na primer JZ: Vetar duva iz pravca jugo-zapada (JZ) ka severo-istoku (SI).  

U skladu sa rezultatima istraživanja rađenim za potrebe dokumenta “Procjena ugroženosti 

od elementarne nepogode i druge nesreće u Republici Srpskoj” takođe je registrovano i 

povećanje broja tropskih dana i promjena u sezonskoj raspodjeli padavina. Prema rezultatima 

klimatskih procjena i nalazima dokumenata u kojima je rađena procjena ugroženosti od 

elementarnih nepogoda i drugih nesreća u ovom regionu očekuje se povećanje intenziteta kiša 

kratnog trajanja, pa je ovaj faktorn ophodno uzeti u obzir priikom razmatranja budućih mjera 

lokalnog ekonomskog razvoja sa fokusom na poljoprivredu, te prilikom projektovanja i 

dimenzioniranja građevinskih konstrukcija i hidrotehničkih objekata.  

Vodni resursi  

Na teritoriji opštine ne postoji kontinuiran sistem kontrole i praćenja kvaliteta voda u 

vodotocima, a samim tim i adekvatna statistička baza podataka. Međutim, najveći problem kod 

zagađenja vodotoka predstavlja nesavjesno odlaganje otpada u korita vodotoka i nekontrolisano 

korištenje hemikalija za zaštitu poljoprivrednih usjeva koji utiču na zagađivanje voda vodotoka i 
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podzemnih voda. Pored pomenutih vodotoka, na području opštine postoje i dva vještačka jezera: 

jezero Pelagićevo (stari naziv Žabar Bara) površine oko 33 ha koje je nastalo iskopom šljunka 

60-ih godina i manjih kopova šljunka u Donjoj Tramošnjici, Orlovom polju. Pelagićevu kao i 

jezero Lipovica površine oko 6 ha. Jezera su poribljena i pod nadzorom ribolovačkog društva 

"Šaran" iz Pelagićeva. Jezero Pelagićevo (Žabar Bara) predstavlja jedno od najvećih turističkih 

potencijala opštine Pelagićevo, prije svega zbog mogućnosti organizovanja sportskog ribolova i 

iskazanog interesa ribolovaca iz cijelog svijeta za ovu lokaciju.  

Na području jezera često se organizuju šaranska takmičenja. Poribljavanje se vrši većinom 

šaranom, amurom i manjim količinama štukom i somom. Jezero je nastalo vještačkim putem 

iskopavanjem šljunka za potrebe izrade magistralnog puta. Kompleks jezera je oko 80 hektara, 

od čega 33 hektar obuhvata vodena površina jezera. Jezero je prosječne dubine oko 4 metra, dok 

se godišnje oscilacije vodostaja, u zavisnosti od klimatskih faktora, kreću do jednog metra. 

Dugačko je oko 700 metara, a široko oko 600 m. Ova vodena akumulacija puni se vodom 

uglavnom iz podzemnih izvora sa kojima je spojena i čiji nivo reguliše i nivo jezera, što znači da 

je u tom smislu ovo jezero zatvorenog tipa i ne puni se dotokom drugih površinskih voda. Vodni 

resursi koji se odnose na zalihe vode za vodosnabdijevanje stanovništva pitkom vodom odnosno 

izvorišta pitke vode predstavljaju postojeći arteški bunari sa kojih se odvija individualno 

snabdjevanje vodom (njih 10). Pored arteških bunara, postoje i izvori vode (izvori koji nisu 

kaptirani i za koje su predvidena istraživanja) na lokacijama: izvorište vode Turić – Bjelovana 

izvorište vode Samarevac izvorište vode Gornja Tramošnica – Buban Izvorište vode Gornja 

Tramošnica - Tuzlani. Područje opštine podložno je, u odrednoj mjeri, opasnostima od 

elementarnih nepogoda i to od poplava, klizišta, vremenskih nepogoda i požara, u posljednjih 10 

godina najviše štete je načinjeno poplavama koje su se pojavljivale tri puta (2010, 2014. i 2016. 

godine). Na području opštine dužina vodotoka iznosi 84 997 metara, od čega je 14 410 metara 

dužina uređenog vodotoka. Dužina poplavno rizičnih vodotoka na području opštine varira i 

gruba procjena iznosi oko 20 000 metara.  

Pojava klizišta uglavnom je vezana za poplave i velike količine padavina koje izazivaju 

eroziju zemljišta i nastaju uglavnom u naseljenim mjestima koja su blago brdovita. 

Na području opštine zabilježena su tri klizišta u prethodnim godinama, od kojih ni jedno ne 

uzrokuje veće materijalne štete. Od ugroženih područja na teritoriji opštine zastupljeni su 

nestabilni tereni i devastirane površine. Nestabilni tereni su područja koja su na osnovu 

inženjersko geoloških karakteristika, mogućeg razvoja geoloških procesa, reljefa, hidrografije, 

geološkog sastava i grade terena izdvojeni kao nestabilni za gradnju. Nestabilni tereni nalaze se u 

istočnom dijelu opštine, uz rijeku Lomnicu, zatim na području Žabar bare, na sjeveru dio Njivka 

i sjeverni dio Donje Tramošnice, zatim u zaseoku Grab i uz potok Čadavica protežući se i na dio 

teritorije naselja Orlovo Polje. Devastirane površine čine napuštena pozajmišta šljunka i divlje 

deponije. Odlukom o odredivanju prostora za eksploataciju šljunka, opština Pelagićevo odredila 

je šest lokaliteta koja su se koristila za eksploataiju šljunka i to: područje Orlovo Polje I 

Pelagićevo Poljice Tramošnica – Čardak Orlovo Polje II Pelagićevo - Dragići. Gornja 

Tramošnica – Polja Danas je većina ovih područja za eksploataciju napuštena i prostor čini 

depresija ispunjena vodom. Devastirane površine su zastupljene većim dijelom na području 

naselja Gornja i Donja Tramošnica i na jednom lokalitetu oko Žabar Bare (jezera Pelagićevo).  
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Flora i fauna  

Kada se govori o flori i fauni ovog područija, mora se imati u vidu, da je to poljoprivredno 

kultivisana oblast te da je biljni svijet uglavnom predstavljen gajenim ratarskim kulturama. 

Bosanska Posavina zauzima najniže položaje (100 do 200 metara nadmorske visine), tereni su 

manje-više zaravnjeni, na dubokim aluvijalnim zemljištima, pseudogleje i prahulji, na staništima 

sa visokim nivoom podzemne vode. Klima je kontinentalnog tipa. Topla ljeta, duboka 

hidromorfna i automorfna tla, blagi reljef i hidro-geološka prošlost su uslovili razvoj specifičnog 

živog svijeta koji danas izgraduje panonske pejzaže. Na ravničarskim pejzažima sjevernog dijela 

Bosne danas dominiraju usjevi pod žitaricama, povrćem i voćem, šume vrba, topola, lužnjaka, 

jasena, posavski bagremari.  

Najveći stepen produkcije unutar ekosistema Posovine postižu različite vrste žitarica 

(pšenice, kukuruza, ječma, zobi, sirka) povrtlarske kulture (lubenica, bamija, suncokret, paprika, 

paradajz, patlidžan, razne vrste kupusa), biljni genetički resursi (šljiva “požegača”, orasi, kruške, 

jabuke, grožđe) te obilje hortikulturnih vrsta. Pratioci obradivih površina su i brojne korovske 

zajednice, u čiji sastav sve češće ulazi i invazivne vrste.  

Šumske i šibljačke zajednice na područiju Posavine osnovnu funkciju imaju u očuvanju 

stabilnosti korita vodotoka (posebno rijeke Sava) i u osiguranju vodenog režima u ovim 

ekološkim veoma senzitivnim zemljištima, Međutim posebni značaj močvarni i šumski 

ekosistemi imaju kao stanište mnogih vrsta ptica, gmizavaca i amfiba. Zajednica vodenjara, bara, 

močvara su razvijene u cijelom području, naručito u slijepim rukavcima površinskih vodotoka 

(“starača”. Danas predstavljaju izuzetno bitna staništa za očuvanje živog svijeta močvare.  

U ekosisem livada Posavine utičište nalaze mnogoe biljne vrste koje bog stalnih promjena 

vodenog režima postoju sve ugroženije. Takve su: pržica livadska, pržica mala, beskoljenka, 

busika, milica, groznčnica, trbulja, pukovica, barski encijan, razne vrste ljutića, šiljeva, šaševa.  

Na teritoriji opštine Pelagićevo nema zaštićenih prirodnih područja.  

Prema podacima Republičkog zavoda za zaštitu kulturno - istorijskog i prirodnog naslijeđa 

Republike Srpske, područje Lončari, površine 397,98 ha, dijelom se nalazi na teritoriji opštine 

Pelagićevo, a dijelom na teritoriji Brčko Distrikta. Dokumentom Izmjene i dopune Prostornog 

plana Republike Srpske do 2025. godine, područje je izdvojeno kao jedno od ukupno 63 

pencijalna područja Ekološke mreže Republike Srpske. Međutim  Uredba o Ekološkoj mreži nije 

usvojena, tako da su potencijalna područja dio planskih dokumenata te se na njima ne sprovode 

nikakve mjere zaštite, upravljanja i slično. Prema posljednjoj ažuriranoj listi zvanično 

nominovanih kandidata za Ekološku mrežu (Emerald Network Sites) sa 41. Konvencije o zaštiti 

evropskih divljih vrsta i prirodnog staništa, održane od 29. Novembra 2021. do 3. Decembra 

2021. godine, imenovano je 29 područja sa teritorije Bosne i Hercegovine od kojih nijedno nije 

na teritoriji opštine Pelagićevo, niti u radijusu od 20 km od predmetne lokacije. Kada je u pitanju 

biodiverzitet područja, kao nizijska i plavna teritorija bogata privremenim i stalnim vodním 

površinama obiluje raznovrsnošću vodozemaca, te su na području opštine Pelagićevo 

registrovane sljedeće vrste amfiba: 
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Tabela br.9. Registrovane e vrste amfiba na teritoriji opštine Pelagićevo 

Latinski naziv Lokalni naziv Status vrste u RS */** 

Salamandra salamandra darždevnjak C.L. 

Lissotriton vulgaris mali vodenjak Z+C.L. 

Triturus dobrogicus podunavski triton S.Z. + C.L. 

Bombina variegate žuti mukač C.L. 

Bufotes viridis zelena krastača C.L 

Hyla Arborea gatalinka C.L. 

Rana temporaria livadna smeđa žaba C.L. 

Pelophylax ridibundus Velika zelena žaba C.L. 

 

*Uredba i strogo zaštoćenim (S.Z.) i zaštićenim (Z) divljim vrstama Republika Srpska 

** Uredba o Crvenoj listi (C.L.) zaštićenih vrsta flore i faune Republike Srpske  

Obaveza investitora je da radi očuvanja ekoloških i pejzažnih vrjednosti prostora, 

preporučuje se sadnja zaštitnog pojasa oko proizvodnog objekta i sadnja autonomnih vrsta 

drveće.  

Naseljenost i koncentracija stanovništva  

Stanovništvo u svojoj ulozi proizvođača i ulozi potrošača, je jedan od osnovnih pokretača 

razvoja društva. U ulozi prozvođača, stanovništvo kao nosilac rada, znanja i vještine postaje 

ključni razvojni resurs svakog područja, pa i ovog našeg. Zato je ocjena situacije i perspektiva 

demografskog razvoja područja obavezna osnova za postavljanje strategije razvoja. Na toj osnovi 

može se temeljiti predviđena budućnost kretanja stanovništva, a na osnovu toga njihov uticaj i 

značaj za opšta, društvena i ekonomska kretanja. Za razvojne svrhe vrlo je bitno analizirati ne 

samo perspektivu dinamičkog aspekta demografskog razvoja, nego i dinamiku njegovih 

parcijalnih struktura, posebno onih koje su ekonomske i socijalne prirode, a zatim i biološke, kao 

što su polna i starosna.  

Poslednji popis stanovništva izvršen je 1991. godine na cjelokupnom prostoru BiH, pa tako 

i na području tadašnje opštine Gradačac, od dijela čije teritorije je nastala današnja opština 

Pelagićevo. Međutim, zbog činjenice što su u novoj teritorijalnoj podjeli pojedine mjesne 

zajednice jednim svojim dijelom pripale opštini Pelagićevo, a dijelom ostale u opštini Gradačac, 

veoma je teško uspostaviti jasnu sliku o broju stanovnika u 1991. godini na prostoru današnje 

opštine Pelagićevo.  

Sa određenom dozom rezerve možemo procijeniti da je na ovom prostoru prije rata živjelo 

negdje oko 11 000 stanovnika, a od toga oko 55 % su bili Srbi, a oko 45 % Hrvati. Bio je 

određen broj i ostalih nacionalnih kategorija, ali u veoma malom i zanemarivom obimu. 

Nacionalni sastav stanovništva Bosanske Posavine, prema popisu iz 1991 godine, je sljedeći: od 

ukupno 260.793 stanovnika, Hrvata je bilo 131.542 ili 51 posto, Bošnjaka 32.796 ili 12 posto, 

Srba 77.723 ili 29 posto, a ostalih 18.726 ili 7 posto. Prema popisu iz 2013 godine, ovom 

tabelom predstavljeno je stanovništvo prostora opštine Pelagićevo.  
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Tabela br. 10. Podela stanovništva opštine Pelagićevo 

godina popisa 2013. 1991. u promijenjenim 

granicama 

Hrvati 1.850 (35,55%) 6.224 (42,13%) 

Muslimani Srbi 3.330 (63,79%) 7.667 (51,89%) 

ostali i nepoznato 27 (0,52%) 866 (5,86%) 

Ukupno 5 220 14 775 

 

Opština Pelagićevo prati poražavajući trend negativnog prirodnog priraštaja koji je 

zahvatio cjelokupno društvo, ali isto tako i većinu zemalja u regiji i Evropi. Kao i ogromna 

većina opština u Republici Srpskoj i BiH, tako i opština Pelagićevo ima veći mortalitet nego 

natalitet koji je u konstantnom porastu u prethodnih nekoliko godina. 

Kulturno-istorijski spomenici  

Od spomenika kulturno-istorijskog značaja ističu se: savremena Spomen-škola "Vaso 

Pelagić" (sagrađena 1969. god.), i  crkva Sv. proroka Ilije (iz 1936.god.). 

v.2. Mikrolokacija 

 BENZINSKA PUMPA SA PRATEĆIM SADRŽAJEM „TEHNOMONT PETROL“ 

d.o.o. Pelagićevo je postavljeno na lokaciji koja se nalazi na parcelama koju čini zemljište 

označeno kao k.č. broj: 3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo. 

Katastarske parcele označena kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo, nalazi se 

u užem urbanom područiju Pelagićevo – Centar. Pristup parcelama ostvaruje se direktno sa 

Magistralnog puta M1.8 koji povezuje granični prelaz Orašje sa Hrvatskom i Tuzlu. Ovo je 

najznačajnija cestovna komunikacija u regionu sjeveroistočne Bosne i Hercegovine Orašje -

 Šićki Brod kod Tuzle, koja se nastavlja prema jugu kao Magistralna cesta M18 Šićki Brod –

 Živinice – Kladanj – Olovo – Sarajevo. 

  Predmetni objekat prikazan je na grafičkom prilogu.  

https://bs.wikipedia.org/wiki/Spisak_grani%C4%8Dnih_prelaza_Bosne_i_Hercegovine
https://bs.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://bs.wikipedia.org/wiki/Tuzla
https://bs.wikipedia.org/wiki/Ora%C5%A1je
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/Magistralna_cesta_M18
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivinice
https://bs.wikipedia.org/wiki/Kladanj
https://bs.wikipedia.org/wiki/Olovo_(BiH)
https://bs.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
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Slika br.16 Lokacija benzinske pumpe sapratećim sadržajima 
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Slika br.17. Kopija katastarskog plana 
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Udaljenost BENZINSKE PUMPE SA PRATEĆIM SADRŽAJIMA „TEHNOMONT 

PETROL“ d.o.o. Pelagićevo od značajnijih mjesta je sljedeća: 

- udaljenost od rijeke Lipovice je cca 500 m vazdušnom linijom; 

- udaljenost do najbližeg stambenog objekta je cca 200 m vazdušnom linijom. 

Uzimajući u obzir tehničke karakteristike i obilježja lokacije predmetnog poslovno objekta, 

njegove moguće samostalne uticaje te sagledavajući postojeće (njihova tehnička obilježja i s tim 

povezane moguće pritiske na ekološku mrežu, prostorni smještaj te udaljenost od predmetnog 

zahvata i područja ekološke mreže) ne očekuje se da će planirani poslovno objekat imati 

negativan uticaj sa postojećim elementima u prostoru. 

Radom BENZINSKE PUMPE SA PRATEĆIM SADRŽAJIMA „TEHNOMONT 

PETROL“ d.o.o. Pelagićevo uz definisane načine zaštite životne sredine za sve njegove 

segmente / dijelove, ne očekuju se uticaji na vazduh, zemlju i vodu u toj mjeri da bi mogli imati 

negativne uticaje na životnu sredinu područja Federacije Bosne i Hercegovine, Brčko Distrikta 

BiH, kao ni druge države u okruženju-Republike Srbije.  

Saobraćaj 

Pristup parcelama je izveden u skladu sa regulacionim planom. Pristup parcelama 

ostvaruje se direktno sa Magistralnog puta M1.8 koji povezuje granični prelaz 

Orašje sa Hrvatskom i Tuzlu. Ovo je najznačajnija cestovna komunikacija u regionu 

sjeveroistočne Bosne i Hercegovine Orašje - Šićki Brod kod Tuzle, koja se nastavlja prema jugu 

kao Magistralna cesta M18 Šićki Brod – Živinice – Kladanj – Olovo – Sarajevo. 

VОDОVОD I KANALIZACIJA 

Na lokaciji su izvedena tri kanalizaciona sistema koji će nakon prečistača biti priključeni 

u propust i to: 

1. sistem zauljene kanalizacije, 

2. sistem čiste oborinske vode, 

3. fekalna kanalizaciona mreža sa septičkom jamom. 
 

Sistem zauljene kanalizacije sa stanovišta zaštite čovjekove okoline i zaštite od požara je 

najbitniji i sastoji se od toga da se sa manipulativnih površina, koje su uređene od 

vodonepropusnog materijala (betonski kolovoz, tavela na AB ploči) sakupi sva oborinska voda i 

prosuti naftni derivati preko sabirnog kanala i cjevovoda PVC cijevi dovode do separatora gdje 

se vrši odvajanje zauljenih čestica. Na ovaj način će se zauljene atmosferske vode upustiti u 

recipijent tek nakon tretiranja na odgovarajućem uređaju (separator i taložnik za  izdvajanje 

mineralnih ulja  i brzotaloživih primjesa). Uloga separatora je da svojim prelivima obezbjedi 

izdvajanje ulja na površini vode, kao i istaložavanje čestica zemlje i pijeska. Poslije ovog 

primarnog prečišćavanja, ove vode će se odvoditi u obližnji recipijent-kanal. 

https://bs.wikipedia.org/wiki/Spisak_grani%C4%8Dnih_prelaza_Bosne_i_Hercegovine
https://bs.wikipedia.org/wiki/Spisak_grani%C4%8Dnih_prelaza_Bosne_i_Hercegovine
https://bs.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://bs.wikipedia.org/wiki/Tuzla
https://bs.wikipedia.org/wiki/Ora%C5%A1je
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/Magistralna_cesta_M18
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0i%C4%87ki_Brod
https://bs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivinice
https://bs.wikipedia.org/wiki/Kladanj
https://bs.wikipedia.org/wiki/Olovo_(BiH)
https://bs.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
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Investitor je u obavezi da periodično vrši kontrolu kvaliteta vode sa preliva separatora ulja 

i masti.. 

Ispust fekalne kanalizacije iz objekta omogućava odvođenje upotrebljene sanitarne vode do 

vodonepropusne septičke jame. 

Prostor oko ima  postavljene vertikalne i horizotnalne oluke, čime  je regulisano kretanje 

atmosferskih voda koje su uslovno čiste vode.    

Еlеktrоеnеrgеtika 

Napajanje potrošača električnom energijom je po Projektu elektroinstalacija sa lokalne 

distributivne mreže, a kao rezervno napajanje predviđen je vlastiti agregat. Mjerenje utrošene 

električne energije se vrši preko mjerne garniture. 

U slučaju nestanka napona iz mreže napajanje potrošača objekta vršit će se sa vlastitog 

dizel-električnog agregata. U GRO je postavljena automatska DPX sklopka  za mrežni napon i 

NV osigurači  za agregatski napon. 

Svi automati koji imaju ulogu snadbjevanja motornih vozila različitim vrstama goriva, 

napajaju se sa glavnog razvodnog ormara GRO, a u slučaju nestanka napona iz mreže sa 

agregata. Kablovski izvod na automate je kroz juvidur cijevi. Za svaki automat su predviđena tri 

izvoda (napajanje pumpi, napajanje rasvjete i elektronike). Pri projektovanju i izboru elektro 

opreme svi uređaji i dijelovi automata koji se nalaze u  zoni opasnosti 1 ili 2 su u odgovarajućoj 

Ex zaštiti (najmanje AT3). 

 Za odvođenje statičkog elektriciteta prilikom pretakanja tečnog goriva iz autocisterni 

koristiće se uređaj za uzemljenje auto-vagon cisterni koji je postavljen u neposrednoj blizini 

mjesta za pretakanje. Ovaj uređaj je u protiveksplozivnoj izvedbi najmanje Ex ed II CT i 

mehaničkoj zaštiti IP 65. 

 Toplifikacija  

Na prеdmеtnоj lоkaciji nеma izgrađеnе gradskе tеrmоеnеrgеtskе infrastrukturе. 

Za predmetni objekat je izgrađena sopstvena kotlovnica. Za grejanje koristi se kotao Topling, 

Prnjavor snage 40 kW. Kotlovi Topling namjenjeni su za grijanje srednjih i velikih objekata. 

Temperaturni režim kotla je 90/70 
o
C. Kotlovi se rade od kvalitetnog kotlovskog lima i 

bešavnih cijevi tehnologijom zavarivanja. čišćenje kotla je jednostavno i pristupačno, a pribor 

za čišćenje se isporučuje uz kotao. Vrata za loženje su dovoljno velika da omogućuju loženje 

krupnim komadima ogreva. Kotao je dobro toplotno izolovan tvrdo presovanom mineralnom 

vunom u kvalitetnoj metalnoj oplati. Montaža i puštanje u rad kotla su jednostavni, a priključci 

su standardni navoj i prirubnički. Kao gorivo koristi se lož ulje.  

Čišćenje kotla 

Čišćenje se mora izvoditi svakodnevno prilikom loženja, generalno sedmično i mjesečno. 

Dnevno čiščenje podrazumjeva razgrtanje ogreva u ložištu te izbacivanje pepela iz ložišta. 

Prostor između cijevi na rešetci mora biti čist da bi komplet ložište dobilo potrebnu količinu 
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vazduha. U slučaju da je rešetka prljava, sagorijevanje sa ne odvija po cijeloj površini rešetke, 

što ima za rezultat ćumuranje drveta po djelovima koji ne dobijaju vazduh. Istovremeno snaga 

kotla se drastično smanjuje i ne možemo dobiti potrebnu temperaturu vode. Sedmično i mjesečno 

čiščenje podrazumijeva iznošenje pepela i drugih nasagorjelih materija iz kotla i čišćenje svih 

površina u ložištu i konvektivnom dijelu. Napominjemo da svaka pa i najmanja naslaga na 

zidovima kotla bitno smanjuje snagu kotla. 

U pogledu uticaja na životu sredinu, predmetnog „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. 

Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim sadžajima) se nalazi na parceama koju čini zemljište 

označeno kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo, a ukuljučujući i rezultate 

indikativnih mjerenja, mogu se posmatrati kroz: 

- uticaj u fazi izgradnje, 

- uticaj u toku redovne eksplotacije i 

- uticaj u vanrednim situacijama.  

 

Obzirom da se radi o već izgrađenom objektu na predmetnoj lokaciji, uticaji u fazi 

izgradnje neće se razmatrati. Takođe, pomenuti uticaji na životnu sredinu, tj. u toku izvođenja 

radova i za vrijeme izgradnje objekata, su minimalni i privremenog karaktera, ograničeni po 

trajanju i intenzitetu. 

v.3.REZULTATI INDIKATIVNIH MJERENJA  

v.3.1.REZULTATI INDIKATIVNIH MJERENJA KVALITETA VAZDUHA 

 

Na osnovu procjene ugroženosti zemlje, vazduha i okolnih vodenih resursa, imajući 

prevenstveno u vidu lokaciju objekta, njegovu namjenu, fizičko-hemijske osobine materijala sa 

kojima se manipuliše u objektu, te mogućnosti akcidentnih situacija, navode se mjere zaštite 

prirodne sredine u neposrednoj okolini, kao i rezultati indikativnih mjerenja i minimum 

potrebnih mjera za zaštitu životne sredine. 

Na predmetnoj lokaciji, emisija u vazduh ogleda se u emisiji prašine prilikom kretanja 

vozila manipulativnim površinama.  

Da bi se utvrdio kvalitet vazduha na predmetnoj lokaciji izvršeno je indikativno mjerenje 

kvaliteta vazduha. Mjerenje parametara pokazatelja kvaliteta vazduha SO2, CO, NO2, PM10 i O3.  

Dana 12.12.2023. u krugu „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa 

sa pratećim sadžajima) se nalazi na parceama koju čini zemljište označeno kao k.č. broj:  

3318/3 i 3318/8 K.O. Pelagićevo izvršena su indikativna mjerenja nivoa buke i  parametara 

pokazatelja kvaliteta vazduha od strane ovlaštenih lica „PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik.   

Indikativno mjerenje parametara pokazatelja kvaliteta vazduha na lokaciji su 

vršena na dva mjerna mjesta i to: 

- Ulaz u krug  parcele (mjerno mjesto 1)  

-  Prostor kod predmetnog objekta (mjerno mjesto 2) 
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Mjerenje parametara pokazatelja kvaliteta vazduha je izvršeno pomoću uređaja za 

mjerenje koncentracije gasova. DRAGER ACCURO pumpa sa indikatorskim cjevčicama, dok je 

za mjerenje suspendovanih čestica (PM10) korišćen aprat CASELLA CEL-712/K1 

   
Slika br.18. Mjerna mjesta kvaliteta vazduha 

 
    Ulaz u krug  parcele (mjerno mjesto 1)  

     Prostor kod predmetnog objekta (mjerno mjesto 2) 

Tabela br.11. Pregled graničnih i izmjerenih vrijednosti kvaliteta vazduha na lokaciji 

Zagađujuća materija MM 1 MM 2 
Jedinica

mjere 

Granična 

vrijednost 

(µg/m
3
) 

SO2 10 11 (µg/m
3
) 350 

PM10 11 12 (µg/m
3
) 50 

NO2 9 10 (µg/m
3
) 150 

CO 116 118 (µg/m
3
) 

Visoka vrijednost 

10.000 (µg/m
3
) 

O3 20 20 (µg/m
3
) 120 

 

TEHNOMONT 

PETROL“ d.o.o. 

Pelagićevo 
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Osnovni uticaj na kvalitet vazduha potiče od postojećeg magistralnog puta M14.1., te se 

ukupne izmjerene vrijednosti na predmetnu lokaciju parametara pokazatelja kvaliteta vazduha 

na predmetnoj lokaciji su niže od maksimalnih graničnih vrijednosti propisanih u Uredba o 

vrjednostima kvaliteta vazduha ("Sl.glasnik Republike Srpske", br. 124/12).  

Instalacije benzinske i gasne stanice za manipulaciju sa gorivom su snadbjevene sa 

sistemom za prikupljanje povratnih benzinskih isparenja. Ovaj sistem omogućava da se 

benzinska isparenja koja nastaju kod tankovanja vozila i rezervoara  prikupe u rezervoaru 

odnosno cisterni za dovoz goriva i transportuju do rafinerije odnosno van lokacije benzinske 

stanice. Eksploatacija opisanog sistema  bitno utiče na smanjenje aerozagađenja na benzinskoj 

stanici i ono će biti samo posljedica kretanja vozila. 

v.3.2.REZULTATI INDIKATIVNIH MJERENJA BUKE U ŽIVOTNOJ SREDINI 

Mjerenje intenziteta ekvivalentnog nivoa buke, izvršeno je na dva mjerna mjesta i to:  

- Ulaz u krug  parcele (mjerno mjesto 1)  

-   Prema najbližem stambenom objektu (mjerno mjesto 2) 

Mjerenje buke je vršeno  dana 12.12.2023. godine, a šematski prikaz dat je na sljedećoj slici.  

 

  
Slika br. 18. Skica i lokacije mjernih mjesta mjerenja buke u životnoj sredini  

 

        Ulaz u krug  parcele (mjerno mjesto 1)  

  

Prema najbližem stambenom objektu (mjerno mjesto 2) 

TEHNOMONT 

PETROL“ d.o.o. 

Pelagićevo 
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Slika br.19. TFA Dostmann Wertheim 

            Ekvivalentan nivo buke na predmetnoj lokaciji mjeren je mjeračem nivoa zvuka koji je 

namijenjen za mjerenje nivoa zvuka u opsegu od 30-130 dB.  

 Proizvođač: TFA Dostmann Wertheim, 

 Tip: 31.2003.13, 

 Serijski broj: 201443. 

      Mjerenje intenziteta ukupnog 15-minutnog ekvivalentnog nivoa buke vršeno je na dva 

mjerna mjesta. Problematika buke na predmetnoj lokaciji treba da se razmatra u sklopu ukupnog 

odnosa koji se formira kao posljedica odvijanja saobraćaja na postojećem magistralnog puta 

M14.1 i eksploatacije benzinskih i gasnih stanica sa osnovnim programom pratećih sadržaja. 

Tabela br. 12. Rezultati mjerenja 15 – minutnog ekvivalentnog nivoa buke (dB) u zoni 4 

Red. 

br. 

Opis mjernog mjesta i/ili 

koordinate 

Izmjerena 

buka 

(dB) 

Granične vrijednosti  buke (dB) 

(zona IV) 

Ekvivalentni nivoi Vršni nivoi 

Lday Levening Lnight Lden 

1. 
Ulaz u krug  parcele prema 

(mjerno mjesto 1) 
60.12-64,25 

65 65 50 66 
2. 

 

Prema najbližem stambenom 

objektu (mjerno mjesto 2) 
59.40-63,11 

   

Komentar: Iz iskustvenih podataka nivo buke na benzinskim i gasnim stanicama ovog 

kapaciteta u slučaju iskorišćenja benzinske i gasne stanice saglasno saobraćajnim tokovima 

uzimajući u obzir karakteristike sistema za istakanje goriva  i istovremenom radu svih automata 

je u intervalu 58-60 dB. 
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 S obzirom na konkretne lokacijske uslove i položaj pumpe moguće je donijeti zaključak 

da su dominantni uticaji koji potiču od magistralmnog puta M1.4 i da je doprinos predmetnog 

kompleksa ukupnom nivou buke biti mali. 

Мјеrenja su izvršena u skladu sa Pravilniku o graničnim vrijednostima intenziteta buke 

("Sl. glasnik Republike Srpske", br. 2/23), a područje u kojem je vršeno mjerenje vanjske buke 

prema navedenom Pravilniku može se svrstati u Zonu 4. Područja mješovite namjene. 

Odnosno područja večinski poslovne namjene (poslovno-stambena područja, trgovačko 

stambena područja) i područja neposredno uz magistralne i glavne gradske saobraćajnice.  

Prema  Pravilniku o graničnim vrijednostima intenziteta buke ("Sl. glasnik Republike 

Srpske", br. 2/2023), može se zaključiti da izmjerene vrijednosti nivoa buke na predmetnoj 

lokaciji NE PRELAZE dozvoljene vrijednosti za navedeni vremenski period mjerenja na 

definisanim mjernim mjestima.   

U toku rada „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa 

pratećim sadžajima) i sa obzirom na fizičku prirodu sirovina, mogući su sljedeći negativni uticaji 

na životnu sredinu.   

Tabela br.13. Osnovni oblici zagađenja 

OBJEKAT BENZINSKE PUMPE SA PRATEĆIM SADRŽAJIMA 

 Oblici zagađenja Izvori / porijeklo emisije 

Zagađenje 

površinskih i 

podzemnih voda 

- Atmosferske vode sa radno manipulativnih površina  

(potencijalno zauljene, prosipanje goriva, habanje guma i sl.); 

- Otpadna voda od pranja automobila; 

- Otpadne oborinske vode (atmosferske); 

- Sanitarne otpadne vode; 

- Komunalni otpad 

Otpad  - Opasan otpad - prosipanje nafte i naftnih derivata, antifriza, 

kočionih tečnosti, ambalaža (antifriza, ulja i maziva), i sl., 

korišteni adsorbens (ekopor); 

- Komunalni otpad; 

- Otpad iz separatora ulja. 

Zagađenje zemljišta  - Nekontrolisano sakupljanje i skladištenje raznovrsnog 

produkovanog otpada; 

- Akcidentno ispuštanje naftnih derivata u zemljište; 

- Otpadne oborinske vode sa manipulativnih površina i 

saobraćajnica (potencijalno zauljene); 

- Otpadne oborinske vode (atmosferske); 

- Otpadna voda od pranja automobila;  

- Sanitarne otpadne vode; 

- Komunalni  i ostali otpad. 
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Zagađenje vazduha 

 

 

 

- Buka; 

- Podizanje i širenje prašine sa manipulativnog platoa; 

- Emisije gasova prilikom rada motora vozila; 

- Emisije prilikom prekatanja goriva. 

Buka 

 

- Proizvodni proces (rad mašina, opreme i uređaja); 

- Transportna sredstva (korisnici usluga i dr.); 

- Buka od vozila koja se kreću magistralnim putem M 14,1. 
 

 

 

g)   OPIS PRIRODE I KOLIČINE PREDVIĐENIH EMISIJA IZ  POSTROJENJA U SVE 

DIJELOVE ŽIVOTNE SREDINE (VAZDUH, VODA, ZEMLJIŠTE), ODNOSNO 

PRIKAZ VRSTE I KOLIČINE ISPUŠTENIH GASOVA, VODE I DRUGIH OTPADNIH 

MATERIJA, PO TEHNOLOŠKIM CJELINAMA, UKLJUČUJUĆI EMISIJE U 

VAZDUH, ISPUŠTANJE U VODU I ZEMLJIŠTE, BUKU, VIBRACIJE, SVJETLOST, 

TOPLOTU I ZRAČENJA (JONIZUJUČA I NEJONIZUJUĆA), KAO I 

IDENTIFIKACIJU ZNAČAJNIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU I ŽIVI SVIJET U 

CJELINI, KAO I ZDRAVLJE LJUDI ZA VRIJEME IZGRADNJE, REDOVNOG RADA 

POSTROJENJA ILI OBAVLJANJA AKTIVNOSTI     

 

Problem zaštite životne sredine postao je danas jedan od prvorazrednih društvenih 

zadataka. Danas prisutne negativne posljedice na životnu sredinu uglavnom su rezultat 

pogrešno planirane industrijalizacije, izgradnje stambenih naselja, saobraćajnih sistema, 

nekontrolisane i neadekvatne upotrebne energije kao i nedovoljnog poznavanja osnovnih 

zakonitosti iz domena životne sredine. Kao posledica potencijalnih opasnosti može doći do 

direktnog i indirektnog ugrožavanja vazduha, površinskih i podzemnih voda i zemljišta. U 

nastavku se detaljno objašnjava kakav uticaj BENZINSKA PUMPA SA PRATEĆIM 

SADRŽAJIMA može da ima na vazduh, vodu i zemljište. 

Mogući uticaji na kvalitet vazduha 

U toku eksploatacije: Pod aerozagađenjem podrazumjevamo sve one toksične ili 

netoksične primjese, u vazduhu nastale usljed čovjekove djelatnosti. Primjese dospijevaju u vidu 

gasova, para ili heterogenih disperznih sistema – prašine, dima, magle itd., u koncentracijama 

koje su iznad propisanih ili utvrđenih normi u Pravilniku o graničnim vrednostima kvaliteta 

vazduha. 

Otpadne materije koje se emitovati u vazduh su:  

- izduvni gasovi iz motora sa unutrašnjim sagorevanjem angažovanih mašina, 

- prašina izazvana kretanjem vozila, 

- benzinska isparenja. 

 

 Usljed rada motora sa unutrašnjim sagorjevanjem u vazduh se emituju: ugljenikovi 

oksidi, ugljovodonici, azotni oksidi, suspendovane čestice i metan. Uzimajući u obzir 
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projektovani kapacitet benzinske stanice sa pratećim sadržajima i blizine magistralng puta M14.1  

na predmetnoj lokaciji, može se konstatovati da će se ove emisije odraziti na lokalno zagađenje 

atmosfere u okviru granica parcele. Taloženje suspendovanih čestica koje nastaju kretanjem 

vozila manifestuje se u uskom pojasu oko transportnih puteva. 

Instalacije benzinske   stanice za manipulaciju sa gorivom su snadbjevene sa sistemom za 

prikupljanje povratnih benzinskih isparenja. Ovaj sistem omogućava da se benzinska isparenja 

koja nastaju kod tankovanja vozila i rezervoara  prikupe u rezervoaru odnosno cisterni za dovoz 

goriva i transportuju do rafinerije odnosno van lokacije benzinske stanice. Eksploatacija 

opisanog sistema  bitno utiču na smanjenje aerozagađenja na benzinskoj stanici i ono će biti 

samo posljedica kretanja vozila. 

Procenat zagađenja vazduha kao dijela životne sredine u najvećoj mjeri zavisi od 

meteoroloških uslova. To znači da u pojedinim dijelovima godine nema velike opasnosti od 

potencijalnog zagađenja, tu se misli na vlažnije dijelove godine. U sušnim dijelovima godine 

javlja se više mineralne prašine te ona može predstavljati potencijalnog zagađivača vazduha u 

životnoj sredini. Izduvni gasovi, kao produkti sagorevanja dizel goriva (ugljen monoksid (CO), 

ugljen dioksid (CO2), azotni oksid i akrolein) opreme u eksploataciji, su uglavnom ograničeni na 

lokalno aerozagađenje na predmetnoj lokaciji i evidentiraju se kao relevantni uzročnici 

ugrožavanja životne sredine u nastanjenim područjima. Iz modeliranja „najgoreg“ scenarija 

uticaja izvođenja zahvata na kvalitet vazduha proizilazi da je moguća koncentracija štetnih 

materija ispod preporučenih i graničnih vrijednosti iz važećih Pravilnika. Emisija polutanata u 

vazduh vrši se u vrijeme rada vozila i sa zaustavljanjem vozila prestaje, tako da će ovaj uticaj na 

kvalitet vazduha biti povremenog trajanja u toku 24 sata, ali će i vrijednosti emisije u toku 

nedelje i pojedinih mjeseci u godini biti različite.  

Preventivne mjere iz područja zaštite na radu koje se primjenjuju kako bi se smanjili 

rizici izlaganja prašini prvenstveno su usmjerene na sprječavanje širenja prašine u radnu sredinu. 

Ovo se može postići kvašenjem manipulativnih povšina.    

Mogući uticaji na vode  

U toku eksploatacije:  

Problematika zagađenja vode i tla prisutna je prvenstveno kao posljedica redovne 

eksploatacije benzinske i gasne stanice, a može nastati i kao posljedica akcidentnih situacija koje 

mogu biti izazvane havarijom na rezervoarima ili pak havarijom vozila sa naftnim derivatima 

(najčešće kod istakanja) na lokaciji benzinske stanice. 

Zagađenja koja su posljedica eksploatacije su konstantna i prostorno i relativno određena i 

rezultat su prije svega: 

- prosipanja goriva, 

- taloženje izduvnih gasova, 

- habanja guma i podloge, 

- ostatak od deterdženata,  

- destrukcije karoserije i proceđivanja tereta, 

- prosipanje tereta, 
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- odbacivanje organskih i neorganskih otpadaka. 

Posljedica odvijanja saobraćaja na manipulativnim površinama je permanentno taloženje 

štetnih materija na kolovoznoj površini i pratećim elementima, koje se kod pojave padavina ili 

pranja spiraju. Radi se prije svega o taloženju čestica, ulja i maziva, habanja guma i kolovoza, 

habanja karoserija i sl. 

Sezonsko zagađenje je vezano za određeni godišnji period, tj. zimski period kada se   

upotrebljava so za održavanje puta i manipulativnih površina. U ovom periodu javlja se veća 

koncentracija natrijum-hlorida. 

Slučajna zagađenja kao posljedica destrukcije rezervoara predstavljaju potencijalnu 

opasnost za zagađenje površinskih i podzemnih voda kao i za zagađenje tla. Vjerovatnoća ovog 

akcidenta zavisi od više faktora od kojih su najznačajniji: kvalitet materijala, konstrukcije i 

izrade, vrsta i način hidroizolacije, hemijske karakteristike tla i dr. Obim posljedica u ovakvim 

slučajevima bitno zavisi  od konkretnih lokacijskih karakteristika ali prije svega su uslovljene 

blizinom recipijenta, apsorpcionih karakteristika tla, koeficijenta filtracije i dr. 

Havarijska zagađenja nastala na lokaciji benzinske i gasne stanice kao posljedica udesa 

vozila koja transportuju naftine derivate ili pak akcidenta kod pretakanja, predstavljaju događaje 

sa malim vjerovatnoćama i teško se mogu kvasifikovati. Ono što u ovom slučaju predstavlja 

poseban problem je činjenica da se radi o gotovo trenutnim vrlo visokim koncentracijama koje se 

ni vremenski ni prostorno ne mogu predvidjeti. 

Zauljene otpadne vode će nastajati u procesu pranja automobila i iste će se odvoditi 

sistemom rešetkastih kanala u separator ulja i masti.  Tako nastale otpadne vode su zauljene i 

predstavljaju veliku opasnost za zagađenje podzemnih i površinskih voda kao i zemljišta ako se 

njihova odvodnja i tretman ne izvedu adekvatno. 

U vodama koje se slivaju sa kolovoznih površina prisutan je niz štetnih materija u 

koncentracijama koje su često iznad maksimalno dozvoljenih za ispuštanje u vodotoke. Radi se 

prije svega o komponentama goriva kao što su ugljovodonici, organski i neorganski ugljenik, 

jedinjenja azota i dr. 

Posebnu grupu elemenata predstavljaju tzv. teški metali kao što su olovo (dodatak gorivu), 

kadmijum, bakar, cink, gvožđe i nikl. značajan dio predstavljaju i čvrste materije različite 

strukture i karakteristika koje se javljaju u obliku taloživih, suspendovanih ili pak rastvorenih 

materija. Takođe je moguće registrovati i materije koje su posljedica korišćenja materijala za 

zaštitu od korozije. Posebnu grupu predstavljaju poliaromatski ugljovodonici (benzopiren) koji 

su produkt nepotpunog sagorjevanja goriva i korišćenog motornog ulja. 

Osnovni odnosi koji su od posebne važnosti za kvalifikaciju mogućih zagađivača mogu se 

sistematizovati u vidu sljedećih stavova: 

- Koncentracije većine zagađivača direktno zavise od trajanja perioda suvog vremena 

prije kiše, odnosno pranja i od saobraćajnog opterećenja. 

- Najveće koncentracije se postižu u prvih desetak minuta trajanja kiše odnosno pranja, a 

zatim naglo opadaju. 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

59 

 

- Koncentracije suspendovanih čestica proporcionalne su intezitetu kiše odnosno pranja i 

najveće koncentracijesu u toku najvećeg protoka. 

- rasipanje materijala sa kolovoza u toku suvog perioda usljed vazdušnih strujanja zbog 

prolaska vozila ne utiču bitnije na povećanje koncentracije. 

- Zagađenje površinskih voda oticanjem sa manipulativnih površina mora biti rješeno 

zatvorenim kanalizacionim sistemom, pri čemu se sve skupljene atmosferske vode 

prihvataju slivnicima ili linijskim rešetkama i preko separatora i taložnika odvode do 

recipijenta. 

Od čvrstih otpadnih materija javlja će se komunalni otpad. Čvrsti otpad koji nastaje u 

procesu rada benzinske pumpe je komunalni otpad koji je potrebno redovno skupljati i pravilno 

skladištiti, tj. na za to predviđenu lokaciju u krugu benzinske pumpe. 

 

Zbog raznovrsnosti i broja primjesa i zagađenja u vodi izvršena je klasifikacija polutanata 

prema različitim karakteristikama. 

Tabela br.14. Pregled polutanata u vodi i njihov značaj 

Polutant  Uticaj i značaj 

FIZIČKI POLUTANTI 

Suspendovane materije 
Imaju osobine taloženja i stvaranja anaerobnih uslova, te 

estetski značaj 

HEMIJSKI POLUTANTI 

Biorazgradive organske materije 

Sastoje se uglavnom od proteina, karbohidrata i masti. 

Definišu se preko biohemijske potrošnje kiseonika (BPK5) 

i hemiske potrošnje kiseonika (HPK). Dovode do 

smanjenja i gubitka kiseonika i razvoja septičkih uslova. 

 

Nutrijanti hranjive materije  

Ugljik, azot i fosfor su bitne materije za rast 

mikroorganizama i dovode do njihovog neželjenog 

razvoja. Ispuštanje u većim količinama na zemljište mogu 

dovesti do zagađenja podzemnih voda.  

Rezistentnе оrganskе   materije 

Otporne na uobičajene biološke metode obrade. To su 

uglavnom površinski aktivne materije (deterdženti), fenoli 

i pesticidi.Imaju negativan uticaj na živi svijet. 

Teški metali Pokazuju toksične karakteristike na živi svijet. 

Оtopljenе neorganske materije 
Neorganski sastojci kao što su kalcij, natrij, sulfati 

pokazuju negativne efekte prisustvom u vodi. 

Biološke patogene klice 
Patogeni organizmi koji prouzrokuju zarazne bolesti i 

epidemije 

Osnovni vidovi zagađenja površinskih i podzemnih voda su uglavnom posljedica spiranja 

terena nakon padavina.  
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Таbelа br.15. Podjela primjesa u vodi prema fazno disperznom stanju 
H

et
er

o
g
en

i 
si

st
em

i 

su
sp

en
zi

je
 

 

Čine je nerastvorljive primjese 

koje sa vodom stvaraju suspenzije, 

emulzije, ili pjene. Ove primjese 

daju vodi mutnoću i boj 

Za uklanjanje ovih materija iz vode 

uglavnom se koriste metode zasnovane na 

sili gravitacije i sili adhezije u sastav 

materijala koji se koriste ulaze glina, 

karbonatne stijene, mulj, sitni pijesak, 

hidroksidi metala, organske materije, 

plankton, vlakna i sl. 

K
o
lo

ri
d
n
i 

 r
as

tv
o
ri

 Čine ga hidrofilni i hidrofobni 

koloidi kao i visokomolekularna 

jedinjenja. Tu spadaju mineralne i 

organomineralne čestice tla i 

zemljišta, huminske materije, 

virusi i drugi organizmi slični po 

dimenzijama 

Uklanjanje se vrši rušenjem koloidnih 

sistema uz dodatak hemijskih reagenasa 

H
o
m

o
g
en

i 
si

st
em

i 

M
o
le

k
u
la

rn
i 

ra
st

v
o
ri

 

Predstavljaju ih u vodi rastvoreni 

gasovi i organska jedinjenja kako 

biološkog tako i antropogenog 

porijekla. Ovde pripadaju 

izlučevine živih organizama 

(fekalije), produkti razgradnje 

umrlih organizama, a takođe i 

fenolo, alkoholi, aldehidi i druga 

organska jedinjenja. 

Uklanjaju se biološkim metodama obrade 

otpadnih voda 

Јо
n
sk

i 
 

ra
st

v
o
r 

Sačinjavju ih jedinjenja koja sa 

vodom čine rastvor elektrolita kao 

što su neorganske soli, kiseline i 

baze. 

Uklanjaju se hemijskim metodama obrade 

otpadnih voda 

 

Količina voda sa manipulativnih površina zavisi od godišnjih atmosferskih padavina kao i 

od inteziteta rada te učestalosti održavanja betoniranih i asfaltiranih, manipulativnih površina. 

Mogući uticaji na zemljište  

U samom procesu rada kao i prilikom održavanja objekta, vozila, nastaju određene 

količine čvrstog organskog i neorganskog otpada kao što su: ostaci od hrane, krpe, papir, 

plastika, staklo, kruti drveni otpad, mulj.  

Papirni otpad - karton,... 

PVC - najlon, vreće, ambalaža,... 

Metalni otpad - konzerve, kante, limenke... 

Opasan otpad - zauljen, zamašćen otpad, baterije i akumulatori, neonke,  
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Komunalni otpad će zbrinjavati komunalna služba. U ovaj komunalni otpad ne ulazi ambalaža i 

ostaci od hrane,  

Plastične mase, papir (karton) i metal imaju upotrebnu vrijednost, predlaže se njihovo 

odvojeno sakupljanje i prodaja kao sekundarnih sirovina.  

Talog iz separatora ulje/voda – oborinske vode sa platoa kao i otpadne vode iz autopraonice će 

se sistemom slivnika odvoditi u separator ulje/voda, prije njenog ispuštanja u prirodni recipijent 

Separator je potrebno čistiti i prazniti po potrebi od strane za to ovlaštene službe sa kojom će 

investitor da sklopi ugovor.  

Opasan otpad zamašćena i zauljena ambalaža, zauljene i zamašćene krpe odlagati u kontejnere 

za opasan otpad  odlagati ga u posebne posude namjenjene za tu svrhu do konačnog zbrinjavanja.  

Fekalne i sanitarne vode: redovno čišćenje septičke jame sa nadležnom komunalnom 

organizacijom. 

 

Kontejneri moraju biti smješteni na vodonepropusnoj površini, moraju biti zatvoreni i/ili 

natkriveni. Kontejneri će se prazniti od strane za to ovlašćene institucije.  

Mogući uticaji na nivo buke i vibracija  

U toku eksploatacije:  

Glavni izvori buke na lokaciji potiču od vozila, uređaja i opreme za rad venzinske stanice 

sa pratećim sadržajem.  Opasnosti od buke i vibracija nalazi se na dozvoljenom nivo izborom 

odgovarajuće opreme.   

Vozila koja se kreću na lokaciji benzinske stanice predstavlja kontinuiran emitor buke za vrijeme 

eksploatacije. Buka koju emituju vozila na predmetnoj lokaciji su lokalnog karaktera i 

zadržavaju se u njegovom neposrednom okruženju, tj. radnoj sredini. Iz iskustvenih podataka 

nivo buke na benzinskim i gasnim stanicama ovog kapaciteta u slučaju iskorišćenja benzinske i 

gasne stanice saglasno saobraćajnim tokovima uzimajući u obzir karakteristike sistema za 

istakanje goriva  i istovremenom radu svih automata je u intervalu 58-60 dB. S obzirom na 

konkretne lokacijske uslove i položaj pumpe moguće je donijeti zaključak da su dominantni 

uticaji koji potiču od magistralnog puta i da će doprinos predmetnog kompleksa ukupnom nivou 

buke biti mali. Navedene okolnosti ukazuju na to da benzinska stanica sa pratećim sadržajima 

neće imati značajnijeg uticaja na postojeće stanje životne sredine na predmetnom prostoru. 

Prema Pravilniku o graničnim vrijednostima intenziteta buke ("Sl. glasnik Republike 

Srpske", br.2/23), područje u kojem je vršeno mjerenje vanjske buke prema navedenom 

pravilniku može se svrstati u zonu 4. Područja mješovite namjene. Odnosno područja 

večinski poslovne namjene (poslovno-stambena područja, trgovačko stambena područja) i 

područja neposredno uz magistralne i glavne gradske saobraćajnice. 
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Uticaj u vanrednim situacijama 

Na skladištima zapaljivih naftinih derivata (benzina) mogu se teoretski dogoditi sljedeći 

veći hemijski akcidenti: 

- eksplozija para tečnosti koja je u stanju ključanja, 

- eksplozija neograničenog gasnog oblaka 

- ograničena eksplozija 

- požar.  

 

Eksplozija para tečnosti koja je u stanju ključanja može se postići jedino u slučaju velikog 

požara ili diverzijom. Ovaj efekat je mnogo slabiji kod rezervoara koji nisu pod pritiskom  tečna 

goriva) nego u slučajevima rezervoara pod pritiskom gdje bi utečenjeni gas (nosač ugljenika) 

naglo ispario u atmosferu, pomješao se sa vazduhom i eksplodirao. S druge strane rezervoari koji 

nisu pod pritiskom su daleko otporniji na razaranje koje ide sa rastom temperature, čime se daje 

dovoljno vremena protivpožarnoj ekipi da reaguje i spriječi eksploziju para tečnosti koja je u 

stanju ključanja. 

Smatra se da za podzemne rezervoare naftnih derivata ne treba posebno toplotno izolovati 

od spoljašnjih izvora toplote. U dostupnoj literaturi o dosadašnjim akcidentima na rezervoarima 

za benzin u mirnodopskim uslovima nije opisan nijedan slučaj ove eksplozije što potvrđuje da je 

vjerovatnoća mogućeg odigravanja kada su u pitanju podzemni rezervoari za benzin veoma mala 

i  da se može isključiti iz daljeg procesa opasnosti. 

Benzin sa kojim se vrši manipulacija, može u parnom stanju u smješi sa vazduhom, uz 

dovoljno energije aktivacije da detonira. Maksimalna vrijednost za pritisak detonacije je 19 bar, 

a za brzinu detonacije 1800 m/s za 8% (težinskih) benzinskih para u vazduhu.  Detacioni proces 

je vrlo nestabilan i lako može doći do njegovog gašenja  i pojave požara i detonacije. U realnim 

uslovima koncentracija benzinskih para u vazduhu je neravnomjerna tako da se mogu očekivati 

znatno niži pritisci detonacije od 19 bar.  

Eksperimentalna mjerenja su pokazala da pritisci u oblaku smješe benzin-vazduh ne 

prelaze 6-8 bar. Mjerenja, a i teoretski proračuni su pokazali da primarni udarni talas usljed 

odbijanja od podloge može da se pojača 3-5 puta tako da izmjerene vrijednosti u nekim pravcima 

prostiranja udarnog talasa iznose i do 40 bar. 

Kod analize povredivosti objekata u neposrednoj blizini benzinske stanice mora se poći od 

predpostavke da će se određenim organizacionim mjerama i kontrolom onemogućiti 

nekontrolisano isticanje benzina kao posljedica akcidenta. Ovo praktično znači da će model za 

ocjenu posljedica od eventualnog udarnog talasa morati da pođe od one mase benzina koja će se 

nekontrolisano osloboditi do trenutka reagovanja ljudskog faktora 

Uzimajući u obzir protoke na automatu, kao i prečnik crijeva kod pretakanja goriva iz 

cisterne, može se sa velikom vjerovatnoćom predpostaviti da akcidentna iscurjela masa benzina 

neće biti veća od 50 l. Maksimalna veličina detonacionog oblaka za smješu benzin-vazduh 95:5 

(najnepovoljnija varijanta) bi mogla biti do 8 m. Maksimalni pritisak detonacije koji se može 
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očekivati je 12-15 bar. Produkti hemijskih reakcija u detonacionom procesu za smješu benzin-

vazduh su CO2 i H2O 99 težinskih procenata i CO i C svega 1 težinski procenat. 

Radi potpunog sagledavanja vjerovatnoće stvaranja i detonacije gasnog oblaka  benzin-

vazduh potrebno je istači još nekoliko činjenica. Naime, benzin od 86 ili 98 oktana u sebi sadrži 

tertaetil-olovo kao antidetonatorsko sredstvo. U cilju poboljšanja oktanskog broja ovom benzinu 

se dodaju aromatski ugljovodonici (benzol, teluol) i ukoliko ovaj procenat pređe 7% (težinskih) 

mogućnost detonacije gasnog oblaka praktično ne postoji. U slučaju bezolovnog benzina, gdje 

sadržaj aromata prelazi 20% (težinskih), ni teoretski ne postoji mogućnost detonacije gasnog 

oblaka. Dizel goriva imaju visoku temperaturu ključanja koja onemogućava stvaranje 

detonabilne smješe sa vazduhom. 

Vjerovatnoća za tzv. ograničenu eksploziju na konkretnom podzemnom skladištu benzina 

je praktično jednaka nuli jer rezervoari nisu u tankovima tako da je nemoguć kontakt benzinskih 

para od iscurelog benzina i vazduha što je potreban uslov za ovu eksploziju. 

Što se klasičnog požara tiče treba konstatovati da odgovarajući projekat protiv-požarne 

zaštite treba da prođe revizuju i istaćemo nekoliko momenata bitnih za sagledavanje ugroženosti 

životne sredine i zdravlja ljudi u okolini benzinske stanice od produkata sagorjevanja derivata 

nafte.  

Najveći problem podzemnih skladišta naftinih derivata je što u slučaju požara  ne mogu se 

izmjestiti. Uzimajući u obzir konstrukciju rezervoara i činjenicu da nema molekula kiseonika 

najveća vjerovatnoća je oslobađanja sljedećih produkata sagorjevanja. 

ugljen monoksid    48-60 zapreminskih procenata 

ugljen dioksid                20-24 zapreminskih procenata 

vodena para     4-6 zapreminskih procenata 

kiseonik                 bez 

vodonik      1-3 zapreminskih procenata 

POx spec. organska jedinjenja   4-6 zapreminskih procenata 

POx čvrste čestice    2-3 zapreminskih procenata 

pare nesagorelih C6 i C7 frakcija  1-2 zapreminskih procenata 

 

Uzimajući u obzir toksilogiju produkata sagorjevanja, masu gasovitih proizvoda, toplotu i 

brzinu sagorjevanja kao i najčešće vremenske prilike na lokaciji benzinske stanice može se 

procjeniti da u slučaju požara može doći do lokalnog i ne dugotrajnog zagađenja vazduha bez 

trajnih posljedica kao i da nema rizika po zdravlje okolnog stanovništva. 
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Da akcidentno prosipanje naftinih derivata u procesu pretakanja ne bi ugrozilo životnu 

sredinu, neophodno je izvršiti sanaciju polutanata. Postupak sanacije mora biti sastavni dio 

Pravilnika o radu benzinske pumpe. 

Kod akcidenta na dijelu rezervoara (rupa u rezervoaru) mogući događaji su: formiranje oblaka 

koji se kreće, inicijacija nastanka požara, bez inicijacije 

Kod akcidenta u razvodnom sistemu može dovesti do: plamena kada odmah dođe do inicijacije, 

formiranje oblaka i njegovo kretanje. 

Osnovne posljedice akcidenata na kompleksu za distribuciju TNG-a su: 

- vatrena lopta, 

- eksplozija gasnog oblaka, 

- požar, 

- disperzija oblaka bez inicijacije. 

 

Vjerovatnoća nastanka udesa procjenjuje se na osnovu podataka o događajima i udesima na istim 

ili sličnim instalacijama kod nas i u svijetu i podataka dobijenih identifikacijom opasnostii. 

Podaci objavljeni na simpoziju ICHEME u Budimpešti 1991god su: 

događaj vjerovatnoća udaljenost (m) 

mala curenja velika 10 

pucanje cijevi, spojnica mala 10-100 

pucanje rezervoara i vatrene lopte veoma mala nekoliko 100 

pucanje rezervoara  izuzetno mala nekoliko 100 

pucanje rezervoara, formulacija oblaka izuzetno mala nekoliko 100 

 

Analizom povredivosti sagledavajući sve objekte u okolini potencijalnog izvora udesa: zaposleni 

na kompleksu, učesnici u saobraćaju na putu, poslovni objekti, može se procjeniti da bi u 

najnepovoljnijoj situaciji ( 30 m
3
 nafte) moguće posljedice udesa bile značajne. 

U okviru ove analize, uvažavajući sve specifičnosti kojima se karakteriše analizirani sadržaji, sve 

karakteristike lokacije, razmatrani su osnovni kriterijumi koji su, kroz postupke kvantifikacije, 

dovedeni do određenih pokazatelja, sa osnovnom namjerom da se, kod postojećih odnosa, 

definiše njihova pravna priroda. Na osnovu konkretnih pokazatelja moguće je izvršiti izbor 

adekvatnih mjera zaštite životne sredine, čime se ispunjava i osnovna svrha ove analize. 

Ono što posebno treba naglasiti je činjenica da aktivnosti, objekat i postupak rada kod ovakvih 

djelatnosti može, u određenim okolnostima, ugroziti životnu sredinu kako u redovnom radu, tako 

u slučaju akcidenata. 
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d) OPIS PREDLOŽENIH MJERA, TEHNOLOGIJA I DRUGIH TEHNIKA ZA 

SPREČAVANJE, SMANJIVANjE, UBLAŽAVANJE ILI SANACIJU ŠTETNIH 

UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU, PROPISANE OVIM ZAKONOM I DRUGIM 

PROPISIMA, TRETMAN I UPRAVLJANJE OTPADOM I UPRAVLJANJE NUS 

PROIZVODIMA KAO I MJERE U SLUČAJU INCIDENTNIH SITUACIJA 

Uspješnost svakog rješenja u cilju zaštite životne sredine obuhvata potpuno analiziranje i 

definisanje svih kategorija negativnih uticaja. U tom smislu se uvijek, kao prioritet, postavlja 

obaveza o njihovom definisanju u odnosu na osnovne prirodne činioce. Domen osnovnih 

prirodnih činilaca sačinjavaju: klima, voda, vazduh, tlo, flora, fauna, pejzaž, i, gledano kroz 

prizmu teorije ekosistema, predstavljaju potpuno uređen i samoregulišući mehanizam.  

Svi procesi unutar elemenata ovog složenog sistema se odvijaju na osnovu zavisnosti 

jednih od drugih, bilo da se radi o organskim ili neorganskim elementima, u kom smislu svako 

postrojenje i tehnološki proces, sa svojim specifičnim karakteristikama u određenim okolnostima 

može dovesti do poremećaja međusobnih odnosa.  

Promjene se kreću od sasvim neznatnih pa do tako drastičnih da pojedini elementi 

potpuno mogu izgubiti svoja osnovna obilježja. Sistemski pristup navedenim odnosima kroz 

analizu kriterijuma odnosno u većini slučajeva daje zadovoljavajuće rezultate, ali samo kod 

njihove objektivne kvantifikacije i doslednog poštovanja međusobnih odnosa. 

d.1). Mjere za zaštitu vazduha, vode i zemlje 

Mogući izvori emisija zagađujućih materija u vazduh, vodu i zemlju iz predmetnog 

objekta će se identifikovati, pratiti i mjeriti kako bi se isti minimizirali i kako bi se stekli uslovi 

za upravljanje operacijama na način koji otklanja njihov štetan uticaj na ljude i životnu sredinu.  

Na predmetnom objektu će se sprovoditi periodično mjerenje emisije iz svih postojećih 

emitera. Osim toga neophodno je: 

 Da se asfaltirani prostor ispred objekta redovno čisti i pere; 

 Da se sanitarne otpadne vode odvode u trokomornu vodonepropusnu septičku jamu, 

shodno Pravilniku o tretmanu i odvodnji otpadnih voda za područja gradova i naselja 

gdje nema javne kanalizacije („Službeni glasnik Republike Srpske “, broj 68/01); 

 Da se oborinske vode sa krovova posebnim kanalizacionim sistemom odvode u krajnji 

recipijent-okolno zemljište na lokaciji; 

 Da se sve otpadne vode sa svih manipulativnih površina i autoperionicw odvode preko 

slivnih kanala sa rešetkama u trokomorni separator voda/ulje, a zatim u krajnji recipijent-

kanal pored puta, a u skladu sa Pravilnikom o ispuštanju otpadnih voda u površinske 

vode („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 44/01); 

 Voda posle tretmana u separatoru voda/ulje mora da odgovara kvalitetu voda koje se 

mogu upuštati u krajnji recipijent, u skladu sa Pravilnikom o ispuštanju otpadnih voda u 

površinske vode; 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

66 

 

 U slučaju prosipanja goriva na manipulativne površine, izvršiti apsorpciju goriva sitnim 

pijeskom, pijesak zatim pokupiti, odložiti u hermetički zatvorenu burad, do isporuke 

ovlaštenoj instituciji za zbrinjavanje opasnog otpada; 

 Ukoliko usljed izlivanja goriva, isto prodre u zemljište, odmah ukloniti zagađeni sloj 

zemljišta i površinu sanirati; 

 Zagađenu zemlju odložiti u poseban kontejner ili sanduk do isporuke ovlaštenoj 

instituciji za zbrinjavanje opasnog otpada; 

 Redovno kontrolisati sabirne kanale, cjevovode, separator voda/ulje te urednost radnih i 

manipulativnih površina. 

 

d.2). Rezervoari za naftne derivate 

 Čišćenje rezervoara (koje se obavlja jednom u pet godina), vršiti preko stručne i 

ovlašćene organizacije, koja svojim specijalizovanim vozilima sav otpad iz rezervoara 

odvozi sa lokacije, jer isti spada u kategoriju opasnog otpada; 

 Obavezna je redovna kontrola količine goriva u rezervoaru, kako bi se na vrijeme uočilo 

curenje rezervoara i preduzele mjere za dalje sprečavanje i otklanjanje posljedica; 

 Oko rezervoara je zabranjeno pušenje, korišćenje alata koji varniči, ostavljanje i bacanje 

zapaljivih materija kao što su papir, drvo i slično; 

  Kontrola stanja rezervoara vrši se, najmanje jednom u pet godina, tako što se rezervoar 

potpuno otkopa radi pregleda spoljnih površina. Ovaj rok se može skratiti ili produžiti, 

ako je u blizini rezervoara ukopana kontrolna pločica od onog materijala od koga je 

izrađen rezervoar; 

 Vidnom tablom označiti ''Zabranjen rad otvorenim plamenom u blizini separatora''; 

oprema za zaštitu od požara mora se najmanje jednom u 6 mjeseci atestira. 

 

d.3). Separator 

 Svakih 15 dana, odnosno poslije svake velike kiše, otvoriti poklopac separatora i izvršiti 

ispuštanje masnoća-ulja u posudu za talog; 

 Čišćenje taložnika i separatora ulja i masti vršiti preko organizacije ovlašćene za 

obavljanje takvih vrsta poslova, koja talog i otpadni mulj odvozi sa lokacije svojim 

specijalizovanim vozilima; 

 Svakih 6 mjeseci ulazne komore separatora očistiti od čvrstih materija zemlja, pijesak i 

drugo; 

 Konstrukcija separatora omogućava njegovo funkcionisanje i pražnjenje prikupljenih 

tečnih naftnih derivata u posudu- bure postavljenu u bočnom šahtu; 

 Izdvojene količine ulja se odvoze na ponovnu preradu u rafineriju sa dobijenom 

potvrdom o odvoženju; 

 Poklopci separatora moraju biti zaključani; 

 Vidnom tablom označiti ''Zabranjen rad otvorenim plamenom u blizini separatora''. 
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d.4). Mjere za sprečavanje i smanjenje čvrstog otpada 

Na temelju svih zakonskih propisa određuju se obaveze i odgovornosti pravnih i fizičkih 

osoba o postupanju s otpadom.  

 Da se otpad koji nastaje prikuplja i klasifikuje prema Pravilniku o kategorijama, 

ispitivanju i klasifikaciji otpada (''Sl. glasnik Republike Srpske'', broj 19/15 I 79/18), kao 

i dostavljenim Planom upravljanja otpadom; 

 Komunalni čvrsti otpad odlagati u kontejner; 

 Nastali otpad od pogonskih goriva dizel, benzin i ostala goriva, uključujući mješavine 

označeni po katalogu otpada 13 07 01*, 13 07 02*, 13 07 03*, spadaju u opasni otpad i 

zbrinjavaju ga ovlaštena preduzeća sa kojima se sklapa ugovor o poslovnotehničkoj 

saradnji; 

 Nastali otpad iz separatora ulja i masti i to: čvrste materije iz komora za otpad iz 

separatora ulje/voda, muljevi iz separatora ulje/voda, muljevi od presretača, ulje iz 

separatora ulje/voda, zauljena voda iz separatora ulje/voda, mješavine otpada iz komore 

za otpad i separatora ulje/voda, označeni po katalogu otpada 13 05 01*, 13 05 02*, 13 05 

03*, 13 05 06*, 13 05 07*, 13 05 08*, spadaju u opasni otpad i zbrinjavaju ga ovlašćena 

preduzeća sa kojima se sklapa ugovor o poslovno-tehničkoj saradnji; 

 Sve Ugovore za zbrinjavanje otpada zaključiti sa ovlašćenim institucijama u skladu sa 

Pravilnikom o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada (''Službeni glasnik 

Republike Srpske ''broj 19/15 i 79/18) i Pravilnikom o uslovima za prenos obaveza 

upravljanja otpadom sa proizvođača i prodavača na odgovorno lice sistema za 

prikupljanje otpada (''Službeni glasnik Republike Srpske" broj 118/05). 

 Odgovorno lice objekata, treba da aktivno i ažurno vodi poslove i evidenciju čišćenja i 

održavanja istih, a sve navedene poslove da obavlja po važećem ugovoru sa komunalnim 

preduzećem, uz saradnju i  sa drugim nadležnim opštinskim organima. 

d.5). Mjere prevencije nesretnih događaja 

Za sprečavanje eventualnih akcidentnih situacija i regulisanja ponašanja zaposlenih 

radnika u slučajevima oštećenja, havarije postrojenja, instalacija, prateće opreme i sredstava, 

treba se pridržavati svih mjera zaštite i definisanih postupaka ponašanja u upustvima za rad i 

održavanje opreme i sredstava, internim upustvima korisnika, kao i mjere zaštite na radu i 

protivpožarne zaštite, predviđenih odgovarajućim Pravilnicima, Elaboratima, Planovima, 

Zakonima i drugim propisima.  
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đ) OPIS OSTALIH MJERA RADI USKLAĐIVANjA SA OSNOVNIM OBAVEZAMA 

ODGOVORNOG LICA, POSEBNO MJERA NAKON ZATVARANJA POSTROJENJA 

KOJE MOGU UTICATI NA SPREČAVANJE ILI SMANJIVANJE ŠTETNIH UTICAJA 

NA ŽIVOTNU SREDINU 

Opšta zakonska obaveza Investitora je da obezbjedi preduzimanje svih odgovarajućih 

preventivnih mjera u cilju sprečavanja zagađenja: izbjegavanje produkcije otpada,  preduzimanje 

neophodnih mjera za sprečavanje nesreća, akcidenata i ograničavanje njihovih posljedica, 

preduzimanje neophodnih mjera nakon prestanka rada postrojenja da bi se izbjegao rizik od 

zagađenja i da bi se lokacija, na kojoj se postrojenje nalazi, a u slučaju potrebe, vratila u 

zadovoljavajuće stanje. 

U cilju ispunjavanja obaveza sprječavanja zagađivanja, odnosno nastanka emisija, 

Investitor će ostvaritivati kroz kontrolu procesa rada, odnosno ulaz i izlaz sirovina. Mjere 

prevencije nastanka emisija su i održavanje komunalne higijene, čišćenje kruga, uređaja, 

manipulativnog prostora i prikupljanje otpada, te njegovo adekvatno zbrinjavanje u saradnji sa 

ovlaštenim organizacijama.  

Opšta zakonska obaveza Investitora je da obezbjedi preduzimanje svih odgovarajućih 

preventivnih mjera u cilju sprečavanja zagađenja: izbjegavanje produkcije otpada, preduzimanje 

neophodnih mjera za sprečavanje nesreća, akcidenata i ograničavanje njihovih posljedica, 

preduzimanje neophodnih mjera nakon prestanka rada postrojenja da bi se izbjegao rizik od 

zagađenja i da bi se lokacija, na kojoj se postrojenje nalazi, a u slučaju potrebe, vratila u 

zadovoljavajuće stanje. 

U cilju ispunjavanja obaveza sprječavanja zagađivanja, odnosno nastanka emisija, 

Investitor će ostvaritivati kroz kontrolu procesa rada, odnosno ulaz i izlaz sirovina. Mjere 

prevencije nastanka emisija su i održavanje komunalne higijene, čišćenje kruga, uređaja, 

manipulativnog prostora i prikupljanje otpada, te njegovo adekvatno zbrinjavanje u saradnji sa 

ovlaštenim organizacijama.  

 Zaštita od požara i eksplozije će se sprovoditi predviđenim mjerama zaštite od požara: 

postvaljanjem predviđenih protivpožarnih aparata, obukom radnika, te u slučaju potrebe 

vodom iz instalisanog vodosnabdjevanja na lokaciji rada. Elektroinstalacije mašina i 

instalisane opreme, moraju se kontrolisati i održavati u ispravnom stanju. Takođe, 

kontrolisaće se i gromobranska instalacija. Za sprečavanje posljedica nestručnog 

rukovanja instalacijama postrojenja dozvoljeno je rukovanje samo ovlaštenom i 

osposobljenom osoblju. 

 Čuvati  kompletnu grafičku dokumentaciju za izvođenje, ateste za opremu, kao i 

izvještaje o ispitivanju. 

 Izraditi  Pravilnik u kome bi se definisao postupak u slučaju opasnih akcidenata, način 

obuke zaposlenih i zaduženja u takvim situacijama. 
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 U slučaju akcidentnog prosipanja benzina Pravilnikom se mora propisati izbor sorbenta, 

njegova primjena, postupak sakupljanja sorbenta nakon primjene, eventualna regeneracija 

i postupak za konačno odlaganje sorbenta zagađenog naftnim derivatima. 

 U Pravilniku o radu pumpe neophodno je ugraditi obavezu da se mora prekinuti rad 

stanice (punjenje, istakanje goriva) čim se na kontrolnom – sabirnom šahtu detektuje 

zagađenje koje može da potiče od rezervoara. U tom slučaju se mora odmah otkriti 

odakle zagađenje potiče, otkloniti uzrok i sanirati eventuale posljedice. 

 U Pravilniku posebno se mora detaljno objasniti postupak pretakanja naftnih derivata sa 

mjerama predostrožnosti. 

 Pravilnikom se moraju predvidjeti i postupci i procedure za praćenje životne sredine u 

okolini benzinske stanice (uspostaviti monitoring).  

 U cilju zaštite bezbjednosti i zdravlja radnika, zaštite radne i životne sredine investitor je 

dužan obezbjediti redovnu kontrolu ispravnosti oruđa za rad (njihovo podešavanje, 

održavanje i čišćenje u skladu sa upustvima proizvođača kao i edukaciju radnika iz 

oblasti zaštite na radu i zaštite od požara), o čemu treba voditi urednu evidenciju.  

 Pored kontrole ispravnosti i funkcionalnosti elektro i gromobranskih instalacija 

postrojenja kod tehničkog prijema postrojenja, potrebno je, u toku eksploatacije vršiti 

povremene kontrole i mjerenja, o čemu voditi urednu evidenciju. 

 Preduzeća u kojima se pojavljuju eksplozivne smjese moraju imati pravilnik o rukovanju 

električnim postrojenjima, koja su eksplozivno zaštićena, kao i evidenciju izvođenja 

radova, izgradnje, opreme i održavanja tih postrojenja. Tim pravilnikom treba predvidjeti 

i obavezne povremene preglede, s tim da oni ne mogu biti duži od jedne godine. 

 Opasna mjesta potrebno je obilježiti tablama upozorenja. 

 Neophodno je obezbjediti odgovarajuću LZO (zaštitna odjela, obuća, rukavice) za 

radnike i nadzirati njihovu upotrebu, kao i voditi urednu evidenciju. 

 Održavanje higijene na benzinskoj pumpi  se svodi na mehaničko čišćenje radnih 

površina od prašine i krupnijeg otpada. Isti se odlažu na mjestima predviđena za krupni 

otpad. 

 Preporučujemo da se slobodne površine na parceli koje su ozelenjene, održavaju 

(redovno kose i čiste od suve trave i sitnog rastinja) čime se umanjuje utjecaj  prašine na 

lokaciji, i opasnost od širenja požara na lokaciji. 

 Obavezno vršiti redovne periodične preglede uslova radne sredine, kao i primjene mjera 

za zaštitu radne i životne sredine.  

 U zakonskim rokovima, vršiti redovne periodične preglede sredstava rada sa aspekta 

primjene mjera zaštite na radu.  

 Ukoliko bi došlo da zatvaranja predmetnog preduzeća, potrebno je izvršiti rekultivaciju 

terena u skladu sa posebnim Projektom rekultivacije (sanacije terena) koji bi se uradio u 

cilju definisanja svih operacija i zahvata koji se moraju preduzeti u tom slučaju. 
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Mјеrе kоје su prеdviđеnе zаkоnоm i drugim prоpisimа, nоrmаtivimа i stаndаrdimа  i 

rоkоvimа zа njihоvо sprоvоđеnjе 

Svаki оbјеkаt оvаkvе vrstе dјеlаtnоsti, dа bi mоgао dа оbаvljа dјеlаtnоst, mоrа dа 

ispunjаvа slјеdеćе uslоvе:  

- Dа је izgrаđеn u sklаdu sа Zаkоnоm о urеđеnju prоstоrа i grаđеnju (˝Sl. glasnik Republike 

Srpske˝, brој 40/2013, 2/2015 - odluka US, 106/2015 i 3/2016 - ispr., 104/2018 - odluka US i 

84/2019) kао pоslоvni prоstоr zа оbаvljаnjе prеdmеtnе dјеlаtnоsti, а štо utvrđuје nаdlеžni 

оrgаn rјеšеnjеm о оdоbrеnju zа upоtrеbu prеdmеtnоg оbјеktа, kојim sе dоzvоljаvа njеgоvо 

kоrišćеnjе (upоtrеbnа dоzvоlа); 

- Dа ispunjаvа prоpisаnе uslоvе u pоglеdu zаštitе živоtnе srеdinе, u sklаdu sа Zаkоnоm о 

zаštiti prirоdе (˝Službеni glаsnik Republike Srpske˝, brој 20/14), Zаkоnоm о zаštiti živоtnе 

srеdinе (˝Službеni glаsnik Republike Srpske˝, brој 71/12 i izmjene i dopune 79/15, 70/20), 

Zаkоnоm о zаštiti vаzduhа (˝Službеni glаsnik Republike Srpske˝, br. 124/11) i Zаkоnоm о 

uprаvljаnju оtpаdоm (˝Službеni glаsnik Republike Srpske˝, brој 111/13, 106/15, 16/18, 70/20 

i 63/21) i Zаkоnоm о vоdаmа (˝Službеni glаsnik Republike Srpske˝, broj 50/06, 92/09, 

121/12), tе оdgоvаrајućim pоdzаkоnskim аktimа. 

 

MJERE NAKON ZATVARANJA POSTROJENJA  

Uklanjanje objekta izvršiti u skladu sa odredbama Zakonom o uređenju prostora ("Sl.gl. 

Republike Srpske", br. 40/2013, 2/2015 - odluka US, 106/2015 i 3/2016 - ispr., 104/2018 - 

odluka US i 84/2019), čl. 149. 

(1) Vlasnik objekta može pristupiti uklanjanju objekta ili njegovog dijela, ako nije riječ o 

uklanjanju na osnovu inspekcijskog rješenja, samo na osnovu dozvole za uklanjanje. 

(2)   Dozvolu za uklanjanje izdaje organ nadležan za prostorno uređenje u jedinici lokalne 

samouprave, a za objekte iz člana 60. stav 2. ovog zakona dozvolu za uklanjanje izdaje 

Ministarstvo.  

(3) Uz zahtjev za uklanjanje objekta prilaže se: 

a) dokaz o pravu vlasništva, 

b) probjekat uklanjanja objekta, osim za pomoćne objekte, individualne stambene 

objekte, individualne stambeno-poslovne i poslovne objekte bruto građevinske površine 

do 400 m
2
, ako nije riječ o složenim objektima u smislu ovog zakona, 

v) saglasnost nadležnih organa ako se tim uklanjanjem može ugroziti javni 

interes(ugrožavanje spomenika kulture, komunalnih i drugih instalacija) i 

g) procjena uticaja na životnu sredinu u skladu sa posebnim zakonom. 

(4) Probjekat uklanjanja objekta sadrži: 

a) nacrte, 

b) tehnički opis uklanjanja objekta, 

v) način odlaganja građevinskog otpada i uređenja parcele i 

g) tehnologiju uklanjanja objekta. 
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(5) Za objekte iz čl. 125. i 134. ovog zakona ne pribavlja se dozvola za uklanjanje. 

(6) O zahtjevu za izdavanje dozvole za uklanjanje odlučuje nadležni organ u roku od 15 dana od 

dana prijema zahtjeva uz koji je priložena propisana dokumentacija. 

(7) Dozvolu za uklanjanje objekta trajno čuva organ uprave koji je izdao dozvolu i vlasnik 

objekta. 

Izvještavanja o rezultatima izvršenja mjera 

Nakon izvršenih mjera predviđenih ovim dokumentom, Investitor treba izvjestiti 

Opštinske/Gradske i Republičke organe nadležne za zaštitu životne sredine i pojedine segmente 

zaštite životne sredine (vazduh, voda, tlo, čvrst otpad,…) o preduzetim mjerama i dobijenim 

rezultatima analiza. Odgovorno lice postrojenja je dužno dostaviti izvještaj o podacima 

navedenim u donjoj tabeli.  

Način izvještavanja o rezultatima izvršenja mjera u formatu propisanom u Tabeli 3., 

shodno članu 8. stav 2. Pravilnika o metodologiji i načinu vođenja registra postrojenja i 

zagađivača ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj: 92/07) opštinskom organu uprave 

nadležnom za poslove zaštite životne sredine do 30. juna tekuće godine za prethodnu godinu 

izvještavanja, investitor je dužan dostaviti izvještaje o izvršenom monitoringu, odnosno o 

rezultatima praćenja emisija iz postrojenja opštinskom ekološkom inspektoru.  

 

Tabela br. 16.  Način izvještavanja o rezultatima izvršenja mjera 

Naziv izvještaja Rok za dostavljanje izvještaja Kome se dostavlja izvještaj 

Izvještaj o izvršenom mjerenju o 

kvalitetu vazduha na lokaciji  

30 dana od dana izvršenog 

mjerenja,  po nalogu ovlaštene 

institucije  

Gradskom i opštinskom ekološkom 

inspektoru (kontinuirano) i organu 

gradske ili opštinske  uprave (pri 

postupku revizije) koja izdaje 

ekološku dozvolu 

Izvještaj o izvršenom mjerenju  

kvaliteta otpadnih  voda 

30 dana od dana izvršenog 

mjerenja,  po nalogu ovlaštene 

institucije 

Gradskom i opštinskom 

ekološkom inspektoru 

(kontinuirano) i organu gradske ili 

opštinske  uprave (pri postupku 

revizije) koja izdaje ekološku 

dozvolu 

Izvještaj o izvršenom mjerenju 

kvalitete zemljišta sa lokacije 

na kojoj je izgrađeno 

predmetno postrojenje 

30 dana od dana izvršenog 

mjerenja 

Gradskom i opštinskom ekološkom 

inspektoru (kontinuirano) i organu 

gradske ili opštinske  uprave (pri 

postupku revizije) koja izdaje 

ekološku dozvolu 

Zapisnik o mjerenju ukupnog nivoa 

buke i vibracija koje se emituju u 

toku rada postrojenja 

Po nalogu ovlaštene institucije 

 

Ovlaštena lokalna institucija, 

gradskom ili opštinskom  

ekološkom inspektoru 

(kontinuirano) i organu gradske ili 

opštinske uprave (pri postupku 

revizije) koja izdaje ekološku 

dozvolu 
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Izvještaj o količinama 

produkovanog otpada i način 

njegovog  zbrinjavanja 

Po nalogu ovlaštene institucije 

 

Ovlaštena lokalna institucija, 

gradskom ili opštinskom  

ekološkom inspektoru 

(kontinuirano) i organu gradske ili 

opštinske uprave (pri postupku 

revizije) koja izdaje ekološku 

dozvolu 

 

Ukoliko dođe do promjene instalisanog kapaciteta proizvodnje, ili po sprovođenju mjera, 

koje se odnose na poboljšanje zaštite životne sredine, potrebno je blagovremeno izvjestiti 

nadležni organ koji je izdao ekološku dozvolu u skladu sa članom 80. Zakona o zaštiti životne 

sredine ("Službeni glasnik Republike Srpske", br. 71/12, 79/15 i 70/20).  

Godišnji izvještaj o stanju zaštite na radu, preduzeće dostavlja organu uprave nadležnom 

za Poslove inspekcije rada o stanju zaštite na radu prema članu 52. Zakona o zaštiti na radu  

("Službeni glasnik Republike Srpske", broj: 1/08 i 13/10).  

 Godišnji izvještaj o stanju zaštite od požara, preduzeće dostavlja organu uprave nadležnom 

za Poslove inspekcije rada o stanju zaštite od požara, nadležnom organu Ministarstva unutrašnjih 

poslova, stanici javne bezbjednosti i drugim nadležnim centrima prema članu 29. Zakona o 

zaštiti od požara  ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 94/19).  

 Svaku od promjena potrebno je dokumentovati preko ovlaštenih subjekata (institucija koje 

se bave zaštitom radne i životne sredine). Sve analize o izvršenim mjerenjima emisije iz 

predmetnog postrojenja, investitor će dostavljati nadležnom inspekcijskom organu uprave, 

javnosti, nadležnim Ministarastvima te drugim Institucijama kojim ta nadležnost pripada 

Zakonom. 

Odgovorno lice postrojenja je dužno dostaviti izvještaj o podacima navedenim u Tabeli 

16., u formatu propisanom u Tabeli 3., shodno članu 8. stav 2. Pravilnika o metodologiji i 

načinu vođenja registra postrojenja i zagađivača (“Sl. glasnik Republike Srpske”, broj: 

92/07) opštinskom organu uprave nadležnom za poslove zaštite životne sredine do 30. juna 

tekuće godine za prethodnu godinu izvještavanja, investitor je dužan dostaviti izvještaje o 

izvršenom monitoringu, odnosno o rezultatima praćenja emisija iz postrojenja opštinskom 

ekološkom inspektoru.  
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e) OPIS MJERA PLANIRANIH ZA MONITORING EMISIJA U ŽIVOTNU SREDINU, 

UKLJUČUJUĆI GRANIČNE VRIJEDNOSTI EMISIJA PROPISANE POSEBNIM 

PROPISIMA, PARAMETRE NA OSNOVU KOJIH SE MOGU UTVRDITI ŠTETNI 

UTICAJI NA ŽIVOTNU SREDINU I MJESTA, NAČIN I UČESTALOST MJERENJA 

UTVRĐENIH PARAMETARA    

U toku funkcionisanja predmetnog objekata, u svrhu sprovođenja mjera zaštite, a sa 

ciljem sprečavanja i ublažavanja zagađenja životne sredine neophodno je uspostaviti monitoring 

koji će svoju funkciju imati u toku čitavog perioda rada  TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. 

Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim sadžajima). 

-Propisi i granične vrijednosti emisija koje se odnose na predmetno postrojenje- 

Emisije buke 

Mjerenjem ekvivalentnog nivoa buke na predmetnoj lokaciji TEHNOMONT 

PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim sadžajima) a radi kvantifikacije 

postojećeg stanja životne okoline, utvrđeno je da nivo buke NIJE PRELAZIO dozvoljeni nivo. 

Za  utvrđenu zonu dominantni uticaji koji potiču od magistralmnog puta M1.4 i da je doprinos 

predmetnog kompleksa ukupnom nivou buke biti mali. Mjerenje buke treba vršiti po nalogu 

inspektora. 

 

Tabela br. 17. Zone namjene prostora i najviši dopušteni mjerodavni nivo buke 

Zona Namjena prostora 

Najviši dopušteni mjerodavni 

nivo buke LRaeqT / dB (А) 

Lday Levening Lnight Lden 

1. 

Područja namijenjena za odmor, liječenje i 

oporavak, tiha područja izvan naseljenog 

područja uključujući i sve kategorije zaštićenih 

područja u Republici Srpskoj (nacionalni park, 

strogi rezervat prirode, posebni rezervat 

prirode, spomenik prirode, zaštićeno stanište, 

zaštićeni prirodni pejzaž, zaštićeni kulturni 

pejzaž, park prirode, park šuma, objekat 

oblikovane prirode i spomenik parkovske 

arhitekture) 

50 45 40 50 

2. 

Isključivo stambena područja ili tiha područja 

unutar naseljenog područja (predškolske i 

školske zone) 

55 55 40 56 
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3. 

 

Područja mješovite namjene, odnosno područja 

većinski stambene namjene 

55 55 45 57 

4. 

 

Područja mješovite namjene, odnosno područja 

većinski poslovne namjene (poslovno-stambena 

područja, trgovačko-stambena područja) i 

područja neposredno uz magistralne i glavne 

gradske saobraćajnice 

65 65 50 66 

5. 

Područja isključivo zanatske, uslužno-

trgovačke, sportsko-rekreacijske i 

ugostiteljsko-turističke namjene 

65 65 55 67 

 

6. 

Industrijska, skladišna i servisna područja i 

transportni terminali  

Na granici ove zone buka ne 

smije prelaziti graničnu vrijednost 

u zoni sa kojom se graniči 

 

Vanjskom bukom u odnosu na objekte, u smislu Pravilnika je buka koja vlada na 

udaljenosti 0.5 m ispred fasade mjerena u osovini otvorenog prozora. Tamo gdje nema objekata 

na otvorenom prostoru vanjska buka se mjeri na visini 1.7 m od nivoa terena na udaljenosti 

najmanje 3 m od prepreka koje reflektuju buku.  

Mjerenje vrijednosti 15 - minutnog ekvivalentnog nivoa buke za zonu 4. Područja 

mješovite namjene, odnosno područja većinski poslovne namjene (poslovno-stambena 

područja, trgovačko-stambena područja) i područja neposredno uz magistralne i glavne 

gradske saobraćajnice, treba da budu u skladu sa Pravilnikom o graničnim vrijednostima 

intenziteta buke ("Sl. glasnik Republike Srpske", br. 2/23). 

Emisije u vode 

Analiza uzorka otpadnih voda se vrši u skladu sa Pravilnikom o uslovima ispuštanja 

otpadnih voda u površinske vode („Službeni glasnik Republike Srpske“, br. 44/01).  

Analizu otpadne vode koja se ispušta iz separatora voda/ulje, a prije ispuštanja u krajnji 

recipijent) vršiti jednom godišnje. ili po nalogu nadležnog organa/inspektora. 
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Tabela 18.  Graničnim vrjednosti za otpadne vode prema Pravilniku o uslovima ispuštanja otpadnih voda 

u površinske vode  („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 44/01) 

PARAMETRI 
JEDINICA 

MJERE 
METODA 

GRANIČNE 

VRIJEDNO

STI 

temperatura 
0
C DIN 38404-4 30 

pH jedinica pH BAS ISO 10523 6,50-9,00 

Talog nakon 0,5 

časova taloženja 

ml/l Taloženje i Imhof-ovom 

lijevku 

0,5 

Elektroprovodljivost μS/cm BAS EN 27888:2002 - 

HPK gO2/m
3
 BAS ISO 58155815 125 

Amonijačni-azot g/m
3
 N BAS ISO 7150 10 

Nitritni- azot g/m
3
 N EPA 354,1 1 

Nitratni- azot g/m
3
 N BAS ISO 7890 10 

Ukupni azot g/m
3
 N BAS EN 25663 15 

Ukupni fosfor g/m
3 

P BAS EN ISO 6878 3 

Sulfati g/m
3
 EPA 375.3 200 

Hloridi g/m
3
 BAS ISO 9297 250 

Gvožđe mg/m
3
 BAS ISO 6333 2000 

Cink mg/m
3
 BAS ISO 8288 1000 

Olovo mg/m
3
 BAS ISO 8288 10 

Bakar mg/m
3
 BAS ISO 8288 300 

Arsen mg/m
3
 BAS EN ISO 11969 100 

Kadmijum mg/m
3
 BAS ISO 8288 10 

Nikl mg/m
3
 BAS ISO 8288 10 

Mangan mg/m
3
 BAS ISO 6333 500 

Mineralna ulja mg/m
3
 JUS H.Z1.151 500 

Deterdženti  mg/m
3
  10 000 

 

Analizirani kvalitet otpadnih voda mora zadovoljiti uslove iz Pravilnika o uslovima ispuštanja 

otpadnih voda u površinske vode ("Sl. glasnik Republike Srpske ", br. 44/01). Ukoliko dođe do 

prekoračenja dozvoljenih vrijednosti preduzeti mjere radi svođenja zagađujućih materija u 

dozvoljene granice. 
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Emisije u vazduh 

Potrebno je jednom godišnje izvršiti imisiona i emisiona mjerenja na lokaciji benzinske pumpe. 

Imisijske koncentracije mjeriti na samoj lokaciji automata za točenje tečnih naftnih goriva, a sve 

u skladu sa Uredbom o vrijednostima kvaliteta vazduha ("Sl. glasnik Republike Srpske ", br. 

124/12).  

 

Zaštita vazduha regulisana je: 

 Uredbom o vrijednostima kvaliteta vazduha ("Sl. glasnik Republike Srpske", broj: 

124/12), kojom se definišu granične vrijednosti kvaliteta vazduha i ciljane vrijednosti 

kvaliteta vazduha, kao indikatori planiranja kvaliteta vazduha u prostoru, te pragovi 

upozorenja i pragovi (granice) uzbune za pravovremeno đelovanje u slučaju kratkotrajnih 

pojava nedozvoljenih nivoa zagađenja vazduha.  

 Uredbom o uslovima monitoringa kvaliteta vazduha („Sl. glasnik Republike Srpske, 

broj: 124/12).  

Tabela br.19.  Granične vrijednosti kvaliteta vazduha 

Period uzimanja 

srednje vrijednosti 

mjerenja 

Granična 

vrijednost 
Granica tolerancije 

Tolerantna 

vrijednost 

Sumpor-dioksid 

Jedan sat 350 µg/m
3 

150 µg/m
3
 500 µg/m

3
 

Jedan dan 125 µg/m
3
 - 125 µg/m

3
 

Kalendarska godina 50 µg/m
3
 - 50 µg/m

3
 

Azot-dioksid 

Jedan sat  150 µg/m
3
 75 µg/m

3
 225 µg/m

3
 

Jedan dan 85 µg/m
3
 40 µg/m

3 
 125 µg/m

3
 

Kalendarska godina 40 µg/m
3
 20 µg/m

3
 60 µg/m

3
 

Suspendovane čestice PM10 

Jedan dan 50 µg/m
3
 25 µg/m

3
 75 µg/m

3
 

Kalendarska godina 40 µg/m
3
 8 µg/m

3
 48 µg/m

3
 

Suspendovane čestice PM2.5 STADIJUM 1 

Kalendarska godina 25 µg/m
3
 5 µg/m

3
 30 µg/m

3
 

Suspendovane čestice PM2.5 STADIJUM 2 

Kalendarska godina 20 µg/m
3
 - 20 µg/m

3
 

Olovo 

Jedan dan 1 µg/m
3
 - 1 µg/m

3
 

Kalendarska godina 0,5 µg/m
3
 0,5 µg/m

3
 1 µg/m

3
 

Benzin 

Kalendarska godina 5 µg/m
3
 3 µg/m

3
 8 µg/m

3
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Ugljen-monoksid 

Maksimalna dnevna 

osmočasovna 

srednja vrijednost 

10 µg/m
3
 6 µg/m

3
 16 µg/m

3
 

Jedan dan 5 µg/m
3
 5 µg/m

3
 10 µg/m

3
 

Kalendarska godina 3 µg/m
3
 - 3 µg/m

3
 

 

Еmisije zagađujućih materija u vazduh 

Sagorijevanjem tečnog goriva -lož ulje u kotlovnici (snaga kotla 40 kW postrojenja), 

dolazi do emisije gasova poput CО, NОx, čvrstih čestica  koji zagađuju vazduh.   

Тakođe, kao posljedica sagorijevanja u manjim količinama javlja se pepeo i čađ.  

Оbzirom da je snaga kotla manja od 50 MW, može se zaključiti da spada u „mala 

postrojenja“, za koje važe granične vrijednosti emisija, kao u donjoj tabeli. 

Vrstа goriva Еmisijа Мjernа јedinicа 
Graničnа 

vrijednost 

 

tečno gorivo -

lož ulje  

СО mg/Nm
3
 175 

NOx mg/Nm
3
 450 

Dimni broј  1 

Čvrte česticе mg/Nm
3
 50 

Zbog malog kapaciteta kotlovnice monitoring emisija iz kotlovnice (manje od 250 kW), 

Investitor nije potrebno vršiti, a u skladu sa Pravilnikom o mjerama za sprječavanje i 

smanjenje zagađivanja vazduha i poboljšanje kvaliteta vazduha („Sl. glasnik Republike 

Srpske“, br. 3/15, 51/15 i 47/16). Mjerenja je potrebno vršiti po nalogu Inspektora.  

 

Emisije u zemljišta 

U slučaju akcidenta ili po nalogu ekološkog inspektora izvršiti analizu fiizičko-hemijsku 

analizu zemljišta u skladu sa Pravilnikom o graničnim i remedijacionim vrijednostima 

zagađujućih, štetnih i opasnih materija u zemljištu ("Službeni glasnik Republike Srpske", br. 

82/21).  
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Tabela br.20. Plan monitoringa 

Predmet 

monitoringa 

Parametar koji se 

osmatra 

Mjesto vršenja 

monitoringa 

Način vršenja 

monitoringa 

odabranog faktora/ 

vrsta opreme za 

monitoring 

Vrijeme 

vršenja 

monitoringa 

stalan ili 

povremen 

monitoring 

Razlog 

zbog čega 

se vrši 

monitoring 

određenog 

parametra 

Kvalitet vode 

 

 

Fizičko hemijski i 

biološki parametri-

osnovni 

pokazatelji 

kvaliteta vode 

Na  izlazu iz 

separatora ulja 

i masti 

Analizu otpadnih 

voda vršiti u  skladu 

sa Pravilniku o 

uslovima ispuštanja 

otpadnih voda u 

površinske vode   

(„Službeni glasnik 

Republike Srpske“, 

broj 44/01). 

Jednom u 

toku godine 

ili po nalogu 

inspektora 

 

Utvrđivanje  

uticaja 

otpadnih 

voda na 

kvalitet 

površinskih 

i 

podzemnih 

voda 

Kvalitet 

vazduha 

Izršiti mjerenje 

parametara 

pokazatelja 

kvaliteta vazduha 

SO2, NO2, CO i 

PM10... 

 

Lokacija 

predmetnog 

objekta  

 

Monitoring imisija 

zagađujućih materija 

u skladu sa Uredbom 

o vrijednostima 

kvaliteta vazduha 

(“Sl. glasnik 

Republike Srpske”, 

br. 124/12) 

Jednom u 

godinu dana 

ili po nalogu 

inspektora 

Utvrđivanje 

uticaja na 

kvalitet 

vazduha 

 

Izvršiti mjerenje 

emisije u vazduh 

iz kotlovnice koja 

kao energent 

koristi lož ulje,  

CO, NOx, čvrste 

čestice, dimni broj 

Dimovod 

kotlovnice 

Emisija iz kotlovnice 

u skladu sa 

Pravilnikom o 

mjerama za 

sprječavanje i 

smanjenje 

zagađivanja vazduha i 

poboljšanje kvaliteta 

vazduha („Sl. glasnik 

Republike Srpske“, 

br. 3/15, 51/15 i 

47/16) 

Po nalogu 

inspektora 

 

Nivo buke 

 

Izvršiti mjerenje 

nivoa buke  

Lokacija 

predmetnog 

objekta i na 

granici parcele 

prema najbližim 

objektima 

 

Mjerenje buke vršiti u 

skladu sa Pravilnikom 

o gran. vrijednostima 

intenziteta buke 

("Sl.glasnik 

Republike Srpske", 

br. 2/23) 

Po  nalogu 

inspektora 

Utvrđivanje  

uticaja buke 

na životnu 

sredinu 

Kvalitet 

zemljišta 

Vizuelno 

nadgledanje 

površina lokacije 

Lokacija 

predmetnog 

objekta 

 

Uzimanje uzorka 

zemljišta u slučaju 

akcidentnih situacija 

ili po nalogu 

inspektora 

U slučaju 

akcidenta ili 

po nalogu 

inspektora 

Prosipanje 

sirovina, 

otpada 
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ž) OPIS RAZMATRANIH ALTERNATIVNIH RJEŠENJA U ODNOSU NA 

PREDLOŽENU LOKACIJU I TEHNOLOGIJU, KAO I RAZLOGE ZBOG KOJIH SE 

ODLUĆILO ZA PREDLOŽENA RJEŠENJA    

Obzirom na položaj lokacije, te uticaj odvijanja tehnološkog procesa, odnosno 

nemogućnosti prekograničnog uticaja na okolinu i globalnog uticaja na životnu sredinu, 

ocijenjeno je opravdanim izuzimanje ovog poglavlja iz sadržaja Dokaza.  

U vezi pretpostavljenih mogućih uticaja na životnu sredinu, može se utvrditi da su isti 

svedeni na minimum već samim položajem lokacije predmetnog objekta i sprovedenim 

tehničkim mjerama zaštite.  

Obzirom da slična postrojenja funkcionišu već duži niz godina, a svođenjem uticaja na 

životnu sredinu na prihvatljivu mjeru, rad predmetnog postrojenja može da ima razvojnu 

perspektivu na datom području. 

Z) PLAN UPRAVLJANJA OTPADOM IZRAĐEN U SKLADU SA POSEBNIM 

PROPISIMA KOJI REGULIŠE UPRAVLJANJE OTPADOM  

Jedinice lokalne samouprave (Opština/Grad) donose lokalne planove upravljanja 

otpadom, koji moraju biti u saglasnosti sa Strategijom upravljanja otpadom Republike Srpske 

(Strategiju upravljanja čvrstim otpadom na period od šest godina donosi Narodna skupština 

Republike Srpske, na prijedlog Vlade Republike Srpske. Strategiju upravljanja otpadom 

priprema Ministarstvo za urbanizam, stambeno-komunalne djelatnosti, građevinarstvo i 

ekologiju,  u saradnji sa drugim nadležnim ministarstvima) i koje usvajaju skupštine lokalne 

samouprave.  

Lokalni planovi upravljanja čvrstim otpadom sadrže sljedeće elemente: 

- program o sakupljanju opasnog otpada iz domaćinstava; 

- strateške planove za korištenje komponenti iz komunalnog otpada; 

- program za smanjenje procenta biorazgradivog otpada i ambalažnog otpada u 

komunalnom otpadu; 

- programe za podizanje javne svijesti o upravljanju otpadom; 

- prostor namijenjen za lociranje postrojenja za upravljanje otpadom; 

- saradnju između opština da bi se postigli zadati ciljevi.  

 

Na osnovu članova 22. i 31. Zakona o upravljanju otpadom (“Službeni glasnik 

Republike Srpske”, broj 111/13, 106/15, 16/18, 70/20 i 63/21), odgovorno lice postrojenja, za 

koje je prema Zakonu o zaštiti životne sredine potrebna ekološka dozvola, priprema  i  donosi 

Plan upravljanja otpadom.  

Odgovorno lice je najodgovornije za rad pogona, aktivnosti proizašle iz rada pogona,  

kao i za pravilno zbrinjavanje, sprovođenja mjera za smanjenje, povrat i reciklažu otpada, prema 

članu 31. Zakona o upravljanju otpadom („Službeni glasnik Republike Srpske“, broj 111/13, 

106/15, 16/18, 70/20 i 63/21).  
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Osnovni zadaci odgovornog lica za upravljanje otpadom su: 

 da vodi računa o pravilnom vođenju tehnološkog procesa, skladištenja osnovnih i 

pomoćnih sirovina,  

 da vodi računa o ispravnosti opreme za rad, 

 da vodi računa da se proizvode što manje količine otpada pri eksploatacije 

objekta, kao i da se taj otpad selektuje, razvrstava i privremeno uskladišti na 

predmetnoj lokaciji, do konačnog zbrinjavanja,  

 da sklopi ugovore o poslovno saradnji sa ovlaštenim preduzećima za zbrinjavanje 

neopasnoga  i komunalnog otpada,  

 da odredi koordinatora za upravljanje otpadom. 

 

Koordinator upravljanja otpadom je dužan da napravi Nacrt plana za upravljanje otpadom 

kojeg odobrava odgovorno lice. Koordinator, takođe, vrši ažuriranje i eventualno korigovanje 

Plana za  upravljanje otpadom, ukoliko nastupe neke značajnije promjene u radu Pogona, ili u 

aktivnostima u preduzeću, vezano za otpad.  

           Koordinator otpada, takođe, vodi urednu evidenciju o količini nastalog otpada, otpremi i 

odvozu otpada, pravilnom odlaganju i skladištenju otpada. Imenovanjem koordinatora za 

upravljanje otpadom odgovorno lice ne umanjuje svoju odgovornost proizašlu iz rada 

predmetnog pogona i aktivnosti proizašlih iz njega, a time i za upravljanje otpadom. 

Vrste otpada koje će nastajati u krugu predmetnog objekta su klasifikovane prema 

Pravilniku o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada („Sl. glasnik Republike 

Srpske“, br. 19/15 i 79/18).  

 

Kontrola razvojnih projekata treba da se vrši od strane naučnih i stučnih organizacija  

kako bi se favorizovala tehnološka rješenja, koja eliminišu dalje negativne uticaje na životnu 

sredinu. Razvoj tzv. čistije proizvodnje kao stalna aplikacija integralne preventivne strategije 

zaštite  životne sredine na proces, na proizvode i na usluge sa ciljem poboljšanja efikasnosti i 

ograničavanja rizika, kako za čovjeka, tako i za životnu sredinu. 

Samim tim, neophodno je tehnološki proces prerade drveta i proizvodnje peleta u objektu, 

provoditi na način da se izbjegnu incidentne situacije i stvaranje otpada kao i da se smanje 

emisije, kako bi se životna sredina sačuvala za buduće naraštaje. 

Održivi razvoj kao model rasta nameće potrebu saradnje svih društvenih činilaca tokom 

izrade razvojnih planova industrije, infrastrukture te uslužnih i trgovačkih aktivnosti radi 

ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE.  

Nastali otpad se mora maksimalno redukovati, a preostali dio aktivno zbrinuti u saradnji 

sa ovlaštenim i registrovanim preduzećima za upravljanje otpadom. U postupku izrade Plana 

upravljana otpadom korištena je raspoloživa tehnička dokumentacija, važeći zakoni i propisi, kao 

i saznanja i iskustva iz dosadašnjeg rada. 
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ODGOVORNO LICE I KOORDINATOR UPRAVLJANJA OTPADOM 

Odgovorno lice: Dejan Kovačević 

Koordinator za otpad: Dejan Kovačević 

 Odgovorno lice je najodgovornije za samo postrojenje, aktivnosti proizašle iz rada 

predmetnog objekta kao i za pravilono zbrinjavanje, sprovođenje mjera za smanjenje, povrat i 

reciklažu otpada. 

 Osnovni zadaci odgovornog lica za upravljanje otpadom su: 

 Identifikaciju tipova otpada;  

 Identifikaciju količina i mjesta nastanka otpada;  

 Kategorizacija otpada;  

 Utvrđivanjem mogućih rješenja za otpad;  

 Obezbjeđivanjem resursa (skladišta, prevozna sredstva, ambalaža, ...);  

 Definisanjem postupka upravljanja otpadom;  

 Obučavanjem zaposlenih za rukovanje otpadom; 

 Osigura pravilno označavanje i etiketiranje kontejnera i vrsta otpada;  

 Vodi računa o minimiziranju otpadaka;  

 Vodi računa o mogućnosti tretmana otpada na lokaciji.  

OSNOVA ZA DONOŠENJE PLANA ZA UPRAVLJANJE OTPADOM  

Osnova za donošenje Plana upravljanja otpadom je Zakon o upravljanju otpadom 

(“Sl.glasnik Republike Srpske”, br. 111/13, 106/15, 16/18, 70/20 i 63/21), koji tretira sve vrste 

djelatnosti, operacije i postrojenja u upravljanju otpadom izuzev radioaktivnog otpada, gasova 

ispuštenih u atmosferu i otpadnih voda koje tretiraju drugi zakoni.  

Cilj navedenog Zakona je podsticanje sprečavanja nastajanja otpada, ponovna upotreba i 

prerada otpada te reciklaža otpada, izdvajanje sirovog materijala iz otpada i njegova ponovna 

upotreba za proizvodnju energije a u krajnjem obliku bezbjedno i sigurno odlaganje otpada.  

Prema čl. 26 navedenog Zakona odgovorno lice preduzeća – postrojenja koje mora imati 

ekološku dozvolu mora pripremiti i donijeti Plan upravljanja otpadom sa odgovarajućim 

sadržajem.  

Takođe, prema čl. 27 istog Zakona, odgovorno lice imenuje koordinatora koji vrši 

operativne radnje na koordiniranju upravljanjem otpadom. 
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VRSTE OTPADA  

Otpad koji se javlja na lokaciji poslovnog objekta može se razvrstati, u skladu sa 

Pravilnikom o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada („Sl. glasnik Republike 

Srpske“, br. 19/15 i 79/18) i to prema kategorijama navedenim u sljedećoj tabeli. 

Tabela br.21. Šifre otpada prema Pravilniku o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada 

("Sl.glasnik Republike Srpske", br.19/15 i 79/18) 

Šifra otpada Naziv otpada 

13 OTPADI OD ULJA I OSTATAKA TEČNIH GORIVA (OSIM JESTIVIH 

ULJA I ONIH U POGLAVLJIMA 05, 12 I 19) 

13 05 Sadržaji separatora ulje/voda 

13 05 01* Čvrste materije iz pjeskolova i separatora ulje/voda 

13 05 02* Muljevi iz separatora ulje/voda 

13 05 03* Muljevi od hvatača ulja 

13 05 06* Ulja iz separatora ulje/voda 

13 05 07* Zauljena voda iz  separatora ulje/voda 

13 05 08* Mješavina otpada iz komore za otpad i separatora ulje/voda 

13 07 Otpadi od tečnih goriva 

13 07 01* Pogonsko  gorivo i dizel 

13 07 02* Benzin  

13 07 03* Ostala goriva (uključujući mješavine) 

15 OTPAD OD AMBALAŽE, APSORBENTI, KRPE ZA BRISANJE, 

FILTERSKI MATERIJALI I ZAŠTITNE TKANINE, AKO NIJE 

DRUGAČIJE SPECIFIKOVANO 

15 01 ambalaža (uključujući posebno sakupljenu ambalažu u komunalnom otpadu) 

15 01 04 metalna ambalaža 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih supstanci ili je kontaminirana opasnim 

supstancama 

15 02 apsorbenti, filterski materijali, krpe za brisanje i zaštitna odjeća 

15 02 02* apsorbenti, filterski materijali, (uključujući filtere za ulje koji nisu drugačije 

specifikovani) krpe za brisanje i zaštitna odjeća, koji su kontaminirani opasnim 

supstancama 

15 02 03 apsorbenti, filterski materijali, krpe za brisanje i zaštitna odjeća drugačiji od onih 

navedenih u 15 02 02 

16 OTPADI KOJI NISU DRUGAČIJE SPECIFIKOVANI PO KATALOGU 

16 01  otpadna vozila iz različitih vidova transporta (uključujući  

mehanizaciju) i otpadi nastali demontažom otpadnih vozila i od  

održavanja vozila (izuzev 13, 14, 16 06 i 16 08) 

16 01 03 Otpadne gume 

20 OPŠTINSKI OTPAD (KUĆNI OTPAD ILI SLIČNI KOMERCIJALNI I 

INDUSTRIJSKI OTPAD) 

20 01 30 deterdženti drugačiji od onih navedenih  u 20 01 29  

20 01 99 otpadi koji nisu drugačije specifikovani 
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20 03 ostali opštinski otpadi 

20 03 01 miješani opštinski otpad 

20 03 04 Muljevi iz septičkih jama 

20 03 99 komunalni otpadi koji nisu drugačije specifikovani 

 

NAPOMENA: Vrste otpada označene zvjezdicom (*) označavaju vrste opasnog otpada koji 

moraju zbrinjavati ovlaštena lica za zbrinjavanje opasnog otpada. 

Upravljanje opasnim otpadom 

Otpad koji se generiše na predmetnoj lokaciji, i to: 

- Sadržaj separatora ulje/voda. 

U cilju odgovarajućeg zbrinjavanja opasnog otpada sa Kataloškom šifrom 13 05 01
*
, 13 05 02

*
, 

13 05 03
*
,
 
13 05 06

*
,
 
13 05 07

*
 i

 
13 05 08

*  
moraju se preduzeti slijedeće mjere kod separatora 

ulje/voda koji se javljaju kao neizbježan korak u primarnom prečišćavanju otpadnih voda, jer se 

uklanjanjem ulja znatno rasterećuje sekundarni tretman otpadnih voda i postiže bolji kvalitet 

prečišćene vode: 

-  Svakih 30 dana, odnosno poslije svake velike kiše ili pranja platoa otvoriti poklopac 

komore separatora, te izvršiti ispuštanje masnoće ulja u posudu za talog.  

- Svakih šest mjeseci (najmanje 2 puta u toku kalendarske godine) ulazne komore 

separatora očistiti od čvrstog materijala (pijesak i zemlja).  

- Pored separatora treba da se nalazi kontejner za opasan otpad (bure, kanta), sa 

poklopcem, u koji se odlaže otpad iz separatora.  

- Poklopci separatora moraju biti zaključani.  

- Kod svakog rada u separatoru zabranjuje se prilaz sa otvorenim plamenom.  

- Konstrukcija separatora omogućava njegovo funkcionisanje i pražnjenje prikupljenih 

naftnih derivata u posudu.  

- Izdvojene količine ulja se zbrinjavaju u dogovoru sa ovlaštenom službom na ekološki 

prihvatljiv način. 

 

Tabela br.22. Otpadi od Sadržaja separatora ulja/voda 

13 OTPADI OD ULJA I OSTATAKA TEČNIH GORIVA (OSIM JESTIVIH 

ULJA I ONIH U POGLAVLJIMA 05, 12 I 19) 

13 05 Sadržaji separatora ulje/voda 

13 05 01* Čvrste materije iz pjeskolova i separatora ulje/voda 

13 05 02* Muljevi iz separatora ulje/voda 

13 05 03* Muljevi od hvatača ulja 

13 05 06* Ulja iz separatora ulje/voda 

13 05 07* Zauljena voda iz  separatora ulje/voda 

13 05 08* Mješavina otpada iz komore za otpad i separatora ulje/voda 
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Upravljanje opasnim otpadom 

Otpad koji se generiše na predmetnoj lokaciji, i to: 

- Prosipanje ili curenje tečnih goriva. 

U cilju odgovarajućeg zbrinjavanja opasnog otpada sa Kataloškom šifrom 13 07 01
*
, 13 07 02

*
* i 

13 07 03
* 

moraju se preduzeti slijedeće mjere u slučaju razlijevanja goriva: 

 odmah izolovati područje u svim smjerovima od 50 do 100 m, te ne dozvoliti 

neovlaštenim osobama ulaz u to područje, 

  u slučaju većih izljevanja razmotriti evakuaciju zone od 500 m u smjeru vjetra,  

  osobe koje poduzimaju akcije moraju se uvijek postaviti tako da vjetar ne donosi na njih 

opasne pare, 

  ukloniti moguće izvore paljenja (iskre, plamen, zabraniti pušenje), 

  sva oprema kojom se rukuje mora biti uzemljena, 

  ne dodirivati ni hodati kroz proliven benzin, lož ulje ili diesel gorivo pokušati 

onemogućiti izlijevanje u odvodnu kanalizaciju, podrume i druge zatvorene prostore, 

  iskopati jarak ili izgraditi bazen pomoću npr. vreća pijeska u kojemu bi se skupio 

razliveni derivat tj. ograničilo širenje,  

 za smanjivanje para se mogu koristiti pjene.  

 Kod većih prolijevanja može se koristiti vodeni sprej za smanjivanje para, no mora se 

napomenuti da se na taj način na može s apsolutnom sigurnošću spriječiti zapaljenje u 

zatvorenom prostoru, 

  lokvu posipati sa suhom zemljom, pijeskom ili nekim drugim nezapaljivim materijalom, 

te sakupiti u kontejner. Ako se posjeduje koristiti biorazgradive tvari za prikupljanje. 

Nastali otpadni materijal potrebno je pokupiti sa opremom koja ne izaziva iskrenje, te ga 

adekvatno zbrinuti u suradnji sa za to ovlaštenim poduzećima. 

Tabela br.23. Otpadi od tečnih goriva 

13 OTPADI OD ULJA I OSTATAKA TEČNIH GORIVA (OSIM JESTIVIH 

ULJA I ONIH U POGLAVLJIMA 05, 12 I 19) 

13 07 Otpadi od tečnih goriva 

13 07 01* Pogonsko  gorivo i dizel 

13 07 02* Benzin  

13 07 03* Ostala goriva (uključujući mješavine) 

 

Navedene vrste otpada se javljaju direktno, kao posljedica rada predmetnog objekta i direktno 

mogu uticati na povećanje emisija i isti se redovno moraju zbrinjavati prema sklopljenom 

ugovoru sa preduzećem za tetman opasnog otpada.  
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Tabela br. 24. Otpad od ambalaže, apsorbenti, krpe za brisanje, filterski materijali i zaštitne tkanine, ako 

nije drugačije specifikovano 

15 OTPAD OD AMBALAŽE, APSORBENTI, KRPE ZA BRISANJE, 

FILTERSKI MATERIJALI I ZAŠTITNE TKANINE, AKO NIJE 

DRUGAČIJE SPECIFIKOVANO 

15 01 ambalaža (uključujući posebno sakupljenu ambalažu u komunalnom otpadu) 

15 01 04 metalna ambalaža 

15 01 10* ambalaža koja sadrži ostatke opasnih supstanci ili je kontaminirana opasnim 

supstancama 

15 02 apsorbenti, filterski materijali, krpe za brisanje i zaštitna odjeća 

15 02 02* apsorbenti, filterski materijali, (uključujući filtere za ulje koji nisu drugačije 

specifikovani) krpe za brisanje i zaštitna odjeća, koji su kontaminirani opasnim 

supstancama 

15 02 03 apsorbenti, filterski materijali, krpe za brisanje i zaštitna odjeća drugačiji od onih 

navedenih u 15 02 02 

Otpad pod šiframa 15 01, 15 01 04, 15 02, 15 02 03 – spada u otpad koji se jednim 

dijelom opet šalje isporučiocu od koga je i uzeta a jednim djelom prodaje kao sekundarna 

sirovina ili odlaže komunalnoj službi. 

Otpad pod šifrom 15 01 10*, 15 02 02* – spada u opasan otpad i kao takav mora 

adekvatno da se tretira, stoga Investitor treba da sklopi ugovor sa firmom je ovlašćenja za 

zbrinjavanje ove vrste otpada. 

16 OTPADI KOJI NISU DRUGAČIJE SPECIFIKOVANI PO KATALOGU 

16 01  otpadna vozila iz različitih vidova transporta (uključujući  

mehanizaciju) i otpadi nastali demontažom otpadnih vozila i od  

održavanja vozila (izuzev 13, 14, 16 06 i 16 08) 

16 01 03 Otpadne gume 

Otpad pod šifrom 16 01 03 Otpadne gume ne spada u opasan otpad 

Najviše gume se upotrebljava za proizvodnju pneumatika, zbog fizičke izdržljivosti i 

vodootpornosti, a sam problem nastaje tek kad ih se treba riješiti. 

Bacanje  dotrajalih guma na deponiju nije preporučljivo jer često izazivaju požar, pri čemu se 

otpuštaju toksična jedinjenja u vazduh i vodu. 

Reciklaža otpadnih guma predstavlja proces tretmana korišćenih auto guma i kamionskih guma 

koje se više ne koriste zbog starosti ili oštećenja. Te se preporučuje da se sklopi Ugovor sa 

firmom koja je ovlašćena za reciklažu gume. 

 

KOMUNALNI OTPADI (KUĆNI OTPAD I SLIČNI KOMERCIJALNI I 

INDUSTRIJSKI OTPADI), UKLJUČUJUĆI ODVOJENO SAKUPLJENE FRAKCIJE po 

Katalogu otpada- šifra 20, ostali komunalni otpad po Katalogu otpada- šifra 20 03, 

Miješani komunalni otpad, po Katalogu otpada- šifra 20 03 01 i 20 03 99  nisu opasni po 

ljudsko zdravlje, ali je neophodno vršiti njihovo redovno uklanjanje sa mjesta sakupljanja zbog 

truljenja i neprijatnog mirisa i u kratkim vremenskim intervalima transportovati do mjesta 
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dispozicije. TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim 

sadžajima) mora da ima sklopljen ugovor sa nadležnim komunalnim preduzećem za odvoz 

otpada sa predmetne lokacije.  

Radnici koji vrše sakupljanje komunalnog otpada dužni su rukovati posudama za 

odlaganje komunalnog otpada tako da se on ne prosipa, ne diže prašina i da se posude za 

sakupljanje otpada ne oštete. Ukoliko dođe do prosipanja otpada prilikom sakupljanja od strane 

radnika komunalnog preduzeća isti su dužni taj otpad uklonuti. 

Ukoliko nadležna komunalna služba organizuje reciklažu materijala izdvojenih iz 

komunalnog otpada (staklo, papir, limenke, organski otpad - ostaci hrane), potrebno je ove 

otpadne materijale razdvajati i skupljati u za tu svrhu namjenjene posude do preuzimanja. 

Radnici koji vrše sakupljanje komunalnog otpada dužni su rukovati posudama za 

odlaganje komunalnog otpada tako da se on ne prosipa, ne diže prašina i da se posude za 

sakupljanje otpada ne oštete. Ukoliko dođe do prosipanja otpada prilikom sakupljanja od strane 

radnika komunalnog preduzeća isti su dužni taj otpad uklonuti. 

Muljevi iz septićkih jama nisu opasni po ljudsko zdravlje. Održavanje funkcionalnosti septičke 

jame: u narednom periodu potrebno je redovno čistiti, najmanje dva puta u godini o čemu treba 

voditi evidenciju. 

Neophodno je voditi uredno evidenciju o čišćenju i uklanjanju otpada koji spadaju u kategoriju 

OPASNIH  u skladu sa Pravilnika o kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada ("Sl. glasnik 

Republike Srpske",br. 19/15 i 79/18). Za ove poslove treba angažovati organizaciju ili ustanovu  

koja se bavi zbrinjavanjem opasnog otpada. 

 

z.1). Mjere koje se preduzimaju u cilju smanjenja proizvodnje otpada 

U cilju sprečavanja nastajanja otpada, kao i pravilnog tretmana nastalog otpada, potrebno 

je preduzeti sve radnje i postupke koji su regulisani Zakonom o upravljanju otpadom ("Sl.glasnik 

Republike Srpske", br.111/13, 106/15, 16/18 i 70/20).  

Prilikom obavljanja djelatnosti preduzeti mjere u cilju: 

- smanjenje uticaja na životnu sredinu i zdravlje ljudi, 

- smanjenje opterećenja i korištenja ekoloških resursa, 

- smanjenje ugrožavanja ljudskog zdravlja ili zagađivanja životne sredine, 

- ponovnog korištenja i reciklaže otpada i sigurnog odlaganja otpada. 

 

Produkovani otpad se koristi ukoliko je ekološki koristan, tehnički i ekonomski opravdan. 

Otpad se odlaže samo ako nije moguće njegovo korištenje kao materijala i/ili energije u postojećim 

tehničkim i ekonomskim uslovima, i ako su troškovi ponovnog korištenja nerazumno visoki u 

poređenju sa troškovima odlaganja.  
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Opšte mjere koje se preduzimaju radi sprečavanja nastanka otpada: 

- poboljšanje procesa u postrojenjima i uvođenje novih tehnologija koje omogućavaj  

iskorištenje nastalog otpada, 

- otvaranje mogućnosti da se nastali otpad koristi kao energent, 

- lociranje mjesta na kojima se nepropisno odlaže otpad i njegov dalji tretman u cilju dalje 

upotrebe ili odlaganja na uređene i odobrene deponije, 

- razvijanje kolektivne svijesti da se posvećuje veća pažnja selektivnom razvrstavanju 

otpada i očuvanju životne sredine. 

Pored navedenih mjera i poštovanja važećih Zakona i propisa, potrebno je preduzeti i 

konkretne mjere koje se odnose na svako pojedinačno preduzeće ili ustanovu koja se bavi 

problemom zbrinjavanja otpada i to: 

- voditi računa da se na lokaciji koju pokriva nadležna komunalna organizacija ne pojavljuju 

divlje deponije, 

- u procesu prikupljanja otpada vršiti podjelu otpada po vrstama, postavljanjem kontejnera za 

različite vrste otpada, kako bi se umanjila količina nekorisnog otpada, odnosno stvorili  

olakšani uslovi za dalju preradu u cilju njegovog iskorištenja, 

- otpad u saradnji sa ovlaštenom kućom odvoziti i deponovati isključivo na određenu 

lokaciju, 

- raspoloživa tehnička sredstva održavati i spriječiti moguća zagađenja koja mogu nastati 

uslijed neispravnosti u toku izgradnje i eksploatacije, 

- vanjske površine održavati urednim. 

Odvoz otpadnog materijala vršiti u skladu sa ugovorom sa lokalnim komunalnim 

preduzećem. Proizvođač otpada obavezan je da vodi svakodnevnu evidenciju o vrsti i količini 

produkovanog otpada po vrstama, za čije zbrinjavanje je odgovoran.  

z.2).  Odgovorno lice (koordinator za otpad) 

Na osnovu člana 31. Zakona o upravljanju otpadom ("Sl.glasnik Republike Srpske", 

br.111/13, 106/15, 16/18 i 70/20), predmetno preduzeće je u obavezi imenovati lice odgovorno za 

upravljane otpadom. Lice odgovorno za upravljanje otpadom dužno je da: 

- Organizuje sprovođenje i ažuriranje plana upravljanja otpadom iz člana 22. ovog Zakona. 

- Predlaže mjere prevencije, smanjenja, ponovnog iskorišćenja i reciklaže otpada i 

- Prati sprovođenje Zakona i drugih propisa o upravljanju otpadom i izvještava organe 

upravljanja. 
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i) PRILOZI (LOKACIJSKI USLOVI, VODNA SAGLASNOST, IZVOD IZ PROJEKTNE 

DOKUMENTACIJE, SAŽETAK TEHNOLOŠKOG PROJEKTA ZA PROIZVODNA 

POSTROJENJA I DRUGO)    

PRILOZI 

 Prilog br. 1. Rješenje o registraciji, izdato od Okružnog privrednog suda Doboj, Broj: 60-0- 

Reg-23-000207, Datum: 04.04.2023.godine;  

 Prilog br. 2. Sanitarna saglasnost, Izdata od Opštinskog sekretarijata za privredu, društvene 

djelatnosti, upravu i budžet, Broj: 04/10-510-75/90, Datum: 20.03.1990.godine  

 Prilog br.3. Ugovor o kupoprodaji nekretnine, broj: OPU-709/21 (gde se vidi da je Društvo 

sa ograničenom odgovornošću za projektovanje, proizvodnju, montažu, servisiranje i usluge 

„Tehnometal“ Brčko otkupio nekretninu) 

 Prilog br.4. Ugovor o zakupu poslovnog prostora, sklopljen dana 03.04.2023. godine između: 

1. Zakupodavac: Društvo sa ograničenom odgovornošću za projektovanje, proizvodnju, 

montažu, servisiranje i usluge „Tehnometal“ Brčko 

2. Zakupac: „TEHNOMONT PETROL“ Pelagićevo 

 Prilog br.5. Urbanistčka suglasnost za izgradnju benzinske stanice sa dopunskim sadržajem 

(kafe bar i prodavnica), Izdato od strane Opštinskog sekretarijata za privredu, društvene 

djelatnosti, upravu i budžet, Broj: 04/32-364-297/90, dana: 21.03.1990.god. 

 Prilog br.6. Urbanistička suglasnost za nadogradnju postojećeg poslovnog objekta u sklopu 

benzinske pumpe, Izdato od Odjeljena za opđtu upravu u prostorno uređenje i stambeno 

komunalne poslove, Broj: 03/6-364-18/09, datum, 20.07.2009 godine.  

 Prilog br.7. Upotrebna dozvola, Izdata od Odjeljenja za prostorno uređenje i stambeno – 

komunalne poslove, Broj: 05-361.2-8/03, datum: 18.06.2003. godine  

 Prilog br.8. Saglasnost na sprovedene mjere i noramtive zaštite od požara za kafe bar u 

sklopu objekta, Izdata od strane Ministarstva unutrašnjih poslova, Centar javne bezbjednosti 

Doboj, broj: 11.K/B-3-215-474-2/03. 

 Prilog br.9. Ugovor o čišćenju separatora masti i ulja i odvoz otpada, zaključen između: 

1. Korisnik usluge: „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo 

2. Davalac usluge: „V GROUP PALIS“ d.o.o. Brčko 

 Prilog br.10. Rješenje o vodnoj saglasnosti Broj: 01/10-3-4842-4/23, Datum: 18.07.2023. 

godine, izdato od strane JU „Vode Repeblike Srpske“ Bijeljina. 

 Prilog br.11. Zemljišnoknjižni izvadak, Federacija Bosne i Hercegovine, Opčinski sud 

Gradačac, Broj: 028-0-Nar-10-002520  od 08.06.2010. godine (Gde se vidi da je Miličić 

Stevan stavio nekretninu pod hipoteku) 
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 Prilog br.12. Kopija katastarskog plana, Izdata od strane Opštinske geodetske uprave 

Gradačac, Katastarska opština Pelagićevo 

 Prilog br.13. Ugovor o pružanju i korišćenju komunalnih usluga i odvoza i deponovanje 

smeća, sklopljen 01.09.2023. između: 

1. Davalac usluge: D.O.O.“VIENA TOUR“ Lončari, Cara Lazara 26. 

2. Korisnik usluge: „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo 

 Prilog br.14. Upotrebna dozvola za vulkanizersku radnju - autoperionica, Izdata od 

Odjeljenja Odjeljenje za opštu upravu, prostorno uređenje i stambeno-komunalne poslove, 

Broj: 06/1-361.2.7/2000, datum: 25.07.2000. godine. 

 Prilog br.15. Izveštaj o inspekciji rezervoara 
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Prilog br. 1.  
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   Prilog br. 2. 
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Prilog br.3. 
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Prilog br.4.  
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Prilog br.5. 
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Prilog br.6. 
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Prilog br.7. 
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Prilog br.8. 
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Prilog br.9. 
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Prilog br.10. 
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Prilog br.11.  

 

 

 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

124 

 

 

 

 

 



„PREVENTA“ d.o.o. Ugljevik      Decembar, 2023.god. 

 

125 

 

 

Prilog br.12. 
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Prilog br.13. 
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Prilog br.14. 
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Prilog br.15. 

.  
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NETEHNIČKI REZIME 

„TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim 

sadžajima) se nalazi na parcelama koju čini zemljište označeno kao k.č. broj:  3318/3 i 3318/8 

K.O. Pelagićevo. 

Kao što je već gore navedeno  „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo zakupljuje 

prostor od Društvom sa ograničenom odgovornošću za projektovanje, proizvodnju, montažu, 

servisiranje i  usluge „TEHNOMONT“ Brčko.  

„TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo posjeduje Rješenje o registraciji 

(registarski broj: 60-0- Reg-23-000207 od dana: 04.04.2023.) u kome je navedeno da je glavna 

djelatnost:  

47.30 - Trgovina na malo motornim gorivima i mazivima u specijaliziranim prodavaonicama 

Predmet Dokaza uz zahtjev za izdavanje Ekološke dozvole je benzinska stanica sa 

pratećim sadržajima koja u svom sastavu ima:   

1. Objekat benzinske stanice sa kafe barom i prodavnicom iznosi 20,0 x 8,0 m, površine 

spratnosti prizemlje, nadstrešica ispod koje se nalazi ostrvo sa pumpnim automatima 

za istakanje goriva; 

2. Vulkanizerska radnja i autopraonica površina 40 m
2
; 

3. Podzemna rezervoara za gorivo   

6. R1  - V = 20 000 L – BMB - 95 

7. R2 - V = 10 000  L – BMB - 98 

8. R3 - V = 30 000 L – EUD5+ 

9. R4 - V = 50 000 L - EUD5 

10. R5 - V = 100 000 L - EUD5 

4. 2 agregata za natakanje goriva 

 

U cilju uspostavljanja kontinuiranog praćenja stanja životne sredine na lokaciji 

„TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim sadžajima), 

neophodno je preduzimati navedne mjere zaštite, te vršiti monitoring osnovnih elemenata životne 

sredine prema Plan monitoringu.  

Potrebno je jednom godišnje izvršiti imisiona i emisiona mjerenja na lokaciji benzinske 

pumpe. Imisijske koncentracije mjeriti na samoj lokaciji automata za točenje tečnih naftnih 
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goriva, a sve u skladu sa Uredbom o vrijednostima kvaliteta vazduha ("Sl. glasnik Republike 

Srpske ", br. 124/12).  

Мonitoring emisija iz kotlovnice u skladu sa Pravilnikom o mjerama za sprječavanje i 

smanjenje zagađivanja vazduha i poboljšanje kvaliteta vazduha („Sl. glasnik Republike Srpske“, 

br. 3/15, 51/15 i 47/16) vršiti po nalogu nadležnih organa. 

Monitoring kvaliteta otpadnih voda koje se ispuštaju iz separatora ulja i masti, a prije 

ispuštanja u krajnji recipijent vršiti jednom godišnje. Analizirani kvalitet otpadnih voda mora 

zadovoljiti uslove iz Pravilnika o uslovima ispuštanja otpadnih voda u površinske vode ("Sl. 

glasnik Republike Srpske ", br. 44/01). Ukoliko dođe do prekoračenja dozvoljenih vrijednosti 

preduzeti mjere radi svođenja zagađujućih materija u dozvoljene granice  

U krugu „TEHNOMONT PETROL“ d.o.o. Pelagićevo (benzinska pumpa sa pratećim 

sadžajima) prema porijeklu nastanka otpad je definisan šiframa u skladu sa Pravilnikom o 

kategorijama, ispitivanju i klasifikaciji otpada („Sl. glasnik Republike Srpske“, br. 19/15 i 

79/18). 

U cilju sprečavanja nastajanja otpada, kao i pravilnog tretmana nastalog otpada, potrebno 

je preduzeti sve radnje i postupke koji su regulisani Zakonom o upravljanju otpadom ("Sl.glasnik 

Republike Srpske", br. 111/13, 106/15, 16/18 70/20 i 63/21). 


